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Sage Fa—hkU77I,J—2X10.5

Sage 1, KRB, &My, Bem, WESHGE, BUEMNT, BLOBEEEITOMFELBE 2RSS, 7V —
BRA=TVI =2V 7 b =27 Thb. Sage DHFEETNE T2 /7 vy — @3 523F LWL,
NBE, HH, e HE ORI OMERN 2EFTH 5. cxDHMEEDIXRAHEDFHIETH - T, Hif
PEEHT S22 TEARY. BEHEE LTW20DIX, Maple, Mathematica, Magma, MATLAB 12X D
5357V —=pDoA =TV —2MLENTLEHI AT LORETDH 5.

Sage WEARD DD, FRHETHID 20 0UL, £T2DF 22— MU TAEHATATWIZEW. HTML
R PDEFRDES HEZHATHWWL, Sage /— Ty 72 RHTE I TES (Fa— M) 7ILNR
PAEERNCEITT 2121, / — b7 v 2 THelp, %l T Tutorial 227V v 273 3).

Z DX EDEVEMELX Creative Commons Attribution-Share Alike 3.0 License (23 3.
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F1E 1ZIL®HIC

ZDFa2— U7X, 3~4REHIUITC 0 5 RAFABET Z D TE X3 7. HTML kR PDF iRD
EHELEFATHNNL, Sage / — M7y VERHTE I B TES (F2— Y 7LNER Sage 72 SR
FEHRNCETTB121E, / — F 7w 7T Help, $il3 T Tutorial 227V v 73 3%).

Sage D72 H DER5TH Python 2o THFEINTWE DD, ZOF 22— b Y 7% FHIIT-DOWTIE Python
DTPAFFERIEO S W0, WFAUL Python 2R L 72 R 2137253 (L THHIHWSRER), ZABRGED
72®121% Python E ¥ F—XH A ¥ [PyB]ICV A D ZENBEMP 7 ) — Tl SAHBINA TV S.
CWPLFoMD RS Sage AL TALWEIT RS, 2OF 2— M) 7RI OVHFERICRS. HIZIXZ
AT BT

sage: 2 + 2

4

sage: factor(-2007)
-1 * 342 * 223

sage: A = matrix(4,4, range(l6)); A
[0 1 2 3]
[4 5 6 7]
[ 8 9 10 11]
[12 13 14 15]

sage: factor(A.charpoly())
XA2 % (xA2 - 30*x - 80)

sage: m = matrix(ZZ,2, range(4))
sage: m[0,0] = m[0,0] - 3

sage: m

[-3 1]

[ 2 3]

sage: E = EllipticCurve([1,2,3,4,5]);
sage: E
Elliptic Curve defined by yA2 + x*y + 3%y = xA3 + 2%xA2 + 4*x + 5
over Rational Field
sage: E.anlist(10)
[6, 1, 1, ®, -1, -3, O, -1, -3, -3, -3]
sage: E.rank()
1
(RDR—=I12HiK)




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

(BIDR—T 5 D X)

sage: k = 1/(sqrt(3)*I + 3/4 + sqrt(73)*5/9); k
36/(20%sqrt(73) + 36*I*sqrt(3) + 27)

sage: N(k)
0.165495678130644 - 0©.0521492082074256*1
sage: N(k,30) # FEEIX 30 Y b

0.16549568 - 0.052149208*I
sage: latex(k)
\frac{363}{20 \, \sqrt{73} + 36 i \, \sqrt{3} + 27}

1.1 12X b=

E/Sage #AY B a—RIA YA =L LTWARVWINEbAha~y REFITLTEALVEWVI &
5, http://sagecell.sagemath.org L THY 4 VEITLTABLFRDH 5.

Sage * H77 DAY 2 —&RAA YA+ —=)LF 5FIEICONTIE, AFK Sage V= 7= [SA] D FF 2 X
Y7 —a YERIZ® % "Sage Installation Guide"Z R TIEFL V. ZTIZTIEWLD0a Xy FLTELLETI
L&o.

1. Sage DXV >ua—FHZ7 7 A ME TNy 7V —AH) THS. DF D, Sage | Python, IPython, PARI,
GAP, Singular, Maxima, NTL, GMP 7z ¥ 2 L TEIEST 225, T4 5134 T Sage DEA 7 7 4 L
CEENTOVBDTHERA Y A =L T3R8 IR Ve WS Z 272, 7272 L. Macaulay %° KASH 72
C—ERDOMERE R FIFH T 2 1ICIEBE T 24 7> a F L7k Sage R =B A VR V=L T B0, Dh
edS>ara—RZBEE IO 7 T AP A VA —VEATHRL TRERLZW FIFATE 24
TaF e Ry r—YD—E%F 3I21%, sage -optional ZFEITTBh, HBWE Sage V= T
A4 b D "Download" R—T & H3 ¥ kW),

2. aAYRANFEADANAL F VYRR Sage(Sage 4 MZH B) 1%, Y —2a— KX DHELOHERHICA >~
AM—=NTBIENTESL. 774VEAFLELEMLTsage a2~y FEFEITTE7-ICTHRE
B,

3. SageTeX 8w 7 — I &7z D72 51X (SageTeX & Sage DUIEFER % LaTeX XFHICHDIAAAHE
LT NB), HHAITRETX T4 APV 2— 3% SageTeX CHATRLZRDEND L. RE
RIZDOWTIE, Sage installation guide H1® "Make SageTeX known to TeX" ZZ L TIEL W (R —7
NSRATAED 222 A VA=A A KD Z). FIHIZ L fliET, BEERE —ORET S
D, BAVETXBETDOT A L7 M7 7410 % 1 Ha— LT3 TH5.

SageTeX O H| 1 B ¥ % f# 3 |1X$SAGE_ROOT/venv/share/texmf/tex/latex/sagetex/ X & % .
$SAGE_ROOT X Sage A Y A b — AN TWBT 4L 27 bYT, HlxiE /opt/sage-9.6 2 ¥ &
o TWVWAITT.

4 FE1RIIL®HIC


http://sagecell.sagemath.org
http://doc.sagemath.org/html/en/
../../en/installation/index.html

Sage Fa—hkU77I,J—2X10.5

1.2

Sage DfELVHV:

Sage ZffiSICIILFD X S5 BD DD 5.

1.3

=k 79O I3T714hI 4> =T 1 R: sage -n jupyter #F{73 5. Jupyter documentation
on-line & Hiie.

MEHNIATY R S1 2 WEER D )l Hiz B,

70455 LER: Sage FTA VX —FVxBIUPar 4 52RALTIR S5 5%2EL (Sage 77
TILDFEHFAH EFEE Hie RITHENDIER iz SHE). X561

291) 7 MER: Sage A4 75V EFHT S AKX K7 Y Python A7) 7 h2EL (REVET
0> Python/Sage A2 ') 7 + fixeZIR).

Sage D RHEFBEE

BEHRM: Sage WHEL TW2 2 —FZ, BFE2EIPE (ERED S RELTAEET) L&, 2L
THFOHEMRTH 5. B R, BaEa, s BUERT 72 & o BFRE73ICIE, i o
B2HONTL 5. Sage DIHWE, 2 —¥FHEEE LOMERCHBOMEZHR D, Zh o=
ERBRT2FIICRE58Y 7 272 T 22 THD. Sage ZERR, BHEDOBEN
RFEBR B IIHEERNCEITT 2 e TE 5.

=M BIfEAEHTH %, Sage & GMP, PARI, GAP, NTL 72 ¥ /& FBE IS F i b X L7252 i D Y
727 RERHLTEYD, 2LOBEEOLD TERBICTHEIETINS.

T)—=DDF =TIV —R: V—2a— RIFHBICATFATRET, AlHEMESEL RFERskhwv, #
5 FAUE L —F & Sage TR S WHOFME BT 2 e A TEZ L, HIRDBBEHICRD. BEHE
THUX, EHEHFER RS 272D EHZ ThWhWwiciited, 2L & AEHORNEE B - T
BLETTHS. fBE AT 02— BFLC T, HELUENRED XS IZETEINEIDOHNY —A
- FEHATIERETEZ XS THo> TUELV. MXHRT ZEEDFEIC Sage 2> THBITII,
A DFiE HIEEIC Sage L ZDEY —RAa— FE2HHIKHHTE 2 Z 21T 5. Sage TlX, fLHIC
FolenN—Ya v ZRFELTBVTHEMT2 I T 6 INTVEDE.

AVNALILHAES: Sage 1, Linux, OSX H %\ & Windows D L —HHY —2a— Kb EHIa
YRAN B RTED LS TR TERLRV. ZHUT K D 2 —H1F Sage ¥ A 7 L% FRICIEIE
THIEWTES.

1514 : Sage 1X, PARI, GAP, Singular, Maxima, KASH, Magma, Maple, X 52 Mathematica
REZL DAY a—RB AT L DEf#ERA VR —7 2 4 2%IRMET 5. Sage DIHWIE, BE
TFOREY 7 MU =27 L OMB LIIRTD 5.

EBEREEYE: Fo2a— U7, TulI3IVIHAR, LI 7 LYAR= T, A —HER
FioTWw3. ZACIIZEHOEAEE e BFNERAROMH b EETN 5.

LERE: i —28e e ERLLDY, BFOT—XBEFHLTEDHTIENTE S,
SFEXEREETEVEZTO S I LRI AT LIHAAATHHET 2 Z & bA[EE-.

A—H—TJL YR — 2—HFIEHTIF TV 27 MY ARBHESCHEEED A TN TV 2 02
BOCHRE L, XHICHEYESRSY —Ra—FREHBRHCHETE RS TR VY. 5ED—
H—HF K-+ iFtEh 3.

1.2. Sage DEWLHT: 5


https://jupyter-notebook.readthedocs.io/en/latest/notebook.html
https://jupyter-notebook.readthedocs.io/en/latest/notebook.html




E28 SageBlAV7T

ZDHITIE, Sage BHZIZCARIETEZDD, ZO—E ZEBICWHhE. [ E2EZIIEEIR2D? |

WS B RMITE 2 % "Sage Constructions” FF 2 X ¥ MZlX, EHIEEREFPHEIN TS, M

Z T "Sage Reference Manual""Tld, BT OEMRBINH DM 213572, Sage /—+7 v 7 DHelp ) ¥ o7 %
7V 73R TOYV T —DNFEMGERICHER TS5 TES.

(ZOFa2a—bUTN% Sage /— b7 v 70bBELTVWEEE, ANELVONEZETT 2121E
shift-enter ¥ B |X L\ . shift-enter ZMH L CTEITTIRWCANELNOHFEEEFETZ 22D T
2. Mac ¥ TlX, shift-enter Tld72< shift-return 23 Z ¥ ZR 20 LAV, )

21 KA, FEXHITER

—EBIEEH 7R BISMNE D B A3, Sage & 7w 7T I V7 F G Python Il o TW5 DT, Python D AFIEDNH
AR Sage ZHEIENHITHR BT,

Sage TIIMUAICRL S =, HEBHHEICIE =, <=, >=, <& >ZHWV32

sage: a = 5

a
sage: a
5

sage: 2 == 2
True

sage: 2 == 3
False

sage: 2 < 3
True

sage: a ==

True

FAR) 2 HER R EId 2 TR REZS:

sage: 2%%3 # 3 TREFE | OFEKE
8
sage: 273 # FFeFEIC NEIE ] OFEK (Python TIEEH LRW)
8
sage: 10 % 3 # EHIZOVWTIX % lZmod, DEHD RV EEZ 3
1
sage: 10/4
5/2
(RDR—J1THi )




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

(FIDR=I D 5 DHEE)
sage: 10//4 # BEUIHNLT // 3EZRT

sage: 4 * (10 // 4) + 10 % 4 == 10
True

sage: 322*%4 + 2%5

38

342%4 + 2%5 O K 5 RO, HETFIEH XN EFICKET 2. (1icd 2 Bl ZImEEFOEE
BRI D%z 72 ¢ R O@EMANEF 2 2.

Sage TIX, —fRICEXSEDLNLZHEER D EEICHEZIATWS. ZI TR, FAD—TL»HIZRT T
EMTERVD:

sage: sqrt(3.4)
1.84390889145858
sage: sin(5.135)
-0.912021158525540
sage: sin(pi/3)
1/2*sqrt(3)

WHIFAREZDOFID X512, BROPFIIGELHETIE R TEE ) REZELTL3230bH 5. HLUHE
DLW E ZEBEBn HE2WIEAY Yy Fn 2SS (MFE 2 HF U4 numerical _approx ZiD
2, BB NEn EFETDHDOR). WTOREY y MUEIRET 25 # prec L BRI THENTEREEE T 2515
digits 347> a v T, FES Ly 237 7 40 MR 5.

sage: exp(2)

er2

sage: n(exp(2))

7.38905609893065

sage: sqrt(pi).numerical_approx()
1.77245385090552

sage: sin(10).n(digits=5)

-0.54402

sage: N(sin(10),digits=10)
-0.5440211109

sage: numerical_approx(pi, prec=200)
3.1415926535897932384626433832795028841971693993751058209749

Python D7 — R EZX A4 F I v 71BN SN, ZEZEL TSREINLEICIZT — 2 ORERBAHFEL T
W3, WIUIE K. Python DEEIIZ DR 3 —THNTIEWHRLZBMOEHTHREET 22 B TE %!

sage: a = 5 # al3%&%
sage: type(a)
<class 'sage.rings.integer.Integer'>
sage: a = 5/3 # alZAHEICKR -T2
sage: type(a)
(RDR—=I12Hi)

8 % 2 Z Sage BNV T —




Sage Fa—hkU77I,J—2X10.5

BIDR=I 55 D %)
<class 'sage.rings.rational.Rational'>
sage: a = 'hello' # Z 2T al3xXF4
sage: type(a)
<... 'str'>

Y U ETECTREEB AR T 4 » 2 N5 B SR D BIZ 5 TWT, BB (iny
ENTZERBIIF TR a— TN TIFEHR L2 REFTE 30,

2.2 NILTDFA

Sage ITIIFTE L FF a X ¥ PMIAEF A TWT, (BRI BIRSEROAFNTHT TREMFAT 2 2 AT
LR THREFOH T Z N TE S:

sage: tan?

Type: <class 'sage.calculus.calculus.Function_tan'>
Definition: tan( [noargspec] )

Docstring:

The tangent function

EXAMPLES:
sage: tan(pi)
0
sage: tan(3.1415)
-0.0000926535900581913
sage: tan(3.1415/4)
0.999953674278156
sage: tan(pi/4)
1
sage: tan(l/2)
tan(1/2)
sage: RR(tan(1l/2))
0.546302489843790
sage: log2?
Type: <class 'sage.functions.constants.Log2'>
Definition: log2( [noargspec] )
Docstring:

The natural logarithm of the real number 2.

EXAMPLES:
sage: log2
log2
sage: float(log2)
(RDR—=I12Hi )

2.2. NILTDFIA 9




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

BIDR=I 55 D %)
0.69314718055994529
sage: RR(log2)
0.693147180559945
sage: R = RealField(200); R
Real Field with 200 bits of precision
sage: R(log2)
0.69314718055994530941723212145817656807550013436025525412068
sage: 1 = (1-log2)/(1+log2); 1
(1 - log(2))/(log(2) + 1)
sage: R(1)
0.18123221829928249948761381864650311423330609774776013488056
sage: maxima(log2)
log(2)
sage: maxima(log2).float()
.6931471805599453
sage: gp(log2)
0.6931471805599453094172321215 # FEIE 32y b
0.69314718055994530941723212145817656807 # [RLC< 64 L » b
sage: sudoku?
File: sage/local/lib/python2.5/site-packages/sage/games/sudoku.py
Type: <... 'function'>
Definition: sudoku(A)

Docstring:

Solve the 9x9 Sudoku puzzle defined by the matrix A.

EXAMPLE:
sage: A = matrix(zZz,9,[5,9,0, 0,8,0, 0,4,9, 0,0,0, 5,0,0,
9,3,0, 0,6,7, 3,0,0, 0,0,1, 1,5,0, 0,0,0, 0,0,0, 0,60,0, 2,0,8, 0,0,0,
90,0,0, 0,0,0, 0,1,8, 7,0,0, 0,0,4, 1,5,0, 0,3,0, 0,0,2,
90,0,0, 4,9,0, 0,5,0, 0,0,3])

sage: A

[5S000800 4 9]
[O0 05000 3 0]
[067 30000 1]
[I5000000 0]
[O0 020800 0]
[OO0 00000 1 8]
[70000415 0]
[03000200 0]
[49005000 3]

sage: sudoku(A)
[51368724029]
[8495216 3 7]

[267 3495 8 1]
(RDR—J12HKi )

10 % 2 Z Sage BNV T —




Sage Fa—hkU77I,J—2X10.5

(BIDR—T 5 D X)

[158463972]
[97 421836 5]
[32679541 8]
[78293415 6]
[63517289 4]
[4918567 2 3]

X 51T Sage TlX, BB DORYIDMAIXF 2% ASI LT TAB F—%2FT0 L RHNBFRRIN S, R TH5ErHE
PES N TES. HlZiX ta 2 AJILTTAB F—%2#E1E, Sage IX tachyon, tan, tanh,taylor %
FRLTL B, ZOBREERHEZIIBEBRCA 7Y 27 VR OEMERGIHR LD TE N TERIETE.

23 B, 1TV FELVEZX LT

Sage TH LWEAKE ER T 2121%, def midE v, BHAEINANLRICaeY @ 235, IRIHlE
IRE D

sage: def is_even(n):
sooot return n % 2 ==
sage: is_even(2)

True

sage: is_even(3)

False

AE  Fa2— MU TAREOERTHEL TWE2ICS L2, Eoa— o 27HIZIEUSD Fy b
L DRZTVRIRTE. ZOA Ry MEIASLERWZ . ARy ME, a—FAA4 Y Fr bEhT
WBZE2ERLTWAREFENSE. 25 LTI, Bl a vy 7 DKET—E Return/Enter
EWLUTZTEZHAL, BEEREZERTLTRORER SRV,

GO ZIE L TOWRW I L IHER. BEEOT IR EL, ZO&LICT 74V MEZEI DY TS Z
HTEL. Bz IO TIXS 18 divisor DIENEE XN WIES, divisor=2 2377 /L b
EIZ72 %

sage: def is_divisible_by(number, divisor=2):
ao- return number % divisor ==
sage: is_divisible_by(6,2)

sage: is_divisible_by(6)

sage: is_divisible_by(6, 5)

BRI T & 2120%, FFEDFIBAHRINEZNRATE 2 b TE 5. 5IBADOHRNZMAAZTT
556, BECETIIROIER I TEICR S:

23. B, 1TV P EIUVHR LT 11




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: is_divisible_by(6, divisor=5)

False

sage: is_divisible_by(divisor=2, number=6)
True

Python DX 70 v 71%, fiDZ L DFFED X 5 IHHEINS begin-end THE2 Z L IC X > TRENZ DT
T2, D IC, Python TREIMESHHEICIEREICHE LA YT YT —Ya Y (FRDICL->TI7mry >
2T, ROFNE, return A7 — b XY FEBANOMODa—ReEL LS4 T bEXRTHRN
72D, IEL T —I1ThoTWwW3

sage: def even(n):

eeeat v = []
cooot for i in range(3, n):
booof if i %2 ==

coook v.append (i)
P return v
Syntax Error:

return v

LOLIELKA YTV FLERR, ZOBBIIEbALEFH K51Tk3:

sage: def even(n):

P v = []

e for i in range(3,n):
ceaat ifi %2 ==0:
eeeat v.append (i)
R return v

sage: even(10)

[4, 6, 8]

TRIZE I aa R ERV. IZLAEDES, TREMITIESICE o TRENE. LaL, 1 1TICERK
DAF—F+ AV 22 IanryTRY > TEXADI L HTE S

sage: a = 5; b=a + 3; ¢ = b*2; c
64

1 TTONBEZBEITICNI TEZZITE, FITRIINY 7R T v azoFud kv

Sage TlX, —EHIHADBHDOHMZ LTIk o TRIEZHIET 2. HIZIX, UTFOa—Fo 1{7HIE C++%
Java IZBIT % for(i=0; i<3; i++) L &L FAUEKICR %:

sage: for i in range(3):
- print(i)
(RDR—J12Hi )

12 % 2 Z Sage BNV T —




Sage Fa—hkU77I,J—2X10.5

(BIDR—T 5 D X)

ROBIDEFIDITIE, for(i=2;i<5;i++) WHIEL TV A,

sage: for i in range(2,5):
coook print (i)

range D=2 HOD5|FIIEMEZR 5 X 2D T, KD a— FiZ for(i=1;i<6;i+=2) LR CEKRIC}R 3.

sage: for i in range(1,6,2):
print(i)

Sage TEIA L7-EZ R Z X RIERCHNRTRR LK RBZ D B7255. ZARE ZHIOON
XFHNT +—<v b2, LURTIE, SRS E 0D 6 XFTDREMED, B ZD2E, 3FOMEE
WARTHS.

sage: for i in range(5):

print(' "% (1, ir2, ir3))
0 0 0
1 1 1
2 4 8
3 9 27
4 16 64

Sage IZBIF 2 RDIEARWNL T —XHEBIZY R MT, BHIORTEBIEEDA T =27 POWTDZ & T
H5. LTHio7range b, BHROV A M EAEKLTWS !

sage: list(range(2,10))
[2’ 3! 4! 5! 6! 7’ 8! 9]

5P LMY A ol LT

sage: v = [1, "hello", 2/3, sin(x”3)]
sage: v
[1, 'hello', 2/3, sin(x*3)]

Z207aro IR LI, VAMNRFIRXOLSHMRE 3.

23. B, 1TV P EIUVHR LT 13




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: v[0]
1

sage: v[3]
sin(x*3)

v OEIZEET 21213 len(v) 2V, v ORBIZHLWA IS 227 F &8I %121% v.append(obj)
, TLTCvO i KHHOEZRZHIFRT 27-D12id del v[i] & T 5:

sage: len(v)

4

sage: v.append(1l.5)

sage: v

[1, 'hello', 2/3, sin(x*3), 1.50000000000000]
sage: del v[1]

sage: v

[1, 2/3, sin(x*3), 1.50000000000000]

b5 DODEBERT —XWENT « 72 aF ) (HERIEDE D) THD. 74272 aF V) ORENIY
A PMBITW B2, g2 DR ZDRTFFICERIICODPR 24727 P THES B TEDIRE
(FR UIRFREAZENA 7Y = 7 b TRIFIUIR S 720).

sage: d = {'hi':-2, 3/8:pi, e:pi}
sage: d['hi']

-2

sage: d[e]

pi

ISR BMZIEETTH LW —ZBEERT B HAREY. 7 5RZIBABHEA T2 v h Tk
MU, Sage 7077 0% B L XK T 27200 N AFETHS. LLFTE, n FTOEDHEBD
VRAMERTIFIRAETERELTA LD, ERIIFHAAAT list ZFioTW53.

sage: class Evens(list):

- def __init__(self, n):

L self.n = n

ceeat list.__init__(self, range(2, n+l1, 2))
cooof def __repr__(self):

ceeat return "Even positive numbers up to n."

F 7Y 27 bOERRZEIPEHED DI __init__ XY v FAMEIEN, __repr__ XV v FidA 7=
ZMEHFETS. __init__ XY v FO27HTRIV R ary A+ 527X %ffio7-. 75 X Evens DA 7
Pl PRERT AU TDOESICT 5

sage: e = Evens(10)
sage: e
Even positive numbers up to n.

e DEIFIZIE, RADEFRE L __repr__ XY v FWMELIRTVWE, 727 MZEENZEED Y R

14 % 2 & Sage BV 7 —
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FEFRRT BI121E, list BB EMES

sage: list(e)
[2, 4, 6, 8, 10]

nEBHIZTZ 78 A L, eBVAPDIICKSI LB TES.

sage: e.n
10
sage: e[2]
6

2.4 RBCHBTOER

Sage TIX, WIEMRARE e MBS ICBE L BHRRERZETIT22e0TE5. fle LT, AEXOMR
ZRD B, MR it ET 5, 777 AEROFITREDHIFHN S, Sage Constructions 1I21&, X5
WERBERBIBE SN TN S.

241 AiERZ#E<

HizZ EEYICHE <

solve B 2o THIERXDOMZRD 2 ZeNTES. ThEMSITE, FTEREZERL. DVWTHER
&3 2R (X723 R) LS RNELHZ solve DL LTIEET 5:

sage: x = var('x")
sage: solve(x*2 + 3*x + 2, X)
[x == -2, x == -1]

RS REEBELEFLTC, MBEMOLTHTRDOT LI TE S:

sage: x, b, ¢ = var('x b c")
sage: solve([x*2 + b*x + ¢ == 0],x)
[x == -1/2*%b - 1/2%sqrt(b*2 - 4*%c), x == -1/2*%b + 1/2*sqrt(b*2 - 4*c)]

ZERDITERE S Z L B ATHE:

sage: x, y = var('x, y')
sage: solve([x+y==6, x-y==4], x, y)
[[x == 5, y == 1]]

RD Jason Grout IZ &k 2 B TIX, Sage Zffio CHVIFEAIEXZML. £3, ZoEIAERORE
FLEHNIRDTA L S:

2.4. RBHESDEE 15


http://doc.sagemath.org/html/en/constructions/

Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: var('x y p q')

x, vy, p, ©

sage: eql = p+gq==9

sage: eq2 = Q*y+p*x==-6

sage: eq3 = q*y’2+p*xr2==24

sage: solve([eql,eq2,eq3,p==1]1,p,q,X,y)

[[p==1, q == 8, x == -4/3*sqrt(10) - 2/3, y == 1/6*sqrt(10) - 2/3], [p == 1, q == 8,
X == 4/3*sqrt(10) - 2/3, y == -1/6%sqrt(10) - 2/3]1]

ROBAEL B2 KD 3121%, RHITEEZT:

sage: solns = solve([eql,eq2,eq3,p==1],p,q,%X,y, solution_dict=True)
sage: [[s[p].n(30), s[q]l.n(30), s[x].n(30), s[y]l.n(30)] for s in solns]
[[1.0000000, 8.0000000, -4.8830369, -0.13962039],

[1.0000000, 8.0000000, 3.5497035, -1.1937129]]

n BRI DOBERNBEBEZ FR S 2. n D5 RIIBIEREZ XD T Ly MIRIEEL TV 5.

HiElz BIBRIICHE<

HIID AR (F72135FR) 10 U solve TIIEEM A KD 2 Z e DB TERVEWVIDIEFB LW LT
Fwv. 25 L5E1CE find_root 2 > THUEMRE KD 2 Z e 23 TE 5. HlZIE, INTRT AER
IZDOWTIE solve XAl FHITIDZ L ZHZ T ALk,

sage: theta = var('theta')
sage: solve(cos(theta)==sin(theta), theta)
[sin(theta) == cos(theta)]

L2 LAADIZ find_root 2 21E, 0< ¢ < 7/2 QI T LOHTEXOBEREZRD 2 Z e TE 3.

sage: phi = var('phi')
sage: find_root(cos(phi)==sin(phi),0,pi/2)
0.785398163397448. ..

2.4.2 W5, |/, €0ft

Sage TERRLRBEBOMD LA 2 AT 2220 TE 2. HlRiEsin(u) Z u THD T 212E, UTD LS
29 %:

sage: u = var('u')
sage: diff(sin(u), u)
cos(u)

sin(z?) O 4 XM 2 FHET 21203

16 % 2 Z Sage BNV T —
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sage: diff(sin(x*2), x, 4)
16*xA4*sin(xA2) - 48*xA2%cos(x?2) - 12*sin(xA2)

22+ 1Ty Dz &y FRFNC LB RMOEZFHET 2120

sage: x, y = var('x,y")
sage: f = xA2 + 17%yA2
sage: f.diff(x)

A&

sage: f.diff(y)

34*y

REFERD L BT, [asin(@?)de & [} o de ZEREHLTHES.

2+1

sage: integral (x*sin(x*2), x)
-1/2%cos(xA2)

sage: integral(x/(x*2+1), x, 0, 1)
1/2*1og(2)

St DI EUER % K 51213

sage: £ = 1/((1+x)*(x-1))
sage: f.partial_fraction(x)

-1/2/(x + 1) + 1/2/(x - 1)

2.4.3 Mo AIERZ#E<

Sage Z{H > THMD HEREZMR T2 TES. 2/ +2—-1=0 %212

sage: t = var('t') # Bt BER
sage: x = function('x")(t) #x % t O3

sage: DE = diff(x, t) + x - 1
sage: desolve(DE, [x,t])
(_C + ert)*er(-1)

Z T Sage !& Maxima [Max] £ 4 Y X =7 24 AL TWADT, ZOHNH ZNFETHRTET Sage DI
NeB3ETFE->TWS. FLOHRIE, LOoWMIHTELO—ED 2(t) =e (e +¢) THHZLZRLT

W3,

T IABERITTHI LD TE S, t2el —sin(t) D7 77 ZAEFNILT D X 5 RFNE% Bt

sage: s = var("s")
sage: t = var("t")
sage: f = t*2%exp(t) - sin(t)

sage: f.laplace(t,s)
-1/(s*2 + 1) + 2/(s - 1)*3

2.4. RBHESDEE
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5DV LFHDOH0MEEZEZTAL S, FIiDEEICHEE X N BN & D, FHTALE D & D2

|------ \/\/N/\/\---massl|----\/\/\/\/\/----|mass2|

springl spring2

(&, A7 2 BE O TR
mlx’l' + (kl + ]ﬂg)xl - kQ(EQ =0

mg.’lﬁg =+ k‘g(.’l?Q — .’1?1) =0,

TEFTMLENS., T2 Tm EBBH i DERE, 2,1 3Z0BdD i OFHEMEDPSDENM, ZLTEIZ
NI DANIERTH 5.

BIRE: LORIETEASRT X=X DEE my =2, mo = 1, ky = 4, ky = 2, 21(0) = 3, 2,(0) = 0, 22(0) = 3,
25(0) =0 ¥ B =, Sage Zffio TRAVWTALS.

Bk ST 1 B/EHOTERAZ T I RAEWMT 2 GLBld o =01,y =2, TEZD):

sage: del = maxima("2*diff(x(t),t, 2) + 6%*x(t) - 2*y(t)")

sage: ldel = del.laplace("t","s"); ldel.sage()

2*%sA2%laplace(x(t), t, s) - 2*%s*x(0) + 6*laplace(x(t), t, s) - 2*laplace(y(t), t, s) -
2*D[O] (x) (®

ZOHNEHRACLWITFAE S, BERL TV DIE
—227(0) 4 252 - X (s) — 252(0) — 2Y(s) + 6X(s) = 0

WS IR (I TIINLFEOEB x(t) DT 77 AEBMPRKXFHDOEE X(s) £72oTW0W3). 2&K
HoAERXS 7 /7 2L L 5L

sage: t,s = SR.var('t,s")

sage: x = function('x")
sage: y = function('y")
sage: £ = 2*x(t).diff(t,2) + 6%x(t) - 2*y(t)

sage: f.laplace(t,s)
2*sA2*%]laplace(x(t), t, s) - 2*s*x(0) + 6*laplace(x(t), t, s) - 2*laplace(y(t), t, s) -
2*D[0] (x) (0)

BT 22
—Y'(0) + s?Y (s) + 2Y(s) — 2X (s) — sy(0) = 0.

HIHAZAE 2(0), 27(0), »(0) , BEX Y/ (0) ZRALTHLNZ 2 00HERE X & Y IZOWT#EL:

sage: var('s X Y")
(s, X, V)
sage: eqns = [(2%sA2+6)*X-2*Y == 6*s, -2*X +(s"2+2)*Y == 3*s]
sage: solve(egns, X,Y)
[[X == 3*(s*3 + 3*s)/(s"4 + 5%s*2 + 4),
Y == 3*%(s*3 + 5%s)/(s* + 5%s*2 + 4)]]

18 % 2 Z Sage BNV T —
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CDROMS TS AEBRITRO b

sage: var('s t')

(s, ©

sage: inverse_laplace((3*s”3 + 9%s)/(s*4 + 5%s*2 + 4),s,t)
cos(2*t) + 2*cos(t)

sage: inverse_laplace((3*s”3 + 15%s)/(s*4 + 5%sA2 + 4),s,t)
-cos(2*t) + 4*cos(t)

VS DIFT, ROTWfE
x1(t) = cos(2t) 4+ 2cos(t), x2(t) = 4cos(t) — cos(2t).

INERENE- T my T 5120

sage: t = var('t")

sage: P = parametric_plot((cos(2*t) + 2*cos(t), 4*cos(t) - cos(2*t) ),
ce..: (t, 0, 2%pi), rgbcolor=hue(0.9))

sage: show(P)

Bzl ray b AITiE

sage: t = var('t")
sage: pl = plot(cos(2*t) + 2*cos(t), (t,0, 2*pi), rgbcolor=hue(0.3))
sage: p2 = plot(4*cos(t) - cos(2*t), (t,0, 2*pi), rgbcolor=hue(0.6))
sage: show(pl + p2)

Tay MZOWTE 7Oy T3 Hio, 35V LFHELVWERAZETELY. MosEiconwTix
[NagleEtA12004] @ 5.5 Hilcd » EFE L WD D 5.

244 FA5—IC&BEIUIMDHIERDREE

ROFITIE, 1B X2 BEMOHRERICHT 244 5 —0fRiER BRI T 3. FHRDIC 1 MY
HRERICH T IREOEARRN 7 A T 7 2EE L THE 2S5, FHERED

y = flzy), yla)=c
DESIRFERTEZLNTED, b>a%2WET 5 2 =0 XBIEROALEERDIZNVHDE T3,
WD ERD S

vy yl@+h) —y(z)
y(@)m =———,

CZTh>0B5RRENSLETHS. ZOAURLEOMITEXZHAEDE S L f(r,y(z)) ~
vethov(®) B e 5. ThE y(o + h) IKOWTRL &t

yle +h) ~y(@) +h- flz,y(r)).
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(i 5 F VIS S B2 70D T) h - f(z,y(z)) & "HIEE" 2L, y(z) % y © "HHHIE (old)",
y(x 4+ h) %y O "EHHRIE new)" L ERZ LICT B Y, LoiaE

Ynew =~ Yold + h- f(xa yold)-
EROTZENTES.

IIZTabbETORME R RTy FIHENTZ2L h=2 v EIF 206, ZIETOEE,LHLN
EREBHL TUFORDEIIICELDZIEHNTES.

a c h- f(a,c)
a+h c+h- fa,c)
a+ 2h

b=a+nh 277

Fx OBEE, ZOXROEME Lh b FTO0RTHDTOE, FHEENC y(b) DI 4 7 —HIC & 2 ET
HBEZNNIEZETLZILTHS.

M AR T LD 74 773U TW 3.

BIRE: 2" +t2'+2=0,2(00=1,2(0) =0 28T 2 t=11CBT 2 2(t) &, 4 AT v TDAX A F—1E%
fifi > TEAERNSELI L TA X S.

T TIEMBED 2 EEMO HHERE (s =2,y=2 £ LT) 2D | O HTERCOBLTHrEF AL 55—
HErEEATAZ k3,

sage: t,x,y = PolynomialRing(RealField(10),3,"txy").gens(Q)
sage: f=y; g=-x-y *t
sage: eulers_method_2x2(f,g, 0, 1, 0, 1/4, 1)

t X h*f(t,x,y) y h*g(t,x,y)

0 1 0.00 0 -0.25
1/4 1.0 -0.062 -0.25 -0.23
1/2 0.94 -0.12 -0.48 -0.17
3/4 0.82 -0.16 -0.66 -0.081

1 0.65 -0.18 -0.74 0.022

L7oT, 2(1)~0.652% 5.

M (ry) Z7vy b3, OB LToOMEE A2 2B TE 3. ZAICITHEEK
eulers_method_2x2_plot %533, ZDHIC=DDWT (¢, x, y) ORI BMEFH OB f L g
PERLTELRITIUIR S0,

sage: f = lambda z: z[2] # f(t,x,y) =y
sage: g = lambda z: -sin(z[1]) # g(t,x,y) = -sin(x)
sage: P = eulers_method_2x2_plot(f,g, 0.0, 0.75, 0.0, 0.1, 1.0)

COBRET, PR2RFID Ty FRFRELTWA I ICRS. 22 tD7ay FTHBP0], BLLy
*to7ay b THSP[1] THD. 620 7ay FT32F. XDXIICT 3

20 % 2 Z Sage BNV T —
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sage: show(P[®] + P[1])

(Fay FOFEHIcoOWTIE 7Oy F T3 HiESHE. )

W

2.4.5 $55kEAEL

BREFOERZIER » RiRkBRDS, PARI [GAP] B & Of Maxima [Max] 2/ L TEREXLTWS. FlC
DWTCiESage L7 7 L Y A<= 2 7/L®D “Orthogonal polynomials"(IE3XZIHI) ¥ “Special functions"(Ff
REED 2B L TIEL V.

sage: x = polygen(QQ, 'x')

sage: chebyshev_U(2,x)

4*%xr2 - 1

sage: bessel _I(1,1).n(250)
0.56515910399248502720769602760986330732889962162109200948029448947925564096
sage: bessel _I(1,1).nQ

0.565159103992485

sage: bessel _I(2,1.1).nQ)

0.167089499251049

ZIZTHEELZWVDIE, Sage TIEIH o OB E SBHERHEICERNLR X 512F v 7 (wrap) LTV 5
M. BN E T 3GAICE, UTRORIO X512 Maxima 4 Y R —7 24 A% U L TIE L.

sage: maxima.eval("f:bessel_y(v, w)")
'bessel _y(v,w)'

sage: maxima.eval("diff(f,w)")
'(bessel_y(v-1,w)-bessel_y(v+1l,w))/2"'

25 7Ov k93

Sage o T2 RILBIXUIRTD T 7 7 2EN TS Z e T 3.

251 2 k70O b

Sage D2t my MEREZRMES &, M, ER, Z0FOMEIZLE LA, EREERIZE T 2HH8D 7
gy b, MEESay b FERTEY b, RZ MR VETS 2 TES. UFTIE. Z0E
HHER TN 2L &S, EHICSage i2& 3 7y F@EMKFIE Bi2i3iuX, #MohAiElzm< &
& Maxima #i, 3 XU Sage Constructions ZZH L TIZL .

Koa<wy FIXEEZHLE LEEE 1 0BGV EZRHL

sage: circle((0,0), 1, rgbcolor=(1,1,0))

Graphics object consisting of 1 graphics primitive
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HZEDORTIHTES .

sage: circle((0,0), 1, rgbcolor=(1,1,0), fill=True)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

AE2AERLT, ZA2ZBICNDTHEL I dTES. LEL, EART TRMEIZET IR,

[sage: c = circle((0,0), 1, rgbcolor=(1,1,0))

3 31218, UFD X512 c.show() 7213 show(c) ¥ LT 5:

(sage: c.show()

2HDIZ c.save('filename.png') L ITHUX, Tuy b cFEHBE LT7 7 A VIZREEZINS.

LZATIH) EBLEE AR T KRZ 2D, B TRL o TR — LI 16,
hzE$IE:

sage: c.show(aspect_ratio=1)

R Z¥2ida~> K show(c, aspect_ratio=1) ¥ LTHHEEES L, HIRT7 v A L2 L TIREL TR

P =

c.save('filename.png', aspect_ratio=1) £FETLTDH L\ .

FIEBI D 7 a v b bR

sage: plot(cos, (-5,5))
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

ZRERELTBIE, EAERTmy ARz %:

sage: x = var('x")
sage: parametric_plot((cos(x),sin(x)*3),(x,0,2*pi),rgbcolor=hue(0.6))
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

uay MBI 2 EEHMORSIE, Z07 7 7 OMBEHEHFICZ VR FREINBN ICERELTBL
TIELWV. fEEHEE LT REREEZIEET 272012, BFERE (8GEE) ZHVWARERD 200
Lz,

sage: plot(x*2,(x,300,500))
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

RO Tmy Y2 O THIET 51213, ZhsZzELabEiud kv

sage: x = var('x")

sage: pl parametric_plot((cos(x),sin(x)), (x,0,2*pi),rgbcolor=hue(0.2))
sage: p2 = parametric_plot((cos(x),sin(x)*2),(x,0,2%pi),rgbcolor=hue(0.4))
sage: p3 = parametric_plot((cos(x),sin(x)*3), (x,0,2%pi),rgbcolor=hue(0.6))

sage: show(pl+p2+p3, axes=false)

22 % 2 Z Sage BNV T —
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BOORNLNERZEKT 2121F, FIRFEOELAILSXZ YR MEERL BITOFID L), I polygon
a< Y RCIHMAZORWTHERZES L v, 22T, fle LTRED=MAELZIHE L TA5:

sage: L = [[-1+cos(pi*i/100)*(l+cos(pi*i/100)),

venatr 2%sin(pi*i/100)*(1-cos(pi*i/100))] for i in range(200)]
sage: p = polygon(L, rgbcolor=(1/8,3/4,1/2))

sage: p

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

show(p, axes=false) ¥ AJJ U CEAR#L L OREFRRLTALS.
K7y MIXTFHNEMZ D Z B TE S:

sage: L = [[6%cos(pi*i/100)+5%cos((6/2)*pi*i/100),

ve..: 6%sin(pi*i/100)-5%*sin((6/2)*pi*i/100)] for i in range(200)]
sage: p = polygon(L, rgbcolor=(1/8,1/4,1/2))

sage: t = text("hypotrochoid", (5,4), rgbcolor=(1,0,0))

sage: show(p+t)

KIZHTL % aresin D277 713, MET OB BT/ C O D72, FEZ T TR ERD D
2 & TTay bT 22, 228 2705 2n ETO y=sin(z) DF 7 7 E2HE 45 EOFUTOWVWTK
X THOTRUT LWV, Zh % Sage THEITTSIKUE, UTDa~vry FafEs:

sage: v = [(sin(x),x) for x in srange(-2*float(pi),2*float(pi),0.1)]
sage: line(v)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

1E#% (tan) RIS sin BIEL K D AW OD T, arcsin & [[] UV THIERRBIR D 275 7 24 < 1213 x -Hil
DIAKAE & o MEZ T LT 2 BB D 5:

sage: v = [(tan(x),x) for x in srange(-2*float(pi),2*float(pi),0.01)]
sage: show(line(v), xmin=-20, xmax=20)

Sage Tld. R R 2BRNIR SN2 MEE vy b, FEHRTey b, R MUETR Y - HA]EE
. T, Fle LTEER oy VERTEIZS:

sage: f = lambda x,y: cos(x*y)
sage: contour_plot(f, (-4, 4), (-4, 4))

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

25. 7Ov +93 23
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25.2 3 k7O bk

Sage TWX3Xt7my bHERT 2N TES. /— b7 v 27 ETHREPL(AY Y RF4 ) ETH, 3
K7 ay PDOFRIET I AV N TAH—T Y — 28y & — [ThreelS] I & » TfT b 3. Imol TIX
~ 7 R X 2 i O [BI#E & JEARHE NS AT EETS .

plot3d Zffio T f(z,y) = 2 BROBEKZ 7my F LTALS:

sage: x, y = var('x,y")
sage: plot3d(x*2 + y*2, (x,-2,2), (y,-2,2))
Graphics3d Object

A DIZ parametric_plot3d Z W, z,y,2 F&AD 1 HBZWIE2 DT X & — (Wb 5 ENEE,
BuRovRBREPFEONDE Z DL WV) TIREINE AT X M)y JHIHE LTHBET 2223 TES.
DEBEENERFRL T ry M T 5121

-

sage: u, v = var('u, v'")
sage: f x(u, v) = u
sage: f y(u, v) = v

sage: £ z(u, v) = ur2 + vA2
sage: parametric_plot3d([f_x, f.y, f z], (u, -2, 2), (v, -2, 2))
Graphics3d Object

Sage T3 XItHiE 70 v b E2ATS 72D DE =D 71 implicit_plot3d DEHT, iU ZERADHRD
RERERT D) f(r,y,2) =0 ZMET 2BBOFSMEME T 5. & 2 TEHMRER L # - THRH
EEELTAK S:

sage: x, y, z = var('x, y, z")
sage: implicit_plot3d(x*2 + yA2 + zA2 - 4, (x,-2, 2), (y,-2, 2), (z,-2, 2))
Graphics3d Object

LRT, 2512002003t ay b2RLTEII:

Tay b =—04:

sage: u, v = var('u,v')

sage: fx = u*v

sage: fy = u

sage: fz = vA2

sage: parametric_plot3d([fx, fy, fz], (u, -1, 1), (v, -1, 1),
....: frame=False, color="yellow")

Graphics3d Object

7aRAF vy v 7 (TFE):

sage: u, v = var('u,v')
sage: fx = (l+cos(v))*cos(u)
sage: fy = (l+cos(v))*sin(u)
(RDR=D1ZHi <)

24 % 2 & Sage BV 7 —
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(HIDR=TI D 5 DfEX)
sage: fz = -tanh((2/3)*(u-pi))*sin(v)
sage: parametric_plot3d([fx, fy, fz], (u, 0, 2*pi), (v, 0, 2*pi),
....: frame=False, color="red")
Graphics3d Object

AL b —F R (twisted torus):

sage: u, v = var('u,v')
sage: fx

(3+sin(v)+cos(u))*cos(2*v)

sage: fy = (3+sin(v)+cos(u))*sin(2*v)

sage: fz = sin(u)+2*cos(v)

sage: parametric_plot3d([fx, fy, fz], (u, 0, 2*pi), (v, 0, 2*pi),
....: frame=False, color="red")

Graphics3d Object

L A= R — b (GEERH, lemniscate):

sage: x, y, z = var('x,y,z")

sage: f(x, y, z) = 4%*xA2 * (X22 + yA2 + 272 + z) + yr2 * (yAr2 + z*2 - 1)
sage: implicit_plot3d(f, (x, -0.5, 0.5), (y, -1, 1), (z, -1, 1))
Graphics3d Object

2.6 A FEFLODIEESR

BB DOERICOVWTEIM SO LWHIED S - T, MlEDSTry MREERITRIBICHEICR S Z 1D
5. ZOHIT, BET 2FMEICOWTHE L TARZW.

Sage T ¥ LN ZREDDEERT D HEIMED b H 5:

1.BBE, 71> 7Y FELUVEZ LT #HiTHHEINTWEITIET, Python BIZERT 2. 25 L TERS
DB T a » M ATREZS DS, R THEII T &R,

sage: def f(z): return z/2
sage: type(f)

<... 'function'>
sage: £(3)
9

sage: plot(f, 0, 2)
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

BRATOZRICHFH L TWEE &V, 2%z plot(£(z), 0, 2) 2L TWED, T —IXKoTWziZ
TTH5. zBEfERIIBIBXI—ZEHTHo>T, EEITRy VONTIIRERIIRZ 0O, ©AA
f(2) DAEFATLTHIT I -3, LUFRDES T2 UhikiIohsh, PARGETHEHRT
FRSBRVOTEFERR (TOFE 4 HE ).
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sage: var('z') # zZZHr L TER

z

sage: £(z)

L)

sage: plot(f(z), 0, 2)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

I9F22 £ YRY v IRFCK D, PURY v 7ROV TIE, ROEETHHT 5.

2. MR UATRES » AR Y » 7 KB (callable symbolic expression) ZEFKT 5. T 7oy b B IO
DRETTHEDRETH 5.

p

sage: g(x) = xA2

sage: ¢ # gl x % x2212E5
X |--> x*2

sage: g(3)

9

sage: Dg = g.derivative(); Dg

X |--> 2*x

sage: Dg(3)

6

sage: type(g)
<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>
sage: plot(g, 0, 2)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

.

gUEMEHIURTRES RV w ZRBIZEH, g(x) DA ZNCHERIEDH > THERZEHDOA TP 2/ T
HB. REDTay b WHES R EDARERDED, EoTWEHIDHIOTHEEELZETS. UTRDES
TEC EARINCHIAS 5.

sage: g(x)

A2

sage: type(g(x))

<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>
sage: g(x).derivative()

A&

sage: plot(g(x), 0, 2)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

3. Sage TERIFAD T#IFRIE (calculus function) Z{F 5. 2 dld 7y MAIRET, Bror L RT3
YA TED XS5,

sage: type(sin)

<class 'sage.functions.trig.Function_sin'>

sage: plot(sin, 0, 2)

Graphics object consisting of 1 graphics primitive

sage: type(sin(x))
(RDR—J12Hi )
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<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>
sage: plot(sin(x), 0, 2)
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

(BIDR—T 5 D X)

FOEETE sin 3MOEEZZII 2T 720, D b cos ITFR 5.

sage: f = sin
sage: f.derivative()
Traceback (most recent call last):

AttributeError: ...

sin ZOFET4KL £ = sin(x) & T2 EMBET 2RI DT 2 X 512720,
= sin(x) E LT LAJRES VR v V7 RBIZERT 2L TH 5.

H o L FEVDIT £(x)

sage: S(x) = sin(x)
sage: S.derivative()
X |--> cos(x)

FRFEREZETI2ADE-oTWHDT, @MALTEZS:

4. BRI LBRWEHEARE 2 2803 5.

sage: def h(x):

noook if x < 2:

sooot return 0
R else:

cooak return x - 2

ZZTplotth(x), 0, 4) 2573 2%, 7uy baNdDEy=2—-2T, BEITICOD>TERLT
BUWizh TREZRWV. BERZEZTALS. a~<v 2 Fplotth®x), 0, 4) »FETEINLL, F73 hx) HFF
fliXxhzn, ZTHEx DB L) T AT x<2 DIHIIXNE Z L 2 EKT 3.

sage: type(x<2)
<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>

SURY y VRDPFHEXNEEE, hDERDHELREL XS, ZORPHLNICETRWHIAEDREDE
BB 5. Lo Th@) Ex-2 EiHMlidh, Yoy hERZ3DB x-212725DIFTH 5.

fERERIZ WS &, plot(h(x), 0, 4) TlE7L

)

sage: plotcCh, 0, 4)
Graphics object consisting of 1 graphics primitive

PETEL, VST 3.
5. BB SR ERIC > TLE .

2.6. BHIDHODIER

27




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: f = x

sage: g = f.derivative()
sage: g

1

M, Hlz1Eg3) RELETTSEL LT —I24 -7, "ValueError: the number of arguments must be less
than or equal to 0." &£ 3L A]ZDIFTL B Z L 72.

sage: type(f)
<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>
sage: type(g)
<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>

g BT TERICHE > TWBADT, BEERLZOLLABEEZITOT RN
FRDVRIIMED 225 5.
s fERMICIVRY v 7R LTERLTEBL.

sage: f(x) = x # 'f=x2ELAV
sage: g = f.derivative()

sage: ¢

X |--—>1

sage: g(3)

1

sage: type(g)

<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>

e FLIFfOEBRITOEE g2 YR v 7ER L LTEHET S.

sage: f = x

sage: g(x) = f.derivative() # 'g = f.derivative()' &3 522D
sage: ¢

X |-—>1

sage: g(3)

1

sage: type(g)

<class 'sage.symbolic.expression.Expression'>

e LT L L gDERBILOFE, RATRELERERET 5.

sage: f = x

sage: g = f.derivative()

sage: ¢

1

sage: g(x=3) # 720293 2idLzwn
1
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BLEWIR -2, f =3t £(x) = xFL N T I2MTOMEERZRT HEREED -7

sage: f£f(x) = x

sage: g = f.derivative()

sage: g.variables() # gIJB T 2AHIL?
O

sage: g.arguments() # gIZMHZXEDALZ=DDE[HIX?
(x,)

sage: f = x

sage: h = f.derivative()

sage: h.variables()

O

sage: h.arguments()

O

CZORIMRBHZ XS, h(R) BT —IZR2DIX, ZJZFDhI5IBEZIDOF V=D THS.

2.7 EXNRIR

TR bv, HBEVIRZHAZERT 2K, EROTABLRS B 2HET 2 e »naEAIC@ R
FTRRL, RAIRTTLH25E80H 5. R (ring) 13, MEEMIELLIZIDEI ZeHRIESA T
SECAHIMEY O Z 7. TRETHW IR ro/z LT, UTRIZHIF2HODRL b Twn
BLEICOVTREIFIEH > TBLIRELS S

o BeE{..,—1,0,1,2,...}, Sage Tl& ZZ TFEX.

o BEEL - OF DEEBUT X 2 598D 5V IEH - QQ THES.
o 52, RRTMEX.

o HER, CCTHER.

CNODRDEBVWIZOVWTERLTBELZWVODIE, FIZEFUCZHKTH > THENHNEDED L TER
ENBEPICE o TER S RO DREINZ D007, Bz T2, ZHEA 22 -213=250D
B EV2 2HFO. Wi bEHETIERVDS, b LEHEREOZERE LTS 02513202
REETE R, L L, ERBOZEAL LTI O HDMATRESS. Lt 3hUE, Ko 2 IHRZHESE
WELNZBEREL TEBERLRZDIHEARLSS. UFToZo0a~vr Rk, GHFERE ZRE0%
HROEEGEEET 3. £81F7F N Fh ratpoly ¥ realpoly i INTW3BH, KUIZZDIZZE DRI
TRV, DLATEITNER, S#40EATHLNS BHA 2 ERL TV L2008 TF .<t> & .<z>
THBHILTH5.

sage: ratpoly.<t> = PolynomialRing(QQ)
sage: realpoly.<z> = PolynomialRing(RR)

ZIZT a2 -2 0HBOROMTERTAXS:

sage: factor(t*2-2)
tA2 - 2
(RDR—J12Hi )
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(FIDR=I D 5 DHEE)
sage: factor(z*2-2)
(z - 1.41421356237310) * (z + 1.41421356237310)

PLE e ARt oERE AL, T8 L CThilA s 2. BETREBIE I OTHIn EARRD L TERI N
TOVEDIMEKFET S L, EREELEENS PLSFRKTH 5. ZHAOMBIEICOW T 218 i, 17
FNZRE L TR 8 HIcd o L LW H 3.

E I -1 DFARERDL, 1BIELRARTHS. SOFTHRL, THIFHETER.

sage: i # -1 DFHIR
I

sage: i in QQ

False

Foa— R, ZEiBRERIECEDNZZE LT, EoENEI D Y THATWESFPHIL RERIC
BROBWIEDRH B, ZARGEIE, RDOEXICANTZLItOBEENMN L & L TEIET %:

sage: reset('i')

BEHDERIIZ—OWIW 3D 5. TTIRIBREZEICHE 11F -1 O FHREERDLTE, hEd
L ETHMREMBETT -1 0 X 2 EHRTH S, —F, CCE) £IFCC.0 2FEITTBELR-TK
201 -1 0 EBFRVFARTH 2. BRI2BEOKFELOHEEX, Wbws MRl (coercion) 12X - T
AJEEIC72 2. ZHICOWTIR RT7 L b, BTEE L UEES fiz SR,

sage: i = CC(i) # BFRIFE N
sage: i == CC.0

True

sage: a, b = 4/3, 2/3

sage: z = a + b*i

sage: z
1.33333333333333 + 0.666666666666667*1
sage: z.imag() # Rl

0.666666666666667
sage: z.real() == a # HEROANCHEIANCHRZE XN
True

sage: a + b

2

sage: 2*b == a
True

sage: parent(2/3)
Rational Field
sage: parent(4/2)
Rational Field

sage: 2/3 + 0.1 # INE DRI BB A2
0.766666666666667
sage: 0.1 + 2/3 # Sage DRIZEHHRNINFRN T D 5

(RDR—JI12HKE )
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(BIDR—T 5 D X)
0.766666666666667

H 5L Sage THAL RZBOE[ZHITTBIS. BIRLEZLIIC, AHEDERIZQQ 2 Wik
RationalField() TZMET 2 Z LM TE % (UK (field) L \IFEHEBE AT, IEFICHFITHILE b OERD
ZETH3. Lo THEEIXMAZ K S 2 BBEUIARIC S W),

sage: RationalField()
Rational Field

sage: QQ

Rational Field

sage: 1/2 in QQ

True

BHEETH H2/NUIEREBIC THRIGEE) $222RTELZ25, FIZINNR1.213QICET 3 RxR
XNz (RT7Lvb, BERES LU Hiz2S0R). UL, =& V2 IFEBRBICER SR

sage: 1.2 in QQ
True

sage: pi in QQ
False

sage: pi in RR

True

sage: sqrt(2) in QQ
False

sage: sqrt(2) in CC
True

I D EERETHHT 2729, Sage IIXHRIK, pEE, R, 2HENE, 2L TUTHIRRELH
BEXINTWa., URTRZOHFDOWL O EHRLTALS.

'sage: GF(3)

Finite Field of size 3

sage: GF(27, 'a') # ZBUATRIFNIERTTO M HE
Finite Field in a of size 343

sage: Zp(5)

5-adic Ring with capped relative precision 20

sage: sqrt(3) in QQbar # QQ OREXMIEHTL (LK)

True
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2.8 A

Sage IZIIFEMRETH A ZIN B Y — A D> TWT, HIZIXTH0REZIEROFE, BEER. B (+
L—2R), BEDORL Y DFIENAEETH 3.

TP DA R B DTN, fiEr>BRR S D72:

sage: A

Matrix([[1,2,31,[3,2,11,[1,1,11D)

sage: w = vector([1,1,-4])

sage: w*A

@, 0, 0

sage: A*w

(-9, 1, -2)

sage: kernel(A)

Free module of degree 3 and rank 1 over Integer Ring
Echelon basis matrix:

[ 1 1 -4]

Sage T, 174 A ORZERNZ T 220, 37205 wA=0Z2HRET2X7 ML w HPiR52EME S 7.

THI/5 RS X Y v ¥ solve_right %> THiHICHE S Z LA TE 3. A.solve_right(Y) ¥ EfFTh
X, AX =Y Zifi7z 5179 (%7137 by X 21860 5.

sage: Y = vector([0, -4, -1]1)
sage: X = A.solve_right(Y)
sage: X

(-2, 1, ®

sage: A * X # ROF=zv ...
@, -4, -1

DS NG A, Sage i3I —%IKRLTK %:

sage: A.solve_right(w)
Traceback (most recent call last):

ValueError: matrix equation has no solutions

FIFEICLT, XA=Y ZliE T2 X ZRDBIZI1F A.solve_left(Y) & FTiUX K.
Sage IZEHME L EAE X PLOFHES LTINS:

sage: A = matrix([[0, 4], [-1, 01D
sage: A.eigenvalues ()
[-2*I, 2*I]
sage: B = matrix([[1, 31, [3, 111D
sage: B.eigenvectors_left()
[4, [
1, D
(RDOR—=I12HiEK)
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(BIDR—T 5 D X)

]1 1)1 (_21 [
(1) _1)
1, D]

(eigenvectors_left DX, =D& 7 (EHEE, EEXZ b, ZEE) DY XA MIR-oTWVWS. )

QQ ¥7/21Z RR FOFEEE L EEGRZ Flid Maxima 2> TEHET 222 dTE B (BFED Maxima Hi%
ZH).

BEARMBE §iClRR~ X512, [TH0MHEOHICIE, ZOHNREARRD ETERINTVWE2ITHE
I35 00H 5. LIRTIE, matrix a~ > RORIIDGIEE# - T, Sage IZER TN EITHINEEEL
DATH (ZZ DIFE) 72D H, BFEEBDITH (QQ) 72D D2, H 2 WIEFERDITH RR) ZDhZIEE L TWAS.

sage: AZ = matrix(Zz, [[2,0], [0,1]1])
sage: AQ = matrix(QQ, [[2,0], [0,1]]1)
sage: AR = matrix(RR, [[2,0], [0,1]]1)
sage: AZ.echelon_form()

[2 0]

[0 1]

sage: AQ.echelon_form()

[1 0]

[0 1]

sage: AR.echelon_form()

[ 1.00000000000000 0.000000000000000]
[0.000000000000000 1.00000000000000]

FEV NSRRI DR E T I FER M L TERSNATIIOEEE L ERERY PV ZEET 2 7-0121F, R
Y3 2174%, ZH#4L RDF (Real Double Field) ¥ 721% CDF (Complex Double Field) ETEZE L TE2 7}
IR B0, B LIRZIEE LRV E RTNSFEV NS O FER D 2 VNIEBZEDEDON 2556, 20
TINET 7 4V P TERZNRR HE VI CCHR ETERSINS. 2088, UTNOEEDLD LW 2 IRHT
FATRTREIC 72 5 L IFBR & 7.

sage: ARDF = matrix(RDF, [[1.2, 2], [2, 311D

sage: ARDF.eigenvalues() # abs tol le-10

[-0.09317121994613098, 4.293171219946131]

sage: ACDF = matrix(CDF, [[1.2, I], [2, 31D

sage: ACDF.eigenvectors_right() # abs tol le-10

[(0.881845698329 - 0.820914065343*I, [(0.750560818381, -0.616145932705 + 0.
—238794153033*1)], 1),

(3.31815430167 + 0.820914065343*I, [(0.145594698293 + 0.37566908585*I, 0.
—915245825866)]1, 1)1
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2.8.1 175D ZER

FHBAOELED 725 3 x 31THIDZEM Mats»3(Q) ZEK L TAXS:

sage: M = MatrixSpace(QQ,3)
sage: M
Full MatrixSpace of 3 by 3 dense matrices over Rational Field

(3 1T 4 B DITHN 22 M % 4 A L 7217 41X MatrixSpace(QQ,3,4) ¥ 5. FIEEEKT 2L 77 + )L hTfT
BIcAEDbESNSE S, MatrixSpace(QQ,3) X MatrixSpace(QQ,3,3) R UEKIZHR S, ) T4 DZER
FEHEREZ MR TED:

sage: B = M.basis()
sage: len(B)

9

sage: B[0,1]

[0 1 0]

[0 0 0]

[0 0 0]

MOTLD—2L LTI ZAERL TA LS.

sage: A = M(range(9)); A
[0 1 2]
[3 4 5]
[6 7 8]

DW\WT, ZORIBBIER e 2itH T 5.

sage: A.echelon_form()

[1 0 -1]

[0 1 2]

[0 0 0]

sage: A.kernel()

Vector space of degree 3 and dimension 1 over Rational Field
Basis matrix:

[ 1 -2 1]

KT, ARAELETERINLATINC L 25 HEZFITL TAHS.

sage: M = MatrixSpace(GF(2),4,8)

sage: A = M([1,1,0,0, 1,1,1,1, 0,1,0,0, 1,0,1,1,
noook 9,0,1,6, 1,1,0,1, 0,0,1,1, 1,1,1,0])
sage: A

[T1006061111]
[01 001011]
[00 10110 1]
(RDR=D1ZHi <)
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FIDOR=IH 5 DHEX)

[001111180]
sage: rows = A.rows()
sage: A.columns()

[(1, 0, 0, ®, (1, 1, 0, ®, (@, 060, 1, 1), (0, 0, 0, 1),

(1, 1, 1, D, (1, 0, 1, 1, (1, 1,0, 1), (1, 1, 1, O]
sage: rows

[¢1, 1, 8, 6, 1, 1, 1, 1), (0, 1, 0, 0, 1, 0, 1, 1),

(0, 0, 1, 0, 1, 1, 0, 1), (0, 0, 1, 1, 1, 1, 1, ®)]

FIZHENIZATRY bILF (rows) 12Xk > TiRHALD Fo DERTZEEZVER T 5.

sage: V = VectorSpace(GF(2),8)
sage: S = V.subspace(rows)
sage: S

Vector space of degree 8 and dimension 4 over Finite Field of size 2
Basis matrix:

[1000 0106 0]
[01001011]

[00 10110 1]
[0001060011]
sage: A.echelon_form()
[10000 10 0]
[01001011]

[00 10110 1]
[00010011]

Sage 13 S OFEJIKL LT, S DAEMITTHOBNERIER DI niT2fHL T 5.

2.8.2 BT DIFRAEK

Sage T PID(HIHA 77 V) FOBATINCEE$ 2 BRI 2/ S 2 LT 5.

sage: M MatrixSpace(QQ, 100, sparse=True)
sage: A = M.random_element(density = 0.05)

sage: E = A.echelon_form()

Sage THONTWEIZEEI 27 —7 103V XX, EATHITIES £LBL FEEATHITIRVWEDE
DOTHB):

sage: M = MatrixSpace(QQ, 50, 100, sparse=True)
sage: A = M.random_element(density = 0.05)

sage: E = A.echelon_form()

sage: M = MatrixSpace(GF(2), 20, 40, sparse=True)
sage: A = M.random_element()

sage: E = A.echelon_form()
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Python T, KXF/NLFBXAIEND Z LITHER:

sage: M = MatrixSpace(QQ, 10,10, Sparse=True)
Traceback (most recent call last):

TypeError: ...__init__() got an unexpected keyword argument 'Sparse'’

2.9 ZI1AT

ZOHEITIE, Sage ETZHNXZAERLAMT 2 HECOWTHHRT 5.

2.9.1 1 EHZIE

ZHABTRZART 2123, Z@BOORD 2D 5.

sage: R = PolynomialRing(QQ, 't')
sage: R

Univariate Polynomial Ring in t over Rational Field

ZORH AT, ZEHAREZEKL, HHEHRRHEOZHAL L LT XFH)t ZEDYTTWE. 7L,
UL Sage NTHES 72DICREE t ZERL TV DI TRERVWES, (241 DXL T)R_EDZIEK
PANTRZEH W3 FR RN e 2FELTBL.

ZhfkbaehFe LT

sage: S = QQ['t"]
sage: S ==
True

BHBH, LE IOV TIRYIDITEL R CRESE .
B=0, THERMBRTER

{sage: R.<t> = PolynomialRing(QQ)

&35
{sage: R.<t> = QQ['t']
HBNTET
[sage: R.<t> = QQ[]
LB THS.

BEOFEICE, ZHAOZKL LTEM t ERINIZEXLDOVWTL DT, UTFD X312 U THiE
WRDILEWBRT A ZENTES. BZDHED, Magma IZBF 23V R 77 XFELEICEIIMTHS
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ZEICER. Magma E[AC & 51T, Sage THEMBRA TV 27 P TaAYR I 7 XERMS 22T
x3%.)

sage: poly = (t+1) * (t+2); poly
tA2 + 3%t + 2

sage: poly in R

True

CORETEZHEAREER L TWTD, 2O 0 BHOAER T LTIRODIHTZe N TES

sage: R = PolynomialRing(QQ, 't')
sage: t = R.0

sage: t in R

True

Sage Tl&, HEEHHZHERR L LBRETERINTWS. Thbb, EHE LIS 1 2480t L
THEENTWEOREZEMTHI2ARTIENTEIDSE. TNERTDH:

sage: CC

Complex Field with 53 bits of precision
sage: CC.0 # CCD 0 FHDLERIT
1.00000000000000*I

sage: R, t = QQ['t"'].objgen()
sage: t =QQ['t"'].gen()
sage: R, t = objgen(QQ['t'])
sage: t = gen(QQ['t'D)

%2, Q] LoEEZHLTALS.

sage: R, t = QQ['t'].objgen()
sage: f = 2*%tA7 + 3*tA2 - 15/19
sage: £fA2
4%tA14 + 12%tA9 - 60/19%tA7 + 9%tA4 - 90/19%tr2 + 225/361
sage: cyclo = R.cyclotomic_polynomial(7); cyclo
tA6 + tAS + tA4 + tA3 4+ tA2 +t + 1
sage: g = 7 * cyclo * tA5 * (tA5 + 10*t + 2)
sage: ¢
7%tA16 + 7%tAL5 + 7FtAl4 + 7FtAL13 + 77FtA12 + 91FtAll + 91%tA10 + 84*tA9
+ 84%tA8 + 84*tA7 + 84%tA6 + 14*tAS
sage: F = factor(g); F
(7) * tA5 * (tAS5 + 10*t + 2) * (tA6 + tAS5 + t24 + tA3 + t22 + t + 1)
sage: F.unitQ)
7
(RDR=J12Hi <)
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(HIDR—I 5 DFEX)
sage: list(F)
[(t, 5), (tA5 + 10*t + 2, 1), (tA6 + tA5 + t24 + tA3 + t22 + t + 1, 1)]

KRBT ROBRICE, ER A MR EHbA L T L TRlgk S Tnd Z L ICTEHE.

fEFAHIz, HlZIER.cyclotomic_polynomial BEEURSEEBNICE S RER D o722 L LS. HIEHRDOIRKIC
1%, Sage RIAZZITTIIR L, MEFESZHEAOFENZFHRIEDONza Y R—3 Y M 2REZ D THIH
T 200572, ZDEA. R.cyclotomic_polynomial?? E AHLTY —Ra—F%2FRT 2L, 3
f = pari.polcyclo(m) ¥ WS ITHROHM? 21337, TN THAFESZERDFHEIZ PARI bty
L2 o-DEme, BROBICIZPARIBDEIHT 2N TE 3.

ZIHAFR L TEHRE S 2 &, #RIX (Sage BHERNTAEKT 2) FEBIADITICR S,

QQ['x"'].0

sage: f = x*3 + 1; g = x*2 - 17
sage: h = f/g; h

(xA3 + 1)/(xr2 - 17)

sage: h.parent()

sage: x

Fraction Field of Univariate Polynomial Ring in x over Rational Field

QQx] OHHBUA ETr—F U IRENC X 2R BUBHZFH R T2 Z e T %!

sage: R.<x> = LaurentSeriesRing(QQ); R
Laurent Series Ring in x over Rational Field
sage: 1/(1-x) + 0(x~10)

1 + X + x*2 + xA3 + X2 + XA5 + XA6 + XA7 + xX*8 + xA9 + 0(x710)

R 2ZBAZH DL TTERLE | ZBZHEARIL, ThZhBL2BReALINn5.

sage: R.<x>

PolynomialRing(QQ)
PolynomialRing(QQ)

sage: S.<y>
sage: x ==y
False

sage: R == S
False

sage: R(y)

X

sage: R(y*2 - 17)
XA2N =17

BRIEIZEBLCE->TRRAlEh 2., ALEMx 2>, BR2BE205 1272200 T0TH, £5
BRSHBRWI EICHERLTIELL.

sage: R = PolynomialRing(QQ, "x")
sage: T = PolynomialRing(QQ, "x")
sage: R ==T
True
(RDR—J1THi )
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BIDR=I 55 D %)
sage: R is T
True
sage: R.® == T.0
True

Sage T, EREQHEER L CHREIRBE Jon— 7 VilBIRZWNS 23 T&E 5. UTOBITIE, F(T]]
DILEAERL, DWTZOHEZ L > TF,(T) DIezfEo TV 5.

sage: R.<T> = PowerSeriesRing(GF(7)); R

Power Series Ring in T over Finite Field of size 7
sage: £ =T + 3*TA2 + TA3 + 0(T*4)

sage: f3

TA3 + 2*TA4 + 2*TA5 + 0(T*6)

sage: 1/f

TA-1 + 4 + T + 0(TA2)

sage: parent(1l/f)

Laurent Series Ring in T over Finite Field of size 7

MARBERZ AR T 2121, —EHENZ M S BLEZ WS 28 b TE 5!

sage: GF(7)[['T']1]
Power Series Ring in T over Finite Field of size 7

2.9.2 ZEHZIEN

BEBIADER 2 B0 ZHRX2H S 12, FTLHAREEREEST 5.

sage: R = PolynomialRing(GF(5),3,"z") # 3 = ZH DK
sage: R

Multivariate Polynomial Ring in z0®, zl, z2 over Finite Field of size 5

| ZRDZHAZER L2 Z LRI XS, OGTEDDS:

sage: GF(5)['z0, zl, z2']

Multivariate Polynomial Ring in z0®, zl, z2 over Finite Field of size 5
sage: R.<z0,z1,z2> = GF(5)[]; R

Multivariate Polynomial Ring in z0, zl, z2 over Finite Field of size 5

EHIT, A E 1 FIT LR, LT &S REEZERX X0

sage: PolynomialRing(GF(5), 3, 'xyz')
Multivariate Polynomial Ring in x, y, z over Finite Field of size 5

IIT, BroilHLTAKS.
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sage: z = GF(5)['z0, zl1, z2'].gens(Q)

sage: z

(z0, z1, z2)

sage: (z[0]+z[1]+z[2])A2

z0A2 + 2*%z0%z1 + z142 + 2%z0%z2 + 2*z1%z2 + z2°2

ZHABRZERT 2120, o b BFEFV DR SELHES b TE 5.

sage: R = GF(5)['x,y,z"]

sage: x,y,z = R.gens(Q)

sage: QQ['x"]

Univariate Polynomial Ring in x over Rational Field

sage: QQ['x,y'].gens(Q)

x, v

sage: QQ['x"].objgens()

(Univariate Polynomial Ring in x over Rational Field, (x,))

N\

Sage DZEKZIENZL, ZIERITHT % 77BCEI (distributive representation) ¥ Pyhon D7 4 7> aF 1 %
o TEEINTVS. ged A T T7NDI L T F—EERDFHEIZIX Singular [Si] Z#EH L TW 25775
b5,

sage: R, (x, y) = PolynomialRing(RationalField(), 2, 'xy').objgens()
sage: f = (X723 + 2*yA2*x)A2

sage: g = xA2*%yA2

sage: f.gcd(g)

XA2

iz, frghbERENEAFTI (f,g) BRDTAHS. ZIUCIE (F,0) ICR ZHEIFTR272FTLL
(ideal([f,g]) H B Wi ideal(f,g) & LTHREI ).

sage: I = (£, 9)*R; I

Ideal (X726 + 4*XA4*yA2 + 4%xA2%yAd, xA2%yA2) of Multivariate Polynomial
Ring in x, y over Rational Field

sage: B = I.groebner_basis(); B

[x26, xA2*%yA2]

sage: x*2 in I

False

BERAIZ, LOTLTF—HEEIV X TR BRLIFAEEY—Fr R LTEZBATVWS. ZhiE, EE
MAZN—ZAFRIRI AR TVWEEDEBRTCERNIEEZERLTWS (LT F—RENEZ S
NTLES L ZDOEERICKEFET 2L—F VBB @R R 2056 4KDZ 2 77).

sage: B.parent()
<class 'sage.rings.polynomial.multi_polynomial_sequence.PolynomialSequence_generic'>
sage: B.universe()
Multivariate Polynomial Ring in x, y over Rational Field
(RDR—JIZHi L)
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(HIDR—I 5 DFEX)
sage: B[1] = x
Traceback (most recent call last):

ValueError: object is immutable; please change a copy instead.

FEFIX TRV s Do) AEREDOHICIE Sigular FEH T Sage LICEHEINTWEHDHRH 5.
BlzZix, I. OUWERFEB XOHERA T 7V RDZ DB TE S:

sage: I.primary_decomposition()

[Ideal (x*2) of Multivariate Polynomial Ring in x, y over Rational Field,
Ideal (y*2, x46) of Multivariate Polynomial Ring in x, y over Rational Field]
sage: I.associated_primes()

[Ideal (x) of Multivariate Polynomial Ring in x, y over Rational Field,

Ideal (y, x) of Multivariate Polynomial Ring in x, y over Rational Field]

210 R7L > b, BZ#HE X UE ]

COFDOHNBIZINETEURZ T 7oA BEEBT 200 LKWV, LirL, 7L+ &Rl
DEHRICOWTHEL TEDR VL, Sage IZBIT 2IRZ DMMORBUEE Z R ORNRINCHHT 22
MTERVDTH .

DR TilAH 2 DREDEHRTH - T, ZREEIR o TEBTINETTIIRT I LI TE RV, FEE
WZRH$ %59 2 — U 7L Sage thematic tutorial {2 5.

2.10.1 JcT
» 2 E% Python > THRET 256, ZOE—HRIEMNORDOILX 2RI 77 A%ED, __add__,

sub__, _mul__ DEXIBEITALTUVE—RAT7 AV R (Tv 7 AV v R)ICKo> TERONEZ R
THRHEEEZEET S

Python X (XA F 3 v 7 TW&H o> Td) WA IR ENZ FiERDT, RREUIDS> bI3BZzhZhE—
D@ Python 7 7 A THRETRELEZSEI0d LARWV. RALE > Th, Python FEHIZOWTIX
<int>, FEEITOV T <float> L W EFIIME—DOSOfMATVWEDIFEL. LarL, ZORh)T
@?Ckﬁ%ﬁi%&mbﬁk@m#ﬁm.%@@ﬁﬁﬁ@ﬁ#%&%of,ﬂﬁ?%??X%ﬁ@K%
Tzl 3 TERVDRLT.

R0, B, B, BUA NBRERD), AHRER, K, REBCRRE L WSIET, HEZREMEDHEE 2 HIY L 5
57 7 ADMEEEED HIF LS LT ANV LAk,

LoLl, THEHCERZBRICE T 2ICBRI 2RSS 5 Z L 2EKT 5.

sage: P.<x,y> = GF(3)[]
sage: Q.<a,b> = GF(4,'z")[]
sage: type(x)==type(a)

True
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—75, BEARNIERFEOMEDIN LT, BIAIEETH L BTN S 5 X 512) Bl 4 D Python 27 Z A3
R oRETHEREINLZZLEHDHD S 5.

sage: P.<a> = PolynomialRing(ZZ)

sage: Q.<b> = PolynomialRing(ZZ, sparse=True)

sage: R.<c> = PolynomialRing(ZZ, implementation='NTL')

sage: type(a); type(b); type(c)

<class 'sage.rings.polynomial.polynomial_integer_dense_flint.Polynomial_integer_dense_
—flint'>

<class 'sage.rings.polynomial.polynomial_ring.PolynomialRing_integral_domain_with_
—.category.element_class'>

<class 'sage.rings.polynomial.polynomial_integer_dense_ntl.Polynomial_integer_dense_
—ntl'>

DLEDe, RRINEMEIE_RED 2 20595, H2 DDA U Python 7 7 ZAHKD A ¥ AR ¥
2TH5e T2, (T2 __add__ XYV v FICXBMENAEEICHR > TWRIETE. LrLl, Ths™
OPBAINIIIEFICEZ ZRIE L TV DR 51F, MEEAEICLTBERW. —7, BEMICHE—
DERIJBLTOVWAITIIH LT, BAEZEECHRL TOTHZNSDITEDNMBEIIARETH ZNRE1ES 5.
%72 % Python 7 7 RICHRT AR D, ZAFMHEICEBITE 2 2 & TRV,

Th o ORI S 2 fid TR (coercion) EFHENTED, DIRETHHT 5.

L2L, ETHORDIE, ETOILHIBETDRELEZH > TNWS Z 2. ZHEAREIZT % DA parent ()
XYy RTH5:

sage: a.parent(); b.parent(); c.parent()

Univariate Polynomial Ring in a over Integer Ring

Sparse Univariate Polynomial Ring in b over Integer Ring
Univariate Polynomial Ring in ¢ over Integer Ring (using NTL)

2102 R7L > beATdIV—

Python 23REHHE DICICINT 2 7 7 AFEE R A TW5 X 51, Sage d 2N 5 Dt% &L REFEE T
6557 7 AR L T2, Sage TIIILHBT 2MEMD Z % [R7 L > M (parent structure)
CWMY, BEKE 7220 5 A%FFD. 25 Lk 7 AR, BBULRBEENBERICG 2B T, &8, &, K
REE VS LIEDREEZER L T\ 5.

sage: isinstance(QQ,Field)
True
sage: isinstance(QQ, Ring)
True
sage: isinstance(ZZ,Field)
False
sage: isinstance(ZZ, Ring)

True
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REFTIE, ACEEORBIEEZEEST 2%, wWbWw5 T (category) & I 2 H DIZEK L THK
5. Sage D7 7 AMEE r BlOBEREIIZZN R D ICELUP RSN WTH RV, LA L, Python 7 Z A
WOWTIHEE DFLIIHE D HFATANEDDOTHRIZ S, WITIUTE X, BENLREKRIIEIT 2
l% Sage THEHEIA TV S:

sage: Rings()
Category of rings
sage: ZZ.category(Q)
Join of Category of Dedekind domains
and Category of euclidean domains
and Category of noetherian rings
and Category of infinite enumerated sets
and Category of metric spaces
sage: ZZ.category().is_subcategory(Rings())
True
sage: ZZ in Rings(Q)
True
sage: ZZ in FieldsQ)
False
sage: QQ in Fields(Q)
True

Sage IZBIT % 7 7 ABEBIX EMRNSEEEICELSR Y TOHNTWE—F, Sage DE 7L —24V—27 T3 X H#K
FHRMEEPERI N TV S, BT 204 DFEED HIIMI LT, dfERX Y v Fe 7R MK
THIEDARETH 5.

Sage IZBIF 27 L ¥ M#EIL, Python A 79 =7 b LTHE—DBDTH B LREETATWS. filZ
X, WoltAdZEIER FOZHEATPERITE IR NS &, ZOMRIIELRE LICHEINS:

sage: RR['x','y'] is RR['x','y"]
True

2103 B R7L >V b+

RingElement BUIEZAIMEER L LTOD BROIT) GBI L TWA DI Tldizwv. flziX, EH175
WE—2ODBRIJBELTWAERRZL S 2120 bH 5T, RingElement DA ¥ AKX ¥ AT B2

sage: M = Matrix(ZZ,2,2); M

[0 0]

[0 0]

sage: isinstance(M, RingElement)

False

R7LYE DHE—DHEDTH 2L LTD, FL Sage D7 L > MIHKT 3% 7% T L THR—ICK S
LIRSV, 2D D& Python @ (2T TIERWIZLTD) BROBRE N IE->TWVWS.
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sage: int(1) is int(1) # Python ® int %
True

sage: int(-15) is int(-15)

False

sage: 1 is 1 # Sage DY
False

HELROF, BL3BRICHKT 2L, —RICZDOHTREZLART LY MZXoTHIZN 2 Z 8 TH %:

sage: a = GF(2)(1)

sage: b = GF(5) (1)
sage: type(a) is type(b)
True

sage: parent(a)
Finite Field of size 2
sage: parent(b)
Finite Field of size 5

E50VIbIIT, REBEENLRG» LT 2L TDRTLY MIEDBRIDEETH S ZLi2ihs.

2.10.4 RiZif ¥ BIEH

BHICE-oTE, 57V Y MEEICHRT 2%, BRE2RT7L Y MEEDOTTALILT 2 Z e N T
5. %5 LREZEBUIHRING, H 25 WIEREERAINCITR S 2 8 S AJHET, %& % BY3EH (coercion) & MEA.

FeE X, B3 C SFEICBT % BIZHE (type conversion) ¥ BUSH (type coercion) D& ZE Z1FEHI D LA
72W. Sage 1CdH BT » BUEREI OF L ITHDIAENRTWAS. Lo L, Sage TIEEZZXWRPEITIE AL
R7ZVLY MIHRS>TWEDT, CORIZEHY Sage ICBIF 2 EMERFALZVESTFRE L TWEEW,

DR OB 27 b g T0W 5 DT, # LWL EEERICOWTIE Sage L 7 7 L Y A~v =27
JLORIGRGNC B S 2 Hi & thematic tutorial Z S X A17- 0,

B4 3 RIJET 2 AL OEBEFETICOVWTIE, MilZR3 o055 5%:

o B ZBRIIFNFNDERZIMAEE-TED, MTHNERZEHARDITCHE L THREEES 2
PIREWRERIRBWV, 1B THIDIC 12 BEHBEROE2S, 1+ 1/2 TTLERKED B X
VAN

EWVWHELHDHL

* JRRLDOJTTr1 A& DR R2 DITE AR LS 24K 5, rl & R2 DEEDOITIING 22 TOHEM
HENFFINS., BACE2TORE 2 DBRICHEEL, 2 THF M Rkl 5 5.

LEZDBMNLODHD S B.

Sage DEL T Z2DIIHAZED. PLEP2RT LY MEETpl BAPLDILTH S L &, pl P2 IZIFE
T2 TN —FDHRIICKDZ Z D50 LRV, ZORREHLWAIRNTHEETH
ZLIERHRVL, PLOETOIIH LU CGHHRREE DE 2RV, ZOMRIPIE®RERO»E S i1 —
FOHPNI o TWBEDTH S, TAIZZI D LEROENRE, ZHE (conversion) L FHERZ 2123 5%
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sage: a = GF(2)(1)
sage: b = GF(5) (1)
sage: GF(5)() ==b
True

sage: GF(2)(b) == a
True

L L, BEEM (HEI) Z2HCoWTiE, 2442 2EM 20 EFF 12770 35810 AEITEIN
3. ZHELTEHRINTVEDIIBENRHEITH 5.

Z 95 L REERAIZE 13 BY38E) (coercion) &IN5 . BUGRHIVERTE 2 DR 61F, FRIFMEH L —5
Lz sz, BRHl o ERICHR L ThE SN IRNERMFIZ 2D %:

1. P1 225 P2 NOERFHNIIMERTFER (TROBBRERFEES) I ho T RITNE R S5V, P1LO
BEMN P2 KEBEIND T TEATTT, ZOEHRIIPL OREMEEE KL TWIRERD 5.

2. BUBEHNIEF IR X R FAUER 6 R0». PZE3OHDORT LY MEEE LT, P15 P2
DOFIERTI Y P2 725 P3 ARG Z &G/ 3 £, Pl 225 P3 AOEEEHNC—B LU &7,
FFZPL 26 P2 NE P2 225 PL ANDORIGRHINFEET 255, TD200FHEEMT 5L PLAD
TEEFEERITI2 5 X 570,

L7 oT, GF(R) DETDILIX GF(5) EAZHIRIGETH 512d b 53, BmitiNI Rz Lz v, GF(2)
¢ GF(5) ORICIIREREESGBTFELRVWLLTDH .

ZOHDSRM - EFEN - 1IZOWTIE, WS RABADH LW 22035 5. ZRMZHARZHNC L -
THHAL TARW. EH L, ZBAZHER LRWVEABEHIIE WS DI 62 0WE T2 Thhud:

sage: Rl.<x,y> = ZZ[]

sage: R2 = ZZ['y', 'x"']

sage: R2.has_coerce_map_from(R1)
True

sage: R2(x)

X

sage: R2(y)

y

R TS S IRERBEGIER T ERTNR, ABRH DB Lmw. L L, NRE T IIRDOAR
LML) A b EOIEFRICIG L TEBR L TRUE, BEMOITIZ 72 ERD AR 5.

sage: R3 = ZZ['z"',"'x"]

sage: R3.has_coerce_map_from(R1)
False

sage: R3(x)

z

sage: R3(y)

X

© ZAM, F S LIERHRIFOZEEUIAREH Y U TOEHEITREDDIIRE SV, 2Z['x",'y' 1 25 Z2Z[ 'y,
'x'] NOEBEMIFESR Y 220"y, 'x']1 25 ZZ['a", '] \DEFREESRE AT 5 &, ERIIEK
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HONEF SR LR WER E 72 o THFFEHEDLHNATLE S 026 TH 5.

RIREHI DKL T 2725, BARZBICHK T 2 0L OB EMEEOBICAAIN 13T THS. Zh
F2 ULIERR DD, R7 LY POEWEBZ 7 == BUBEROBEAICITEENEUIBE R I EITEER
2T L. == X E—0 R LEOTFRLOFMEBFRERDO T, 2 BES ROIPELLI LT LD AE
iRy, flzix, zzEto 1y, MrERELICH2E L 1LIFFMTHL e AT 2T
X%, WOk, B SERDOAREANFRERHINL D o067, Lrl, —RIWEZO20%RL %
BIRKERDRBNARGRHENI AL L. IR E R T\ &0

sage: GF(5)(1) ==1

True

sage: 1 == GF(2)(1)

True

sage: GF(5) (1) == GF(2) (1)
False

sage: GF(5)(1) !'= GF(2)(1)
True

FEIfEIC LT

sage: R3(R1.1) == R3.1
True

sage: R1.1 == R3.1
False

sage: R1.1 != R3.1
True

T OICIT JEEDSMD HIFRE S 2 DI, BEERIR (B2 XA QQ) 2 & B Clda Wi (Bl 2 XA R
FE DSEELRR) NDOEBEFNIKAL T 223, WHMNIBNLLRNWI 2 THS. QQ 55 RR ANDAIGEF| ¥ RR 705
QNDEHEEMT L QQ LOEEEMICR 21T, ZRERAETHS. L5501, FHEOD
Fizik, IR TRTESICRR ECHERLIRZ2DD0H L0057

sage: RR(1/104200+1/104100) == RR(1/102100)
True

sage: 1/10/200+1/102100 == 1/102100

False

RIRHIASEN. LR WERPL ¥ P2 D - DDR7 LY KD ILRIK T 2 2 &, HEHEY 22712+ P3
DERTEXTPL & P2 % P3ANERHITE AEEDNDH B, 25 LR TIIABEHD S £ B § 3135
72, BRI BN A PR Y IR O ZERX OO E T, MRITEHGREOZERICK 3.

sage: Pl.<x> = ZZ[]

sage: p = 2*%x+3

sage: q = 1/2

sage: parent(p)

Univariate Polynomial Ring in x over Integer Ring
sage: parent(p+q)

Univariate Polynomial Ring in x over Rational Field
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ORI, FAENX zz0'x'] OFBEBIR L THHRIT S, LA L, Sage l3mdBEHARICHZ 2 IEE R
HEORTZLY FEBERLES2$5 (22TIEQQ'x']). HBEDORT LY M D > T h b H
CLKBEZSRI5E, Sage 3HDO—0% 7 VX LTERT 2 0WS 2 ik LAV, ZAEREEEEDOEW
WHEREZRD BT, FROFEITOWTIE thematic tutorial IZfERAH 3.

MURIRT DI, FHEORT LY bAOTEREIDESL LR WHITH 5.

QQf]
QQl]

sage: R.<x>

sage: S.<y>
sage: X+y
Traceback (most recent call last):

TypeError: unsupported operand parent(s) for +: 'Univariate Polynomial Ring in x over.
—Rational Field' and 'Univariate Polynomial Ring in y over Rational Field'

72D, Sage WHELEZ S RfEMQQ'x' I['y'], QQl'y'1['x"'], Qal'x','y'I 5 Ql'y',
"X']DENDHBIRTERVWILTHE. LEH5DD, INHA4O0MHERZEE I HLERRTL Y
P LTHELL, R R IRNEERFICR SRV R ST,

2.11 BR&, 7—~NILEt

Sage TlX, B, HIRHHEE B2 X SU(n,q), BRITAIRE CEBOTEIEE L TERK), 2L T7—~b
BECEBRD ) R EDOHEENRETH S, INODOBHEDOKFIZL, GAP DA Y EZ—T7 24 AERBRHLT
EHXNATWAS.

%9, Bl LTERBZAERLTALS. 23, MFO X5 LTARIITO Y R b 2H5E L TR
.

sage: G = PermutationGroup(['(1,2,3)(4,5"', '(3,4)'D
sage: G
Permutation Group with generators [(3,4), (1,2,3)(4,5)]
sage: G.order()

120
sage: G.is_abelian()
False
sage: G.derived_series() # FERITEL LS

[Subgroup generated by [(3,4), (1,2,3)(4,5)] of (Permutation Group with generators..
~[(3,4), (1,2,3)4,5D,

Subgroup generated by [...] of (Permutation Group with generators [(3,4), (1,2,3)(4,
~5)11]

sage: G.center()

Subgroup generated by [()] of (Permutation Group with generators [(3,4), (1,2,3)(4,
=51

sage: G.random_element() # random H13Z{LT %

(1,5,3)2,4

(RDR—J12Hi <)
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(HIDR—I 5 DFEX)
sage: print(latex(G))
\langle (3,4), (1,2,3)(4,5) \rangle

Sage Z{# 21X (LaTeX JERT) EIERZ1E2 Z 2 b TX 5

sage: G = PermutationGroup([[(1,2),(3,4)], [(1,2,3)]1D
sage: latex(G.character_table())
\left(\begin{array}{rrrr}

1&1&1&1\\

1 & -\zeta_{3} - 1 & \zeta_{3} & 1 \\

1 & \zeta_{3} & -\zeta_{3} - 1 & 1 \\

3&0&0¢&-1

\end{array}\right)

Sage 3 HRRMA LOHIEE L 1THIRE /S Z e BT E 5!

sage: MS = MatrixSpace(GF(7), 2)

sage: gens = [MS([[1,0],[-1,111),MSC[[1,1],[0,111)]

sage: G = MatrixGroup(gens)

sage: G.conjugacy_classes_representatives()

(

[1 0] [06] [04] [60] [0 6] [0 4] [0 6] [0 6] [0 6] [4 0]
(6 11, [1 5], [5 51, [0 61, [1 2], [5 2], [1 &, [1 4], [1 31, [O 2],

[5 0]
[0 3]
)
sage: G = Sp(4,GF(7))

sage: G

Symplectic Group of degree 4 over Finite Field of size 7

sage: G.random_element () # random Jo% 7 VX LITH]
[555 1]

[0 2 6 3]

[50 10]

[4 6 3 4]

sage: G.order()

276595200

(EIRK B L UHRKD) 7 —~OVERE i 5 HE b ATRE:

sage: F = AbelianGroup(5, [5,5,7,8,9], names="'abcde')
sage: (a, b, c, d, e) = F.gens(Q

sage: d * b**2 * c**3

bA2*cA3*d

sage: F = AbelianGroup(3,[2]*3); F

Multiplicative Abelian group isomorphic to C2 x C2 x C2
(RDR—J1THi )
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BIDR=I 55 D %)
sage: H = AbelianGroup([2,3], names="xy"); H
Multiplicative Abelian group isomorphic to C2 x C3
sage: AbelianGroup(5)
Multiplicative Abelian group isomorphic to Z x Z x Z X Z X Z
sage: AbelianGroup(5) .order ()
+Infinity

2.12 ¥GhH

Sage IZHGRBEDOZELIEREEZHZ TV 5. FIZIEX, LROKLSICLTZ/NZ LOEERFETTE e
TZ5:

sage: R = IntegerModRing(97)
sage: a = R(2) / R(3)

sage: a

33

sage: a.rational_reconstruction()
2/3

sage: b = R(47)

sage: b220052005

50

sage: b.modulus()

97

sage: b.is_square()

True

Sage IZFGATIIEHEL Lo TV B BIMEE R K L TV 2. Fl 2R

sage: gcd(515,2005)

5
sage: factor(2005)
5 * 401

sage: c¢ = factorial(25); c
15511210043330985984000000

sage: [valuation(c,p) for p in prime_range(2,23)]
[22, 10, 6, 3, 2, 1, 1, 1]

sage: next_prime(2005)

2011

sage: previous_prime(2005)

2003

sage: divisors(28); sum(divisors(28)); 2%28
[1, 2, 4, 7, 14, 28]

56

56
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EWS EET, HLARLE.

Sage @ sigma(n,k) BIEUX, n DDk ROMEFHET :

sage: sigma(28,0); sigma(28,1); sigma(28,2)
6

56

1050

DIRTIE, IR —2 9y FHERE, +45—0 ¢-B%, 2L THERHZEEZ R TALS:

sage: d,u,v = xgcd(12,15)
sage: d == u*12 + v*15
True

sage: n = 2005

sage: inverse_mod(3,n)

1337

sage: 3 * 1337

4011

sage: prime_divisors(n)

[5, 401]

sage: phi = n*prod([1 - 1/p for p in prime_divisors(n)]); phi
1600

sage: euler_phi(n)

1600

sage: prime_to_m_part(n, 5)
401

.

RiZ, In+1MEES x> L FARNTAS.

sage: n = 2005

sage: for i in range(1000):

ceeat n =3 * odd_part(n) + 1
ceeat if odd_part(n) == 1:
P print(i)

R break

Rz, PEBESREEEEIDTALS.

sage: x = crt(2, 1, 3, 5); x

11

sage: x %3 # xmod 3 =2
2

sage: x %5 # xmod 5 =1
1

sage: [binomial(13,m) for m in range(14)]
(RD_R—J12HKE )
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BIDR=I 55 D %)
[1, 13, 78, 286, 715, 1287, 1716, 1716, 1287, 715, 286, 78, 13, 1]
sage: [binomial(13,m)%2 for m in range(14)]
[, 1, 0, 6, 1, 1, ®, O, 1, 1, 0, O, 1, 1]
sage: [kronecker(m,13) for m in range(1,13)]
f, -1, 1, 1, -1, -1, -1, -1, 1, 1, -1, 1]
sage: n = 10000; sum([moebius(m) for m in range(l,n)])
-23
sage: Partitions(4).list()
[r41, €3, 1, [z, 21, 2, 1, 11, [1, 1, 1, 111

2.12.1 p -

Sage IZ1% p EBUAB AT T WS, 2720, Lol AERI N p -EEIKICOWTIE, B TZORE
EEFETHIETERVWIEEERLTEL.

sage: K = Qp(11); K

11-adic Field with capped relative precision 20

sage: a = K(211/17); a

4 + 4*%11 + 1142 + 7*1123 + 9*11A5 + 5%1146 + 4*11A7 + 8*1148 + 7%1149
+ 9*11410 + 3*11411 + 10*11412 + 11413 + 5*%11A14 + 6*11A15 + 2*11A16
+ 3%11A17 + 11418 + 7%11A19 + 0(11420)

sage: b = K(3211/1142); b

10*114-2 + 5%114-1 + 4 + 2*11 + 0(11~18)

p HERIRD 2013 QQ DAL DEUA FICBBIRE FET 272 DICBRKROFNIPRAZINTETWS., HlkdH
% 5t#5 1% Google 7' /v — 7 sage-support THEFAFICFEMZB W TATIZL L.

NumberField 7 7 RI12i&, T TIRZLOEHEX Y v FREEINLTWVS.

sage: R.<x> = PolynomialRing(QQ)

sage: K = NumberField(x*3 + x*2 - 2*x + 8, 'a')
sage: K.integral_basis()

[1, 1/2*%a*r2 + 1/2%a, ar2]

sage: K.galois_group()
Galois group 3T2 (S3) with order 6 of xA3 + xA2 - 2*x + 8

sage: K.polynomial quotient_ring()

Univariate Quotient Polynomial Ring in a over Rational Field with modulus
XA3 + xA2 - 2*%x + 8

sage: K.units(Q)

(-3*ar2 - 13*a - 13,)

sage: K.discriminant()

-503

(RDR—J12Hi )
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sage: K.class_group(Q)
Class group of order 1 of Number Field in a with
defining polynomial xA3 + xA2 - 2%x + 8
sage: K.class_number()
1

.

213 X DEARHFE

2.13.1 K

Sage Ti3, EEORMSHREZERT 2 LD TE S, ZOIFAMLKIEL Q LORD 5 WITHRE
TLAERARVEERDS. fle LT, 24KD7 7 4 Y PHEHEFROFMZED, DWW Tino iz o8
e LTHBLTA LS.

sage: x, y = AffineSpace(2, QQ, 'xy').gens(Q

sage: C2 = Curve(x”"2 + yA2 - 1)

sage: C3 = Curve(x”3 + y*3 - 1)

sage: D = C2 + C3

sage: D

Affine Plane Curve over Rational Field defined by
XAS5 + XA3*yA2 + xA2%yA3 + yAS5 - XA3 - yA3 - xA2 - yA2 + 1

sage: D.irreducible_components()

[

Closed subscheme of Affine Space of dimension 2 over Rational Field defined by:
XA2 + yA2 - 1,

Closed subscheme of Affine Space of dimension 2 over Rational Field defined by:
XA3 + yA3 - 1

HED 2 ADOMIRDORZ DD ZEAUL, ETORMERD TZOENR D ZEE TS D TES.

sage: V = C2.intersection(C3)
sage: V.irreducible_components()
[
Closed subscheme of Affine Space of dimension 2 over Rational Field defined by:
Yy,
x -1,
Closed subscheme of Affine Space of dimension 2 over Rational Field defined by:
y - 1,
X,
Closed subscheme of Affine Space of dimension 2 over Rational Field defined by:

X +y + 2,

(RDR—J12Hi <)
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HDR—= 55 D)
2FyA2 + 4%y + 3

YW HIT, A (L0) BEX(0,1) WS OMBLICHIDEITCHRTLEIENTESL, y D
22 44y +3=0%WETS 2 RD) HUTOVWTHRL Z L 7.

Sage TlX, 3 RICHHZEMICBIT 28N 3 KMFRD +—V v 7 - A FTT7NUVEGETZ e N TE 5:

sage: R.<a,b,c,d> = PolynomialRing(QQ, 4)

sage: I = ideal(b”*2-a*c, c*2-b*d, a*d-b*c)

sage: F = I.groebner_fan(); F

Groebner fan of the ideal:

Ideal (b*2 - a*c, c*2 - b*d, -b*c + a*d) of Multivariate Polynomial Ring
in a, b, ¢, d over Rational Field

sage: F.reduced_groebner_bases ()

[[-c*2 + b*d, -b*c + a*d, -b*2 + a*c],

[-b*c + a*d, -c*2 + b*d, b*2 - a*c],

[-c*3 + a*d*2, -c*2 + b*d, b*c - a*d, b*2 - a*c],
[-cA2 + b*d, br2 - a*c, b*c - a*d, c*3 - a*d*2],

[-b*c + a*d, -bA2 + a*c, c*2 - b*d],

[-bA3 + ar2*d, -b*2 + a*c, c*2 - b*d, b*c - a*d],

[-b*2 + a*c, c*2 - b*d, b*c - a*d, bA3 - a*r2*d],
[cr2 - b*d, b*c - a*d, bA2 - a*c]]

sage: F.polyhedralfan()

Polyhedral fan in 4 dimensions of dimension 4

2.13.2 {5Meh#R

Sage DFEMHEARELFTIZIE PARI OFSHEHARFERED KIS D IAE L TE D, Cremona DEHT 54 5
AVT=ER=RHEMMT DI D TEDS (TAUCET —ERN=ZARy F =V EBINT 208D 5). X
512, Second-descent {2 & o THEFIREARDFEE Mordell-Weil #£% 5153 % mwrank OFSREHEZ 5 L, SEA
7N X LADETRFEMEBRETOHERZR B AEER. Q LR ZI S 72D a— FIEKIFEICHEH
X4, Denis Simon 12 X 2 REHIFE NEY 7 b 2 7 HMDIAEFA TV 3.

MR 2 £ $ %2 a~ > F EllipticCurve 1213, XXX EREEND 3.
« EllipticCurve([a1, as, a3, a4, ag 1): F& M EER
Y2 + a1y + asy = 2° + axx”® + asx + ag,

PAERTS. 2EPLa da DRTLY 7S RCEbETEBEFIENSE. &2TDa; BRTL Y F
Z OB E, o 13 QIAIgEGI NS,

* EllipticCurve([ay, ag 1): a1 = az = a3 =0 &R 2LHMI EEFL.

« EllipticCurve(Z “X/L): Cremona @ (H1 L) 045 XL Z2FH5E LT, Cremona 7 — & R — R} X
NTFEMAMERZ AR T 2. FULE "11a" P "37b2" ¥\ o 72 XFHT, (LLETD Z L 2 IRF L7
W& D) ML FETRITIUIZ S0,
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* EllipticCurve(j): j -FE & j ZFrOMEMHiR 2 AT 5.
« EllipticCurve(R,[a1, az, a3, a4, ag 1): AL L & 512 a; ZEE L TER R _LOEMERE4ERKT 3.
MED&EAY AT 7 R EEBCEHHALTALD:

sage: EllipticCurve([0,0,1,-1,0])
Elliptic Curve defined by y*2 + y = x*3 - x over Rational Field

sage: EllipticCurve([GF(5)(0),0,1,-1,0])
Elliptic Curve defined by y*2 + y = xA3 + 4*x over Finite Field of size 5

sage: EllipticCurve([1,2])
Elliptic Curve defined by y*2 = x23 + x + 2 over Rational Field

sage: EllipticCurve('37a'")
Elliptic Curve defined by y*2 + y = xA3 - x over Rational Field

sage: EllipticCurve_from_j(1)
Elliptic Curve defined by yA2 + x*y = x*3 + 36*x + 3455 over Rational Field

sage: EllipticCurve(GF(5), [0,0,1,-1,0])
Elliptic Curve defined by y*2 + y = x*3 + 4*x over Finite Field of size 5

A(0,0)1F, 2 +y=2%—2 CERINIBHIMR E LicdH 5. Sage 2> TZDOREERT 21213,
E([0,0]) ¥ A1 T 5. SagelX, %5 LFEMEIR LIS Z2MIIMA TV 2 e TE 2 BRI, £
PRI DIETC, [F—HfR LD 3 mEMZ 2 0 2 R INEREE LTOMEEHA TWVWA):

p

sage: E = EllipticCurve([0,0,1,-1,0])

sage: E

Elliptic Curve defined by y*2 + y = xA3 - x over Rational Field
sage: P = E([0,0])

sage: P + P

(1:0:1D

sage: 10*P

(161/16 : -2065/64 : 1)

sage: 20*P

(683916417/264517696 : -18784454671297/4302115807744 : 1)
sage: E.conductor()

37

BHREEUR ORI, j-AERICK->TidiRE N 5. Sage T, j-AEEZUTDOXSCLTEE
T 5:

sage: E = EllipticCurve([0,0,0,-4,2]); E
Elliptic Curve defined by y*2 = x23 - 4*x + 2 over Rational Field
sage: E.conductor()

2368
(RDR—J12Hi )
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(FIDR=I D 5 DHEE)
sage: E.j_invariant()
110592/37

E LU j-AEEZIEE L THEMEREZE-TD, 20D E 2 FAENCE 2 IZR LW, ROfITD, 2
D DK IZETF (conductor) 2SR 5 72D RIBNT R & 720,

sage: F = EllipticCurve_from_j(110592/37)
sage: F.conductor()
37

LL, FR2TIE-EY AR (twist) ZEFR ORI 5.

sage: G = F.quadratic_twist(2); G

Elliptic Curve defined by y*2 = xA3 - 4*x + 2 over Rational Field
sage: G.conductor()

2368

sage: G.j_invariant()

110592/37

FEARIRRICHERE S 2 L -8, 20T 27 —TBRX Y7 [ ang™ O a, ZRDZZEHTES. G
BIZIZPARID C-5A4 77V EREHLTW3:

sage: E = EllipticCurve([0,0,1,-1,0])

sage: E.anlist(30)

[e, 1, -2, -3, 2, -2, 6, -1, 0, 6, 4, -5, -6, -2, 2, 6, -4, 0, -12, 0, -4,
3, 10, 2, 0, -1, 4, -9, -2, 6, -12]

sage: v = E.anlist(10000)

an, Zn <105 DERTIOVWTEHELTDH 1 IZE L2500

sage: %time v = E.anlist(100000)
CPU times: user 0.98 s, sys: 0.06 s, total: 1.04 s
Wall time: 1.06

FEFhAR %, S35 Cremona D73 T NNV EIEE L TEKRT 2 HEDDHS. 2535, HWOFEHEL
W Z DR, TR, BEOLYE (regulator) 72 ¥ DIF R iz Lo — Fah .

sage: E = EllipticCurve("37b2")
sage: E
Elliptic Curve defined by y*2 + y = xA3 + xA2 - 1873*x - 31833 over Rational
Field
sage: E = EllipticCurve('389a")
sage: E
Elliptic Curve defined by y22 + y = xA3 + xA2 - 2*x over Rational Field
sage: E.rank()
2
(RDR=I1THi <)
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sage: E = EllipticCurve("5077a")
sage: E.rank()

3

(BIDR—T 5 D X)

Cremona D7 — X N—ZANEHIZT 7L AT 252 & AR,

sage: db = sage.databases.cremona.CremonaDatabase()

sage: db.curves(37)

{'al':

sage:

{'al':
'bl':
'b2':
'b3':

[(e, o, 1, -1, 631, 1, 1], 'b1': [[®, 1, 1, -23, -50], O,
db.allcurves(37)

[fe, o, 1, -1, 01, 1, 17,

[(e, 1, 1, -23, -50], 0, 3],

[[®, 1, 1, -1873, -31833], 0, 1],

(e, 1, 1, -3, 11, 0, 3]1%

31}

CDHETT —ER=AD 55| EHEINE T —XIX, LAA EllipticCurve DA 7Y = 7 Micidke b/
V. BBOT 4 =L R LRI N T —ERN=2DL A= R THZIZTER. 77 4L T Sage I
JEBLTW20DiE, BEFH < 10000 DIEMAEHROEHRERD 575, Cremona DT — X X—Z2D/NURRTH
3. AT aryTRURODF—ZR—ZAHHEBEINTWT, 25 5IFETFD 120000 £ TOETOMMH
TREEDZEHITE R Z & T (2005 4 10 AR, X 512, Sage F DO KBIBIR 7 — & R— 28w 7 — (2GB) T
1%, Stein-Watkins 7 — X X— 2 FO T HHEOFEHIRZAHT 22 e TE 3.

2133 71 VU LEE

T4V 7 VR, B RICHT 2MERMEMR (Z/NZ)* — R* %, ged(N,z) > 1 B58Hr %0 &
{ZYICE>TEB{Z - RNERELEZBDTH 5.

sage: G = DirichletGroup(12)
sage: G.listQ)

[Dirichlet character modulo 12 of conductor 1 mapping 7 |--> 1, 5 |--> 1,
Dirichlet character modulo 12 of conductor 4 mapping 7 [--> -1, 5 |--> 1,
Dirichlet character modulo 12 of conductor 3 mapping 7 |--> 1, 5 |--> -1,
Dirichlet character modulo 12 of conductor 12 mapping 7 |--> -1, 5 |--> -1]

sage: G.gens()

(Dirichlet character modulo 12 of conductor 4 mapping 7 |[--> -1, 5 |[--> 1,

Dirichlet character modulo 12 of conductor 3 mapping 7 |[--> 1, 5 |--> -1)

sage: len(G)

4

F4 V7 LVEEERLEDT, RICEDITLE —2H - THEI o TA LS.

sage: G = DirichletGroup(21)

sage: chi = G.1; chi

Dirichlet character modulo 21 of conductor 7 mapping 8 |--> 1, 10 |--> zetab
(RDR—J12Hi )
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BIDR=I 55 D %)
sage: chi.values()
[®, 1, zetab - 1, O, -zetab, -zetab + 1, O, 0, 1, O, zetab, -zeta6, 0, -1,
0, 0, zetab - 1, zetab, 0, -zetab + 1, -1]

sage: chi.conductor()

7

sage: chi.modulus()
21

sage: chi.order()

6

sage: chi(19)
-zetab + 1

sage: chi(40)
-zetab + 1

= OISR LT H B 7B Gal(Q(Cy)/Q) A SIRBIES pati L7z D, % (modulus) O FEA I ALY
3 ERO MR FTE 5 2 L TR,

p

sage: chi.galois_orbit()
[Dirichlet character modulo 21 of conductor 7 mapping 8 |--> 1, 10 |--> -zeta6 + 1,

Dirichlet character modulo 21 of conductor 7 mapping 8 |--> 1, 10 |--> zeta6]

sage: go = G.galois_orbits()
sage: [len(orbit) for orbit in go]
Ay 25 2, 4, 1, 3; 2, U1

sage: G.decomposition()
[
Group of Dirichlet characters modulo 3 with values in Cyclotomic Field of order 6 and.
—.degree 2,
Group of Dirichlet characters modulo 7 with values in Cyclotomic Field of order 6 and.
—degree 2

]

iz, mod 20, 772 ULMED Qi) HICINE 2T 4 V7 LIBIROBZER T %:

p

sage: K.<i> = NumberField(x”2+1)

sage: G = DirichletGroup(20,K)

sage: G

Group of Dirichlet characters modulo 20 with values in Number Field in i with.

—»defining polynomial x42 + 1

DVWT, CGONRERZWVWDOPFHAELTALS:

sage: G.gens()
(Dirichlet character modulo 20 of conductor 4 mapping 11 |--> -1, 17 |--> 1,

Dirichlet character modulo 20 of conductor 5 mapping 11 [--> 1, 17 |--> i)
(RDR—J12Hi )
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(BIDR—T 5 D X)

sage: G.unit_gens()
(11, 17)

sage: G.zeta(Q)

i

sage: G.zeta_order()
4

LIFRoFITI, B ETT 4V 7 LIEERZERT 2. 1 DRFERICOVWTIE, DirichletGroup d 3 &HH
D5 e U THRINICIEEL TW5.

sage: x = polygen(QQ, 'x')

sage: K = NumberField(x*4 + 1, 'a'); a = K.0
sage: b = K.gen(); a ==b

True

sage: K

Number Field in a with defining polynomial x44 + 1

sage: G = DirichletGroup(5, K, a); G

Group of Dirichlet characters modulo 5 with values in the group of order 8 generated.
by a in Number Field in a with defining polynomial x44 + 1

sage: chi = G.0; chi

Dirichlet character modulo 5 of conductor 5 mapping 2 |--> a*2

sage: [(chi?i)(2) for i in range(4)]

[1, a*2, -1, -ar2]

Z 2T NumberField(x*4 + 1, 'a') ¥EEL/7=DIX, Sage IZit5 a 2o TK DA (a THERIN S
BUEFOZHER 22+ 1) 2R REEL2-DTH5. ZORETIHEG a Vo ZARERICKRZD, a =
K.0(a = K.genQ) 2 LTHRAL) BFEITENS LFEE o XZHENX 22 + 1 ORERT I 512k 3.

2134 2 a5—FR

Sage £ Mo TEY 2 5 —ZMONKT, TV 25—+ oV ANDZ%M, Hecke BET. KEMMME L % E
DEY 27— HRICHMEL 2 EEETT 5 C LA TE B,

EY 27— BRSO RTCE R 2 BB BEEHAE I TS, flZE

sage: from sage.modular.dims import dimension_cusp_forms
sage: dimension_cusp_forms(Gamma®(11),2)

1

sage: dimension_cusp_forms(Gamma®(1),12)

1

sage: dimension_cusp_forms(Gammal(389),2)

6112

K, LRLL, DA F1I2DEY 2T — ¥V ARILZEM LT Hecke BT 2B L TA LS.
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sage: M = ModularSymbols(1,12)

sage: M.basis()

([X~8*%YA2,(0,0)], [XA9*Y,(0,0)], [X*10,(0,0)]1)
sage: t2 = M.T(2)

sage: t2

Hecke operator T_2 on Modular Symbols space of dimension 3 for Gamma_0(1)
of weight 12 with sign ® over Rational Field
sage: t2.matrix(Q)

[ -24 0 0]

[ 0 -24 0]

[4860 0 2049]

sage: f = t2.charpoly('x'); £

XA3 - 2001%xA2 - 97776*x - 1180224

sage: factor(f)

(x - 2049) * (x + 24)A2

sage: M.T(11).charpoly('x"').factor()

(x - 285311670612) * (x - 534612)42

Lo(N) & T1(N) DZEMZERTH b TES.

sage: ModularSymbols(11,2)

Modular Symbols space of dimension 3 for Gamma_0(11) of weight 2 with sign
0 over Rational Field

sage: ModularSymbols(Gammal(11),2)

Modular Symbols space of dimension 11 for Gamma_1(11) of weight 2 with
sign 0 over Rational Field

REZIHA L ¢ -BEAZHELTALS.

sage: M = ModularSymbols(Gammal(11),2)

sage: M.T(2).charpoly('x")

XA11 - 8*xA10 + 20*xA9 + 10%*xA8 - 145%XA7 + 229%XA6 + 58*%xA5 - 360*x/4
+ 70%xA3 - 515*x42 + 1804*x - 1452

sage: M.T(2).charpoly('x').factor()

(x - 3) * (x + 2)22 * (x4 - 7*x73 + 19%xA2 - 23*x + 11)

* (XM - 2%XA3 + 4%xA2 + 2¥x + 11)

sage: S = M.cuspidal_submodule()

sage: S.T(2) .matrix()

[-2 0]

[ 0 -2]

sage: S.g_expansion_basis(10)

[
q - 2*q*2 - g*3 + 2¥q*4 + g*5 + 2¥qA6 - 2*q*7 - 2%q*9 + 0(q*10)

EY 27— YURLVOZERE, BIREEEE L TAEKT S Z L HAlHER.
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sage: G = DirichletGroup(13)

sage: e = G.0A2

sage: M = ModularSymbols(e,2); M

Modular Symbols space of dimension 4 and level 13, weight 2, character

[zeta6], sign 0, over Cyclotomic Field of order 6 and degree 2

sage: M.T(2).charpoly('x').factor()

(x - zetab - 2) * (x - 2*zetab - 1) * (X + zetab + 1)42

sage: S = M.cuspidal_submodule(); S

Modular Symbols subspace of dimension 2 of Modular Symbols space of

dimension 4 and level 13, weight 2, character [zeta6], sign 0, over

Cyclotomic Field of order 6 and degree 2

sage: S.T(2).charpoly('x"').factor()

(x + zetab + 1)42

sage: S.g_expansion_basis(10)

[

q + (-zetab - 1)*g*2 + (2*zetab - 2)*q*3 + zetab*qr4 + (-2*zetab + 1)*gAS
+ (-2*zetab + 4)*q"6 + (2*zetab - 1)*q*8 - zeta6*q*9 + 0(q*10)

Drofitid, €Y a7 - L > TR ZEMITH S % Hecke HEF DIEM %, Sage TE 59> T
AR 2 hERT.

sage: T = ModularForms(Gamma®(11),2)

sage: T

Modular Forms space of dimension 2 for Congruence Subgroup Gamma®(1l) of
weight 2 over Rational Field

sage: T.degree()

2

sage: T.level()

11

sage: T.group()

Congruence Subgroup Gamma®(11)

sage: T.dimension()

2

sage: T.cuspidal_subspace()

Cuspidal subspace of dimension 1 of Modular Forms space of dimension 2 for
Congruence Subgroup Gamma®(ll) of weight 2 over Rational Field

sage: T.eisenstein_subspace()

Eisenstein subspace of dimension 1 of Modular Forms space of dimension 2
for Congruence Subgroup Gamma®(11l) of weight 2 over Rational Field

sage: M = ModularSymbols(11); M

Modular Symbols space of dimension 3 for Gamma_0(11) of weight 2 with sign
0 over Rational Field

sage: M.weight(Q)

2

sage: M.basis()
(RDR—J12Hi )
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(HIDR—I 5 DFEX)
(1,0, (1,8, (1,9
sage: M.signQ)
0

T, 128% O Hecke HE T (p 1FFEE) KT, Hecke HET To, T3, T53FEI 27— ¥ Y HRVZEMIC
CABNERERIETDIEA S0 7?

sage: M.T(2) .matrix()
[ 3 0 -1]
[ 0 -2 0]
[ 0 0 -2]
sage: M.T(3) .matrix()
[ 4 0 -1]
[ 0 -1 0]
[0 0 -1]
sage: M.T(5) .matrix()
[ 6 0 -1]
[0 1 0]
[0 0 1]
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FIFE WEEI I

CDF 2— U TILDKEITZ, Fi&d sage A< Y RiZko>TSage 4 YR 7V X EREEHLTVWEHDE
AHELTW3. 2~ F sage [FB0ERK IPython & = L2 HEI L, KEOEEPLZ 7 2AHE A o R—FLT
axy R7ary 7 e oFHAEEICT . $SAGE_ROOT/ipythonrec 7 7 A L& MEETIUE, 6K 3v =
NERD D AR~ A XHARESS. Sage ZHEIT 2 2, T ICRD & 5 REHAHNS:

|
| SageMath version 9.7, Release Date: 2022-01-10 |

| Using Python 3.10.4. Type "help()" for help. |
\

sage:

Sage T3 5121, Cul-D ¥, a~<> Fquit HhdWEexit AT 3.

sage: quit
Exiting Sage (CPU time Om®.00s, Wall time Om®.89s)

"Wall time"l&, CPU X A A TR AROFEELERFMEZRLTWA. CPU X A 41X GAP % Singular 72 &
DY 7Tt ZDHEREE TIEIEICAN T ienh s, SERGEREN & 3T E R o BT D 1B 7=,

(XR—=3IF A5 kill -9 2 ASJLT Sage 70t A Z2(FIET 2 DiEiED721E 5 A0, kill -9 Tl Maple
REDTF IO AEIE LD o72D, $HOME/.sage/tmp ND—Ki 7 7> f ANHEINTITRDZ 7Y
DRERNDD 5. )

3.1 Sagetzwv> 3>

tw>ar ki, Sage OEEFDSK T ETOMITRDNZ—HD AR ITORIKD Z ¥ 2S5, Sage 1,
Sage IZM§ 2 ANDET% IPython IFHTEER L T3, FHE, (/— b7y ZBHTIER ) MEEH Y =L
Zffi 5T Sage ZE1D L TWB DR 5IR, iFE2FHIC %¥history (7213 %hist) E AN LT, ZRLETOL
ANBEREZ R 2 Z e TE 5. IPython ICOWTH o LHID 7213 4UZ. Sage > 7 T2 ¥ ANTHII,
"[Python offers numbered prompts ... with input and output caching. All input is saved and can be retrieved as

variables (besides the usual arrow key recall). The following GLOBAL variables always exist (so don't overwrite

them!)" R L FHLWEREZ R R IEE N TE 5!
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_: HiEDANZERHEST ONERIS 2 e ) — Ty 7O THERHAT 3)
__: HiABIDOANZECHT GIEEI Y = LD ATIEH)
oh : ETOANEY R M2 OFEHS = VDA TER)

TITHlZRTALS:

sage: factor(100)

_il = 282 ® 502

sage: kronecker_symbol(3,5)
2 = =l

sage: %hist # ZHPBMFRZDIEINGERS 2V DA, /— T v I TIERED.
1: factor(100)

2: kronecker_symbol(3,5)

3: %hist

sage: _oh

4 = {1: 242 * 5A2, 2: -1}
sage: _il

_5 = "factor(ZZ(100))\n'
sage: eval(_il)

6 = 282 ¥ 5A2

sage: %hist

: factor(100)

: kronecker_symbol(3,5)

: %hist

_oh

: _il

:eval(_il)

: %hist

N o v W N e

DI, ZOF2—1r U7, ZAUMD Sage FFa X > T7—2 a v THHIBSEEKT 5.
tyariig, —EHOANEYZB LTRELTBWTHAHATS b TX 3.

sage: E = EllipticCurve([1,2,3,4,5])

sage: M = ModularSymbols(37)

sage: %hist

1: E = EllipticCurve([1,2,3,4,5])

2: M = ModularSymbols(37)

3: %hist

sage: %macro em 1-2

Macro ‘em’ created. To execute, type its name (without quotes).

sage: E
Elliptic Curve defined by y*2 + x*y + 3%y = xA3 + 2*%xA2 + 4*x + 5 over
Rational Field
sage: E =5
(RDR—=D12Hi <)
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BIDR=I 55 D %)
sage: M = None
sage: em
Executing Macro...
sage: E
Elliptic Curve defined by yA2 + x*y + 3*y = xA3 + 2*xA2 + 4*x + 5 over
Rational Field

MRS 2 V2o TV AR S, KA | ZRTETAUIFE R UNIX & 2 ba< >y FRETT LI ENT
5. iz

sage: !ls
auto example.sage glossary.tex t +tmp tut.log tut.tex

DESI, HLYFTFTALZFPIVDONBRZRRTDBIENTES.

> = VAR PATH DSETHIZIE Sage D bin 74 L7 P UDEEXIN TS5 5, gp, gap, singular,
maxima R ¥ EEITT B L, Sage B LTWB TR LDN—2a 2RI AN TE S,

sage: !gp
Reading GPRC: /etc/gprc ...Done.

GP/PARI CALCULATOR Version 2.2.11 (alpha)
i686 running linux (ix86/GMP-4.1.4 kernel) 32-bit version

sage: !singular

SINGULAR / Development
A Computer Algebra System for Polynomial Computations /  version 3-0-1
0<
by: G.-M. Greuel, G. Pfister, H. Schoenemann \ October 2005

FB Mathematik der Universitaet, D-67653 Kaiserslautern \

32 AAhonJdze3

Sagety>aryomn¥Fr 7, yrardREF Ly a vekORELHFEAAS HESR) ZFRILCZ 2
TiEHWw., AorrZ%e 31213, logstart A~y RS (K7 a > THAOB 7 A[EES). Fl
IZOWTIE logstart? 2 AJJLTATIELL. logstart 2 z1X, @ TOAhH o728, &
KDLy alYRRZ(FORT 7740V —RLTRBEIT) ANWZEETEZ L DAREICKR S.

was@form:~$§ sage

|
| SageMath version 9.7, Release Date: 2022-01-10 |

| Using Python 3.10.4. Type "help()" for help. |
|

(RDR—JIZHi)
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(BIDR—T 5 D X)

sage: logstart setup
Activating auto-logging. Current session state plus future input saved.

Filename : setup

Mode : backup

Output logging : False

Timestamping : False

State 1 active

sage: E = EllipticCurve([1,2,3,4,5]) .minimal_model ()
sage: F = QQ*3

sage: x,y = QQ['x,y"].gens()

sage: G = E.gens()

sage:

Exiting Sage (CPU time Om0.61s, Wall time Om50.39s).
was@form:~$ sage

|
| SageMath version 9.7, Release Date: 2022-01-10 |

| Using Python 3.10.4. Type "help()" for help. |
|

sage: load("setup")

Loading log file <setup> one line at a time...

Finished replaying log file <setup>

sage: E

Elliptic Curve defined by y22 + x*y = xA3 - xA2 + 4*x + 3 over Rational
Field

sage: x*y

x*y

sage: G

[(2 : 3 : D]

Sage % Linux KDE X — I F /L konsole ECffioTW\Wa 45, UROFIETEy > a Y2 RETII LD
T&%. %7 konsole LT Sage #E)L 725, "settings"(HAREERIR THIUL TRED ) BFEIRL, X
"history"( /B ), "setunlimited"( MEHIFRICT 20 ) DIEIEIRL TEL. Ly a YEHREEFELEL -
72RE T, edit"( THREED ) OH D "save history as..."( VEEZEZRIZ2 (T THRF ) ZEIL TRy a v
FPRETDZ 77 ANAEANLTRIUIT IV, WolzA 77 ALV LTHRIFELTLEZIE, IFER XS
xemacs REDLT 4 RTHAAAIZD TV M7 LD TH DTS,
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3.3 7OV rEEEIIR—X MEICERIND

Sage v > a ¥ B \\id Python DIEHEFRZFHAAAT, Sage LIZa—LEWHENDH 5. JENM7ROD
. 95 LEHIE >>> R sage: EW\Wok 7By 7 MEEBMILUAATWS Z 872, L LERICE, 7
0y 7 it B EELFETH%E Sage EALFEICaE — c R—ZA ML TRBZIENTES. 77 4L kT Sage
2= — I 7 — X % Python IZ3E B HIICATHHD >>> R sage: 70 Y 7 bt BEZREL T N2 057, fi
Z1E

sage: 2710

1024

sage: sage: sage: 210
1024

sage: >>> 2710

1024

3.4 FHRFIAVT UK

ATHTDI I %time <Y FEZANTEL &, HNFTRELLREZERT S8 TES. fleL
T, NEFFHEZER - LTIETIT R IGEOFITRRMZ LR L TA LS. U MR LUFE TR O
X, B LTW2ar P a—RAKP Sage DAN— a VIT ko TKkE L B ZAMREM 2 E. £, Python
RHEIZENLTADBL:

sage: %time a = int(1938)4int(99484)
CPU times: user 0.66 s, sys: 0.00 s, total: 0.66 s
Wall time: 0.66

Fomg, FEFICEF0.66 D, "Walltime" 2 F D 2 —F —DEFEBEBHRED 0.66 B o722
YERLTWS, aryPa—Riora s s a5 KERARBI > TWA5E, "Wall time"2 CPU
RALEDDROELRDZZEDRDS.

Xz, FUNZFREHAEZ Sage #HAAAD Integer B2 o THEIT L5 E DR ZET o TA X 5. Sage ®
Integer 1%, Cython 2T GMP 74 75 ) 2 ffio THEIN TV 5:

sage: %time a = 1938499484
CPU times: user 0.04 s, sys: 0.00 s, total: 0.04 s
Wall time: 0.04

PARID C-ZA4 72 V) &kHT 3¢

sage: %time a = pari(1938)+pari(99484)
CPU times: user 0.05 s, sys: 0.00 s, total: 0.05 s
Wall time: 0.05

GMP D5 HNDS, Z DD T 57 (Sage FICE L F X7z PARI FEBUHEIC GMP 2> TW\W3 D
Eho, WS TELMETH D).
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ROFID X ST, cputime A~ FEMEZIX, —HOa~wY Fhokda—RK7ay 7 DETREZES
TEHTED:

sage: t = cputime()

sage: a = int(1938)4int(99484)

sage: b = 1938499484

sage: ¢ = pari(1938)Apari(99484)

sage: cputime(t) # random fHICIZETOEND 5.
0.64

sage: cputime?

Return the time in CPU second since Sage started, or with optional

argument t, return the time since time t.

INPUT:

t -- (optional) float, time in CPU seconds
OUTPUT:

float -- time in CPU seconds

walltime 2~ FOENEE, FHHIT 2 O ERLERHTH 2 LMK cputime A~ Y FEED LR,

ETRDIREFER, Sage ICMDAFNTVWAEZE AV a2 —XRBS AT 22 HoTHHETLZ LB TE
5. BHEEREITT 210, V0V IRTLDLHETEa~YY REE LTED TR T T LD —NEMNIH
T WHBIZAPDZEHIMEZ, ERSEREE (wall time) 72. LA L, FERSAKR Y CPU X 4 4 DfE D KIEIC
BWES AL, RIRTREART7 +—< Y 2 LORMEROEELZRL TV A AR H 5.

sage: time 1938499484;
CPU times: user 0.01 s, sys: 0.00 s, total: 0.01 s
Wall time: 0.01
sage: gp(®
0
sage: time g = gp('1938499484")
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 0.04
sage: maxima(0)
0
sage: time g = maxima('1938499484")
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 0.30
sage: kash(®)
0
sage: time g = kash('1938499484")
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 0.04
sage: mathematica(0)
0

sage: time g = mathematica('1938499484")
(RDR—J1THi )
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BIDR=I 55 D %)
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 0.03
sage: maple(0)
0
sage: time g = maple('1938499484")
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 0.11
sage: libgap(0)
0
sage: time g = libgap.eval('1938499484;")
CPU times: user 0.00 s, sys: 0.00 s, total: 0.00 s
Wall time: 1.02

M EDT A FEIETHRDIED-72DI%, GAP ¥ Maxima TH % (FITHERIZAR R + sage.math.washington.
edu FOBHD). B AT LED pexpect f Y R —T7 24 A bEMEEZ S, Eo—#HOHHIEE
BIH7Z 5 7z Sage DE & LU S 2 DTN FE2 R MDD % 0D LAV,

3.5 IPython kU w &

FTTIZIBNZ L H1Z, Sage lZZD 7w Y b Y K& LT IPython ZEH L THH, 2 —Hid IPython D~
YR MEHREEE HHICHHT 2 22T 5. Z202FITOVWTIE, ZHST full IPython documentation
EHAATIELL. ZO0bD, ZZTWEIPython D v¥ vy Za<wr ¥ IR, BEFZ MY v
72V O S E TV T S

e %edit (%ed X ed THWVW) 2o T 7 4 X&) TIUL, EMRa— NOANDEEICHKR S, Sage D
EFRTIC, BRIBEAEEDITOR ICHFAD LT 1 XH{ZBGE L THB I S (export EDITOR=/usr/bin/emacs
%7213 export EDITOR=/usr/bin/vim £ 3 57>, .profile 7 7 A L7 ¥ CHRMDFKREZT ). T
% Sage 717 M T %edit ZFETTIIRE L7 4 XDEENT 5. 20T 1+ X TR

def some_function(n):

return n**2 + 3*n + 2

RERL, RELELIT 4 ZEKTT 5. L&, Dty aHid some_function ZF|H T =
X213, NEEZRELZITIUZ Sage 71> 7+ T %edit some_function ¥ A5 iuU L.

o MERMNZMOFED 7= DITRE L7 IUL, %rep 2FEITT 5. TELEMIFETLZa~Y FD
HAODHRETE 5 X 51 Sage rn > 7 b LICBLEINS.

sage: f£(x) = cos(x)
sage: f(x).derivative(x)

-sin(x)

CDEMET Sage 7> T R 25 %rep EEITT B L, H LW Sage 71 > 7 MZHWT -sin(x) 23
bis. H—YNERCITRICH .
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IPython D27 A4 v 27 L7 7 LY AH A FRELTIUZ, %quickref ¥ AJ13 5. HEFERL (2011 44 H)
Tld Sage % IPython D N— 2 >~ 0.9.1 ZERA LTH D, documentation for its magic commands &4 > Z
AVTHOIENTES., vIvr7avry RD, b x o eEEALKRERICOWTIX IPython ® & 2 TXHE
LENTVBDHROD 2T,

3.6 T>—rHINuNIE

UFEEANZA P TNV e DX B &, Python 13505 THil4ty (exception) ZFAEL, ZDflsf 25| EEZ L
REAZHZ T N2 dH 5. L<BHIZIP»S Z IR EDIX, NameError X ValueError &\ o
7= FRDHIANEE (Python 54 751V —1 7 7 L > X [PyLR] IZHIAZ D EFER Y 2 v 235 %), Ehilz R
ThEI:

sage: EllipticCurve([0,infinity])
Traceback (most recent call last):

SignError: cannot multiply infinity by zero

AIDFENDTAR B IEHFER TN TR O dH 2. TN HE[MES I, %pdb a~ > Ficko
TEBIDA VIA 7% N VT3 (F7 40 MEA 7). (E81i%E, BIARRET 2 TNy THEEL, 7
07 bk ipdbh> BEREINZ. DTNy HOHFENS, TEOu—INVEBDOIREEZRR LD, FITR
Ry 7% ERUTHRTFRAND N TES.

sage: %pdb
Automatic pdb calling has been turned ON
sage: EllipticCurve([l,infinity])

<class ﬂexceptions.TypeError'> Traceback (most recent call last)

ipdb>

TN TMBEETTERa~vy FOo—EZ2 R 5121%, ipdb> Fr> 7+ ET? 2 ANT %:

ipdb> ?

Documented commands (type help <topic>):

EOF break commands debug h 1 pdef quit tbreak
a bt condition disable help list pdoc r u
alias c cont down ignore n pinfo return unalias
args cl continue enable j next pp s up
b clear d exit jump p q step w

whatis where

Miscellaneous help topics:
(RDR—J12HKE )
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(BIDR—T 5 D X)

exec pdb

Undocumented commands:

retval rv

Sage IZR %121, Cul-D 2> quit # ANT 5.

3.7 A Y FAHOBITHREL 2 Tk

WITHRER: a~ Y FOFETEZTHIAATS S Ctrl-p (13 EAIERAIF—) 23 v, BEEHS KT
ZMMEDANTEETHOHT ZeNTES. ZOMKEEX, Sage PV o 2AKRT LHEFLTLLTHEHE
MTH5. Ctrl-r Z AT, ANER MY ZHHANCHRET S Z L ARERE. ZOATTOMER L
A FAREEIZ 2T readline Xy 7 —YZ2RBHEALTED, IZLAYD Linux R AT 4 ELTHATE 31X
ER

R TMTEREE R KRS 570, 33 RTR7 PAZER V = Q? 2R L THL:

sage: V = VectorSpace(QQ,3)
sage: V
Vector space of dimension 3 over Rational Field

RKDES7, bo BB EEZMF-TH LU

sage: V = QQ*3

X7 EZE, BRIV ORX BB E—ERRTLIENTES. V. EASIL, DWVWT [tab]
2T

sage: V.[tab key]
V._VectorSpace_generic__base_field

.ambient_space
.base_field
.base_ring

.basis

< < << < -

.coordinates

V.zero_vector

B DM LIS 7224 o Th 6 [tab F—] 2, A LT T E 2 ARl oBI7 T ichx
HeRs eV TES.
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sage: V.i[tab key]
V.is_ambient V.is_dense V.is_full V.is_sparse

REDBEEBIZOWTHANZWEED H B, coordinates BIEEFIc L 22, ZDANLTEFRRT ST V.
coordinates? ¥ AU VWL, Y —2a— FER3I2I3 V.coordinates?? & A5 iUV, FH
WOV T ROHI TS 5.

3.8 MIEGNANILT AT L

Sage DFRFRD—21%, MEMNRANL THIEDEMTH 5. BIBGIHIT TEANTZ 2, ZOBBO KR
FaRAVIERRTHIEHNTES.

sage: V = QQ*3
sage: V.coordinates?

Type: instancemethod
Base Class: <class 'instancemethod'>
String Form: <bound method FreeModule_ambient_field.coordinates of Vector

space of dimension 3 over Rational Field>

Namespace: Interactive

File: /home/was/s/local/lib/python2.4/site-packages/sage/modules/f
ree_module.py

Definition: V.coordinates(self, v)

Docstring:

Write v in terms of the basis for self.
Returns a list c such that if B is the basis for self, then
sum c_i B_i = v.
If v is not in self, raises an ArithmeticError exception.
EXAMPLES:
sage: M FreeModule(IntegerRing(), 2); MO,M1=M.gens()
sage: W = M.submodule([M® + M1, MO - 2*M1])

sage: W.coordinates(2*MO-M1)
[2! _1]

FTRZXSIZ, "TRRITZ, Z2OXFT7V 27 bR, EREINTWE 774, HEv T a iiR—
ARNT BN TELHABINNZOMINEGENS. FRBADIZE ALZEICHINGR T X 5 bh
TWTC, B OIEEARBESHERINA TV S.

b5 —DODKEEIX, Sage DA —TF >V —XfFEME L KT DDV, £ Python THEHLNZZEBTHNIX
2L ANTEL £RERLTVDIY —RERRTLZILDNTELZ0R. HlZF
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sage: V = QQ*3
sage: V.coordinates??
Type: instancemethod

Source:
def coordinates(self, v):

i

Write $v$ in terms of the basis for self.

i

return self.coordinate_vector(v).list()

hER2Y, coordinates BA%IX coordinate_vector BARUEFEUH L THERZ U X MIZEIL TW3
P THBZedH %5, TiE coordinate_vector B Z L TWA R ES &

sage: V = QQ*3
sage: V.coordinate_vector??

def coordinate_vector(self, v):

return self.ambient_vector_space() (v)

coordinate_vector FAEUE, AJ1ZAERKZEM (ambient space) ICHHE THEET 205, Z4Ud v DIREL
N7 MADEMYV TRESIEBRINZPEELTVE I ERAILTHS. VIEQ ZDdDENS, §T
WA CHOEIC R > TW0Wb . EOZERAIE, ErIidHE 23 coordinate_vector B B I TW3.
DEMEEST, CARBBIRATAZZEITLLD:

sage: V = QQ*3; W = V.span_of_basis([V.0, V.1])

sage: W.coordinate_vector??

def coordinate_vector(self, v):

i

i

# First find the coordinates of v wrt echelon basis.

w = self.echelon_coordinate_vector(v)

# Next use transformation matrix from echelon basis to
# user basis.

T = self.echelon_to_user_matrix()

return T.linear_combination_of_rows(w)

(29 LFHEOMLAIZENZ Ve Bbi s 1%, €5 2L ISEE L THRIEREE » oR#Etichz 8
LTWhEERW. )

help(a~= Y F£) H 20t help(Z 7 2A%) L ASITHUE, FID 72 WP 5 XD man R—=IBIANLT 7 >
ANERRTEILHTES.
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sage: help(VectorSpace)
Help on function VectorSpace in module sage.modules.free_module:

VectorSpace(K, dimension_or_basis_keys=None, sparse=False, inner_product_matrix=None,..
with_basis='standard', dimension=None, basis_keys=None, **args)
EXAMPLES:

The base can be complicated, as long as it is a field.

sage: V = VectorSpace(FractionField(PolynomialRing(ZZ, 'x"')),3)
sage: V
Vector space of dimension 3 over Fraction Field of Univariate Polynomial Ring in x
over Integer Ring
sage: V.basis()
[
(1, 0, 0,
@, 1, 0,
--More--

QL ANLTALVTZKZ B, HiFHiOYy > a VEHENZOEEERT 2. vy aricFdiscy
BH % function_name? ¥iE-T, "NVTFRIEIEL Y a YOFEE L., & D OIHEMZDIZ help(E
Ja—nNE) L ANTEI . FIZIERS FILVZERI sage.modules. free_module TEFH I LTV 5
5, ZOEY 2 —NVEIKIZET2 FFa XY 2RI HIE help(sage.modules. free_module) ¥ 51T
TR LV, AT RFoTRF 2 XY FEBELTOARINE, / 2T QREEOME B TE2 L, ? 2]
TEHFNIRRT 2 2N TE 2.

39 AT 1V bDFRFLFEHIAH

TH1%, H2WVEH o> L FRODBREMRESY 25— VY RLDZERZR>TNT, BTHHT S
REFEFELTBER A ot L&D, ZARGHICEE S TULIWEAI . A 7P =27 2 ERF
TE52DIFa L a—XRB AT 2P LTV EHEE, UTOEDTHS.

1. By a>yoREF: £y > a Y RERORE L HAIAADAAEE (GAP, Magma 72 ¥).
2. MEAEN: &4 7Y =7 b OHIFEIHAHATRERIEA TIT/R D45 (GAP & PARI).
3. BRI A VX -V RIZE3 7007 LOBEEITHESIC L TH 3 (Singular, PARI).

Python TEj< Sage Tl&, £ TDA 7P =7 bD> ) 7k (BFHL) &\, e ixEi 2 5 EN A
NTW3. 2Fb A7V Ve, ZORAZHEBEARERIER TXFINCENL T 2D72. Z4HUX PARI O
MEAMTTDOEZF LW, 7Y 27 b EEHEZETFHACHETEHE N L TR 2 DERRVDHFE.
T HRMRIFE FAAAI (1Z A DGE) ERICHILEIN TV E 05, #ilzicTur 7 0 2E LI LED
W, F S L72HEEN Python ICIRAID SHAFN TV R DENLTH 5.
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FIFETD Sage A7V =7 F xl, a~v¥ Fsave(x, 7 7 4 1%) (HBEWEZ L DEE x.save(7 7 4
L)) BEZIZFMERTT A A7 IR ETLZ2 2D TEZ LD R >TWS., RELEA T2+ %
FHARTITE, load(7 7 A L) BFEITT 5.

sage: A = MatrixSpace(QQ,3) (range(9))42
sage: A

[ 15 18 21]

[ 42 54 66]

[ 69 90 111]

sage: save(A, 'A")

ZIZTWoTzA Sage ZHT LTAKXS. HEENRIC A ZFAATITIE:

sage: A = load('A")
sage: A

[ 15 18 21]

[ 42 54 66]

[ 69 90 111]

RO X570 b o b MR AT =7 ML TH, MEEFEUTRY HEHT 2. XEV RICEE
ENTWA T =7 FVEEOET — XL, 2047V =7 b eHiTREFESNS. BIZIE

sage: E

EllipticCurve('lla")
E.anlist(100000) # 5 x o LREIDDD 5
sage: save(E, 'E')

sage: v

sage: quit

IO LTIHREINZER, A7V 27 PAERY —#I2 a, DEEE 100000 8 HRET 2720, 153K N1 k
DREXITRS.

~/tmp$ 1ls -1 E.sobj

-rw-r--r-- 1 was was 153500 2006-01-28 19:23 E.sobj
~/tmp$ sage [...]

sage: E = load('E")

sage: v = E.anlist(100000) # KT

(Python fRFHDIRIF L HiAAAIIE, cPickle BV 2 — AWML TWS. EE, Sage F 7V =27 hx D
{1713 cPickle.dumps (x, 2) £EITL TS ZLATES. 512 1M, )

Sage TIRIT * tAIAATEROVDIE, GAP, Singular, Maxima 72 ¥/ a > ¥ a2 — X8> 2 7 4 TIE
WMENT=A T 27 b THDB. ZHUSEGMAATL Z 23 TETH "invalid"(FIFAHE) 2IRBEICH 2 ¥ 3B
XN, GAP TiE, HYOA 7Y =7 P PEHBUCH X 2T e o—7, BERTEREEZ
WeHHIFEAN S DA 7Y 2 7 b OFBBIEERICEZEI LR TWS.

sage: a = libgap(2)
sage: a.save('a')
sage: load('a')
Traceback (most recent call last):
(RDR—J1THi )
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(BIDR—T 5 D X)

ValueError: The session in which this object was defined is no longer
running.

GP/PARI * 7Y = 7 MiZ, EIFHERD 50 CHERTRER 2D, RELFHAAADAREICR > TWA5,

sage: a = gp(2)
sage: a.save('a')
sage: load('a')

2

BRELZATO 27 NS, BR27—F%77F v LD, BREFARV—T 4 VI RXT L THIK Sage D
O—RFBZZeMNTES. flZiX, 32 €y b OSX ETHRFE L 72 KHIEITY % 64 £ » MR Linux @ Sage
Nt AIAA, FOEIERERDTHLITLD OS X EARTEWo 22 ¥ HAJEES. XBIC, A7V
FOBRBEETIH 72D LITESI N—T a3 D Sage TH TV =27 b eHAADL L D TEBIGENRZ V.
72720, ZREFRAEEL-0WA T 27 MBb2a—FEAN—Ya VEITREQEER W 2
ks, 7927 PORFRBLTE, ZORBMEOETHA 727 FVEERLTVS (Y —RAa—
RTWERL) 7 7R HIRIFENS. ZDT7 T ADHIN—T a D Sage IFELRWEE, BELFOA 7
T bEHA—Y a Y TREFEAADILIRFTERY. LALEHOWA—Y a Y THAAD I LIZTE 213
TS, (xo__dict__ ) A TPz bx DT 427> aFVEBERLTHREFELTBIIE, ZhzHilv
N=TaVTinAHAD IR TEEIbH 5.

391 TFXAMEATHREFET S
ATV 27 M ASCH 7 XA MERTHRELTEL ZL b TES. FIHE, 774 L 2EHAAE— FTH

WT, ZIRREFEITREF T 27 VOXFHNRAZE AL T DOZ 272 (20 T TEEED 4 7
Dz M RRETEZILNTED). A 79227 FOERAERZZS, 7740270 —X3E 0.

sage: R.<x,y> = PolynomialRing(QQ,2)
sage: f = (x+y)Ar7

sage: o = open('file.txt','w")

sage: o.write(str(f))

sage: o.close()

3.10 v 3 veEDREFELHEAIAH

Sage i, £ty ¥ a YRR EREFELER— NI 2-DDIERICERLEEZHA TV,

a< > F save_session(ty > arvy$) iF, bty a VHIERINEZLE2TOERE, a~ > NTIEE
Lty yarB T4 22aF ) e LTRET S, IRFEEEEL TORWERDLH 255D FHICR
LNBEM, FOULIERIET 4 72 a FVIRESINT IR S 2172, ) BRFEE .sobj 77 4L b, il
DREFHEAF T 27 P2 AL L RCHARAL IR TES., vy ya yHIBRELEATY 22 b
EPRHUOR—FT22, ZRAEx—, ATV VB TET 407 aF UDRERINEI LIRS,
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Tty a il kyya B ICERESINLEZHE 0 — F$ 51213, load_session(t v a %)
avw Yy RS, Zoavry Pty yarven— a3 flloty >y a v NEEZEHTZ2DTH- T,
Bty arTERLEZBPHEHEINS DI TRV,

%79 Sage ZHEHIL, ZH LW OPERLTHL.

sage: E = EllipticCurve('l1a')

sage: M = ModularSymbols(37)

sage: a = 389

sage: t = M.T(2003).matrix(); t.charpoly().factor()

4 = (x - 2004) * (x - 12)42 * (x + 54)*2

RZZDEy>aryk7 7 AMIRIFL, BICERLIZERERLTEL. .sobj 77 ALV EHERT S L,
ZFORKEXEF3K A MEELR-TWS.

sage: save_session('misc')

Saving a

Saving M

Saving t

Saving E

sage: quit

was@form:~/tmp$ 1s -1 misc.sobj

-rw-r--r-- 1 was was 2979 2006-01-28 19:47 misc.sobj

. J

L EWIC Sage ZHEH L, 22 WL OPBEIMERLTHS, KIRFELLEY > a Y EHAAATH
9.

sage: b = 19

sage: load_session('misc')
Loading a

Loading M

Loading E

Loading t

RIEF L TBWLEZBDBONHAIREICR S —77, ETEMULEZZE b IZ EEZIATHRNWI 277 5.

sage: M

Full Modular Symbols space for Gamma_0(37) of weight 2 with sign 0

and dimension 5 over Rational Field

sage: E

Elliptic Curve defined by y*2 + y = xA3 - xA2 - 10*x - 20 over Rational
Field

sage: b

19

sage: a

389

3.10. v ar eEkDREFLHAAS 77






79

FTA4F A —T 1 RXICDOWVWT

Sage DERADFRIZ, ZHEEML a2 —2RBE R T L%, Hlf VX —T7 2 A REABNL T 07
7 2 V757 Python ZFHWT—2RBBOFICE e EIFTWE LR, 2k D Sage TIEHRDER 3
ATV 2 VR AESDEEELHESAREIC R > TV 5.

HB1ODA4 R —T x4 AL, console XY v F¥ interact XYV v FiX, &< E--HE%E R/
LTW3. GAP Zflicy > TEAKINICRTA X S:

1. gap.console(): ZDXY v FIZGAP ®aryy —L%z2EEL, MBHETOTAREZ GAP EABT.
Sage D&HENE, Linux @ bash & = VD XS REMR TS 65 v F v & LTORENCREE N 3.

2. gap.interact(): TDAY v FiZ, Sage A 7Y = 7 MR- TENEL TW3 GAP A Y AKXV Rk
BT 27D DERMLRER 2T 2. Zhzfi>y, GAP vy ¥ a YT (HEERIA & 7 =
AADPETH)Sage A7V 27 b e A VY R—=PFFTBIENTES.

4.1 GP/PARI
KRB ROEELE 2 EHM L F5 PARLZ, 2282 FCIFHICHN 7025 4T, EEICRELS
NLTW5. Sage 25 PARI 251213, RELSERZ 2FHDOA VX —T 2 A ARERZENTE S:

e gp--"GoPARI" 4 V& —7VY X

e pari --PARIC 74 751

IRofTlx, F—oftE2 @R A TEITLTVS. —ARL X3 ICRXTHEITHINEIZA
—TlERVL, EEORTERITEOA TV UIEEFRIZ DDA ETEL L EoTVWEr B Lo T
WwWaD7z.

sage: gp('znprimroot(10007)"')
Mod (5, 10007)

sage: pari('znprimroot(10007)"')
Mod(5, 10007)

FB—DRDHTIE, GPA VX =TV XPHV LIz — T a2 LTEEIXN, 2078+t 2 FY|
'znprimroot (10007) ' AE SN E. GPIIE SN TRAXFHNZGAM L, HRE2ZBITHNT 2 (ZRZ
TGP 7ut RELFD, BRI NZRNAEY ZEMMICHEREINS). ZOEKDEIEHFR S T A
DIk, BEZORHY AT, MY LT o 23X 2 Z g, X5 'znprimroot (10007) '
lZPARIC 74 77 VEAREHIC K o TSN 5. WUHEFSEIRIZ Python DFERL TWd b — 7 RICHIE X A,
ZFOEEDBBREINE B effio Tzt —FAEVERENS. oD Tk, EREhs 4
T2 FOBIMEL L TES>TWA:



Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: type(gp('znprimroot(10007)'))
<class 'sage.interfaces.gp.GpElement'>
sage: type(pari('znprimroot(10007)'))

<class 'cypari2.gen.Gen'>

T, EBoDHERZEIRNEILELIP?FEFHNICES, ELHIrFARWV. GP A Y& —7 24 Rid
GP/PARI 70 275 1% ZD X TEEX R 2D 5, GP/PARIDa~ >y FANTHHa[EER Z i3 TH
Kz, M PARI 7075 AR HAAATESLE-WEEREIZIEAWTWEES S, Zhelbigs 3
Y, (CIA4 77 VRKEHTBPARI A V' Z— T =24 ZEREDFIRBEOWV. 254 75 YDX
BOETHEEINTVWEIDITIERVL, BHEESZEZ2E0a— FOZ D PARIA Y X —T7 24 X
DB Z R WVIREESS. —JF, PARIA Y& —7 24 RAEGP A4 V& —7 = 4 2 X D KIBICEHTHERTS
»H5.

(ANTEFHHERICA B REICH-> 72358, GP A VR —7 24 AFFHCEE T2 2 e R HEIICZA R v
YA X% 25 L CIHBiZERITT 2. DELINZXETVEZIELL Ao TWaro/zb LTHUHE
DT 2 223 FE TRV, ZOFHNEENIX, BHEDOGP A Y2 —7V ZHHZ SN TWiRVWE S
72. PARICSA 77V A YR =T 2L RIZDOVWTES L, IHHIRERLEAY =7 V2EBICaE—
LTPARI ZAX y I BEDHLTLESIDT, ARy IHHEALENEZ IRV, LrL, PARET
V7 FPBREIDI00MB ZBZ TE 63, BX TERINTLGEREAX Yy 7 - —"—Tn - &
5. ZOF Tz bDav—=n, bILRBLIFITHELOFHEZHNTVWEDHMHENTH L. )

Fr®H2E, Sage (X PARIC 54 77V EFIFLTGP//PARI 4 > X —7 V) R L [AREDOEEER IR L TV 3
M, BEHERXEVEHY 7025 20 7 55E Python DEH L WHREAH 2, WIS,

Z 2T, Python DY A b5 PARID Y A M EESTALS.

sage: v = pari([1,2,3,4,5])
sage: v

[1, 2, 3, 4, 5]

sage: type(v)

<class 'cypari2.gen.Gen'>

PARIOA 7Y =7 MILET Gen it 3. B4 7Y =7 MTHDAENTWS PARI HHIRDF— X B % HL
B 3121F, X B type Z21# S .

sage: v.type(Q)
't_VEC'

PARI THaMIHIFR 242003 51213, ellinit([1,2,3,4,5]) € AJ1T 5. Sage DAEDBITVS23, ellinit
BHRD L VECy DEIRMTEEDPARI A7V 27 MR L THUOE T ZENTEZENE-> TV,

sage: e = v.ellinit(Q)

sage: e.type()

"t_VEC'

sage: pari(e)[:13]

[1, 2, 3, 4, 5, 9, 11, 29, 35, -183, -3429, -10351, 6128487/10351]

SRR A 72 = 7 b ERTEDT, IhzeflioitRBEZHA LS.
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sage: e.elltors(Q)

(1, [1, [11

sage: e.ellglobalred()

[18351, [1, -1, ®, -1], 1, [11, 1; 941, 1], [[1, 5, ®, 1], [1, 5, O, 1]1]1]
sage: f = e.ellchangecurve([1,-1,0,-1])

sage: f[:5]

[1, -1, 0, 4, 3]

4.2 GAP

Sage 1213 GAP4.4.10 Y& L TH D, HEmZi6D &5 et REREEATHIG L TW 5.

Z 2T, il LT GAP @ IdGroup B ZELD L2 222U &S, Z DOREEER S5 1IF BRI R D /)
BRI T — B R — 2B, FEUETIZA VX b — L3R, ZHUIHBRA Y A =L L TERRIT
Nk snnrs, BTFEEZHATS.

sage: G = gap('Group((1,2,3)(4,5), (3,4))")
sage: G

Group( [ (1,2,3)(4,5, (3,4 1)

sage: G.Center()

Group( O )

sage: G.IdGroup()

[ 120, 34 ]

sage: G.Order()

120

FERUCLEZ, GAP A ¥ &X=7 = 4 22 BI/RAINTIEFEOH X 312 Sage 7 B EITT 51213

sage: G = PermutationGroup([[(1,2,3),(4,5)]1,[(3,4)11)

sage: G.center()

Subgroup generated by [()] of (Permutation Group with generators [(3,4), (1,2,3)(4,
~5)1)

sage: G.group_id(Q)

[120, 34]

sage: n = G.order(); n

120

(GAP DHERED—HE, ZHEHEDIEHESN Sage Ny I —I% A YA b=V LRV Z e BN TERV., av
¥ F47H 5 sage -optional ¥ AT DL, £ VA —AA[RER Ay ¥ —JD—BRFRRENS. ZD—
%2 gap\_packages-x.y.z £ W ZIHHDH 555, sage -i gap\_packages-x.y.z ZFEITL Ty
r—Y% A4 YA M—=1T3. —FDGPL TIE\W GAP Ry 7 —J, GAP vV = 7% A b [GAPkg] 2256 &
v > —FL, $SAGE_RO0T/local/lib/gap-4.4.10/pkg THHL THrHA YA M —NLFTE2RLENH 5. )
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4.3 Singular

Singular 1, 7'V 77 —RE, ZEHEZTHENRD ged, FHIHIFRD Rieman-Roch ZZRNICXT 5 2 H K, RS
fRIZEZ2IED 5 EMIUMD /-0, K TR 4 77 ) 2t T 5. Efle LT, &
B2 IHER O RE A% Sage 55 Singular NDA ¥ R— T 2 4 2% F5TETLTALD (... GANLE
WwWZ )

sage: Rl = singular.ring(®, '(x,y)', 'dp')
sage: Rl

polynomial ring, over a field, global ordering
// coefficients: QQ

// number of vars : 2

// block 1 : ordering dp
// ! names Xy
// block 2 : ordering C

sage: f = singular('9*yA8 - 9%xA2*yA7 - 18*xA3*yA6 - 18*xA5*yr6 +'
ceeat "OFXAGFYAL + 18FXATFYAS + 36%xA8*yA4 + 9¥xA10*yAr4 - 18%xA11*FyAr2 -
ceeas '9FXAL2%yA3 - 18%xA13*yA2 + 9%xA16')

[RERTELDT, ZOWNEFERRL TholBUIMREZAAS.

sage: f
9%*xA16-18*%xA13%yA2-9%xA12*%yA3+9%xA10*yA4-18*%xA11*yA2+36*xA8*yr4+18*XA7*yA5-18*%xA5%yA
—6+9*xA6*yA4-18*XA3*FYyAG-9*xA2%yAT7+9%yA8
sage: f.parent()
Singular
sage: F = f.factorize(); F
[1]:
-[11=9
_[2]=xA6-2%xXA3*yA2-xXA2%yA3+yAr4
_[3]=-xA5+yA2
[2]:
1,1,2
sage: F[1][2]
XAG-2*XA3*yA2-xA2%yA3+yAg

GAP I8 5 GAP OFEATHID X 512, Singular 4 > X — 7 = 4 AR EIED T LORB S REFT2 >
T HTE D (Sage WEFEDFEIZET Singular f Y R — 7 24 A %2> TW2 Z 2IZZEDb D7V, MR
OfITd, ... BASLERVWZE:

sage: x, y = QQ['x, y'].gensQ)

sage: f = (9%yr8 - 9*xA2%yA7 - 18%xA3*yA6 - 18*xA5%yAr6 + 9*xA6*y*4
ceeat + 18FXATFYAS + 36%xA8FyA4 + 9FxA10*yr4 - 18*FxAL1*yA2 - 9¥xA12%yA3
ceeas — 18%xA13%yA2 + 9%xA16)

sage: factor(f)

(9) * (=xA5 + yA2)A2 * (XA6 - 2%XA3*yA2 - xA2%yA3 + yr4)
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4.4 Maxima

Maxima (%, LISP SiEDEHED—fE L (T Sage I N T 3. (Maxima MFEHET 1 v MITHW
%)gnuplot >y 7 — 2%, Sage THIEEHE Ry r—2 2 LTRAINTWS. Maxima 23§E L T 5 DI,
RS TH 5. Maxima IZBBOM D LD 2l BHNCFEITL, 1 FEOHE MY /712X (ODE) & K+ DfE
2XODE %2R 2B TEL L, XKD ODE %7 77 AL T2 dTE 5. X5 Maxima
WIS R REAM DA ENTE D, gnuplot ZN L7727 ay MMEREDHZ TV, (GaZx i LIECEE
BRI 2R E %) TTHIHRERITHI AR OEZ EZIT L, ZHAGEL 2L 2 HAlRER.

Sage/Maxima A ¥ X —7 = 4 ADENGZ2BIRT 272, Z 2 Tldi,j BROMED i/j THZ 5N 2175
PERLTAXS. 27 Li,j=1,...,423 5.

sage: f = maxima.eval('ij_entry[i,j] = i/3")

sage: A = maxima('genmatrix(ij_entry,4,4)'); A
matrix([1,1/2,1/3,1/4]1,[2,1,2/3,1/2],[3,3/2,1,3/4]1,[4,2,4/3,1]1)
sage: A.determinant()

0

sage: A.echelon()
matrix([1,1/2,1/3,1/4]1,[9,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0])

sage: A.eigenvalues()

[[0,41,[3,1]]

sage: A.eigenvectors().sage()

ccee, 41, (3, 11, rrcr:, o, o, -41, (6, 1, 0, -21, [0, O, 1, -4/311, [[1, 2, 3, 4]11]1]

HERBZ S 5 —DRT:

sage: A = maxima("matrix ([1, O, O], [1, -1, O], [1, 3, -2])")

sage: eigA = A.eigenvectors()

sage: V = VectorSpace(QQ,3)

sage: eigA

tre-2,-1,11,11,1,111,CC(0,0,111, [[0,1,31],[[1,1/2,5/6]111]

sage: vl = V(sage_eval (repr(eigA[1][0]1[0]))); lambdal = eigA[0][0][0]
sage: v2 = V(sage_eval(repr(eigA[1]1[1]1[0]))); lambda2 eigA[O®][0][1]
sage: v3 = V(sage_eval(repr(eigA[1]1[2][0]))); lambda3 = eigA[0][0][2]

sage: M = MatrixSpace(QQ,3,3)
sage: AA = M([[1,0,0],[1, - 1,0],[1,3, - 21D
sage: bl = vl.base_ring()
sage: AA*vl == bl(lambdal)*vl
True

sage: b2 = v2.base_ring()
sage: AA*v2 == b2(lambda2)*v2
True

sage: b3 = v3.base_ring()
sage: AA*v3 == b3(lambda3)*v3
True
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BR%IZ, Sage #EHIT openmath - T7 vy b ETHRIBOFIHEZFRNTE. UTOHEDZ L IZ,
Maxima DL 7 7 L Y AR =27 LDbDEEIELT=d DT,

D2 Tmy b2 (... FATILERWY)

sage: maxima.plot2d('[cos(7%x),cos(23*x)*4,sin(13*x)43]"',"'[x,0,1]', # not tested
0o oH '[plot_format,openmath]')

RO 547137y ME, STVRATHDRTIENTES (... IFATTLRV):

sage: maxima.plot3d ("2A(-u*r2 + vA2)", "[u, -3, 31", "[v, -2, 2]", # not tested
0o oH '[plot_format, openmath]')

sage: maxima.plot3d("atan(-xA2 + yA3/4)", "[x, -4, 4]", "[y, -4, 4]", # not tested
"[grid, 50, 50]",'[plot_format, openmath]')

RIZEZ AL RADE R 3IXTETay PLTAED (... ZATI LW,

sage: maxima.plot3d("[cos(x)*(3 + y*cos(x/2)), sin(x)*(3 + y*cos(x/2)), y*sin(x/2)]1",
# not tested
"[x, -4, 41", "[y, -4, 41", '[plot_format, openmath]')

7ay bOBRBEOHNE, DD 774 0DF THZ (... FATTLRV):

sage: _ = maxima("expr_1l: 5*cos(x)*(cos(x/2)*cos(y) + sin(x/2)*sin(2*y)+ 3.0) - 10.0")
sage: _ = maxima("expr_2: -5*sin(x)*(cos(x/2)*cos(y) + sin(x/2)*sin(2*y)+ 3.0)")

sage: _ = maxima("expr_3: 5*(-sin(x/2)*cos(y) + cos(x/2)*sin(2*y))")

sage: maxima.plot3d ("[expr_1, expr_2, expr_3]", "[x, -%pi, %pil", # not tested

"Ly, -%pi, %pil", "['grid, 40, 40]", '[plot_format, openmath]')
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E55 Sage, LaTeX & {75

##: Rob Beezer (2010-05-23)

Sage & TeX IRAEDHM S A7 4 LaTeX 1%, BEZMEENHBEBEEFRICHZ. 22T, RLEANLRDD
P OIRDT, 27 D Rk O D DICEZ T TOMEDZHLAHEEFREZME TS, (ZOF2—HY
TAERD THIGE, ZOHIIRRIIL THrEbRW)

5.1 &

Sage 1¥ LaTeX ZZEZHLETHHL TV, FIHDX 7 =X 228 2 FaEl, 3 =EONREMN
BAMEOHLFLZHUEL TE ZAD.

1. Sage TIF&A 7Y =27 MR LT LaTeX TGO HIFERBADAIREICIR > TW5. Sage £ 7Y =7 b
foo @ LaTeX JERUC X 2 FIFRBZ A2 17 UK, Sage / — b7 v 7 ¥721% Sage 2~ ¥ FANITT
latex(foo) ¥ EITT 2. HAHINXFHN % TeX OERET— F (FIZIE—F D § THEN-FEE)
WTUHET 2 & TR % foo DRBIDGONZ1F T, ZARZODVWTIEU N TERIZ R 5.

[A UFNEIC & o T Sage % LaTeX XEHEDIERICTEH T2 20 TE 2. HNDA 7Y =7 T % Sage
FTERDZWVIEEBELTBWTRS, ZO4 7Y 22 b % latex() BHTHFRRLZHE % LaTeX
NEIZH Y FIR—Z P TR X

2. J=bT w4 R=T x4 R, web 77 VY L THEEIABICERIRT % 728 MathJax Z{HH T %
X OBESNTWS. Mathlax 1& JavaScript THINoA =T VY —ZADHAFK R o T, BT
D77 UFETTHEL, TeXBEATRHAINZEBROLTTRERVICLTD, ZOKRBRERRT
2ZeMNTES. ZOHME TeX TROINZZHEAZ EMICRRT 22 TH-oT, HHERE
PUEMEORREBEHE2LET2D0TERWN. /- Ty 7B 2R 2 HENZEE
DL YR Y IERRE, BAATY =227 bD latex() /1% MathJax 25E){Er]HEZ HTML FERIcZE
BLTELNEZDIDTHS. Mathlax ZZNHBDR T —7 707 x> b EAFALTEY, HERR
ETeX B TREINTTF R M E2#NRA ¥ 74 YEIRICERT 2 HELVERTVWE VR 5.

3. Sage Aa<v Y RS54 UHBWIE/ — b7 v 7 BT MathJax TIHLF L 272 WVIEY LaTeX 22— R
ML TLE 581, YAT LA ETRBEHRAZIN TV LaTeX X > TUBT 2 2 TE 3.
Sage 121X, Sage HAZ L)L R L THHAT 27-DICHELRMIL AL THEEN TS, TeX 1k
ZFORIE o TWS, FHRICE->TE, TeX YA T LB LUOBBOEHAL—F 4 VT 4 BEZRIRA
YA R =L LRFAUIR UL TERICIIFE ARV v H 20D LK.

T ZT latex(Q BROEANLHEZHAL TALS.

sage: var('z")
Z
RDR—J12HKi <)
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BIDR=I 55 D %)
sage: latex(z*12)
zA {12}
sage: latex(integrate(z*4, z))
\frac{1}{5} \, zA{5}
sage: latex('a string')
\text{\texttt{a{ }string}}
sage: latex(QQ)
\Bold{Q}
sage: latex(matrix(QQ, 2, 3, [[2,4,6],[-1,-1,-1]11))
\left (\begin{array}{rrr}
2 & 4 & 6 \\
-1 & -1& -1
\end{array}\right)

J — 7w 7 ETid MathJax OFEAEBETHEIINCENNES 5728, Z Z Tl Mathlax 7 7 A% {# - T MathJax
DEEEDUIEPDBIELTASZ2ICL LS. Mathlax 7 7 AD eval B#IE Sage A 7> = 7 % LaTeX
BT ER L, X512 CSS D "math"Z 7 A% FEH S HTML 125 v 7 LT MathlJax %283 5.

sage: from sage.misc.html import MathJax

sage: mj = MathJax(Q)

sage: var('z")

z

sage: mj(z*12)

<html>\[zA{12}\]</html>

sage: mj(QQ)

<html>\[\newcommand{\Bold} [1]{\mathbf{#1}}\Bold{Q}\I</html>
sage: mj(ZzZ[x])

<html>\[\newcommand{\Bold} [1]{\mathbf{#1}}\Bold{Z}[x]\]</html>
sage: mj(integrate(z*4, z))

<html>\[\frac{1}{5} \, zA{5}\I</html>

5.2 EXMLGEVNS

O L7 X 512, Sage @ LaTeX SXHRIEREZ FIF 3 2 & d AR AKX latex () BAEE - THF
A7V 27 bD LaTeX TERIC X 2HIFERBEAERT 2 28 TH S, ARSI N7z LaTeX REUIFIEZTD
LaTeX XEICH D FFTRIHT U LKV, ZOHEE/ — 7w 7 Th Sage a~v > FIA4 Y THREL &
SIWCHEHT 5.

b O —ODFRARFEIC viewQ A~ FOMEHDDH 2. Sage 23~ K74 2T view(foo) ZFETT 5 &
foo @ LaTeX RIIMGHN 505, Th% LaTeX LEFEWKWDIAATH S TVWES AT LA YA =)L &
N7z TeX TS 2. TeX ODHAEEYIRE 2 — 7 —TERLTHR ER D TH 2. T2 TeX DN—
TarRe, ZhRIGUEHA L a— Y —IBIRT 2 2 e TE S (LaTleX WIBDHZA 2T A X ik ZR).

J— 7 v 7 ETIX, view(foo) 2~ FliI MathJax B’V — 27 > — b F T LaTeX BRIAZIELL L VXY &
I T& 3 & 57 HTML & CSS Ol EERT 5. 2—F —DHICH 2 DI Sage 7 7 #+ /L b D ASCII X
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FHATERL, ERWVIZT7 =<y bENBB T WS 28225, 72721 Sage DRBEA TV =7
b 42 TH MathJax THR/RATRER: LaTeX RIL%E O L IR 5720\, FIRTE R WA IZIE MathJax Tld7z <
SATFAED TeX 2o TUHL, HH%E Y —27 > — MIFRRABEREBAZIRT 2 TES. Zh
WRAE B E Y55 Tay br— LT 30 OWTIE LaTeX A— RERDH A2 A X HiCfF
T 5.

)= 7w 2203 TeX ZFHT 27-D0BEENDH Y —0H 5. —DIFT7—2 > — FORIIOELLDTC |
WKAERUDD Fay FZY YRy 7 ZADHIZH S "Typeset" RX > Th b, ZhreFzvy 7L TELL, DL
Rl L DFHERE R I MathJax T CHIRIRE TRRENS. 7L, I DRI ANCIER S
2 bIF TR, FINCFHEEAD LU OWTIEFHMELIE L TR 208 H L. D% 5 L T 5 "Typeset”
REXNZF 2y 7B ANZ DX, DBEDOEALTHEGE % view) A< FTI7 vy 7L TERRTEZILER
| P R N

=+ T v 7D TeX ZEBEEED —OHIX, V—27>— FOFRIC TeX IERBFHAJRERETH L. V—
73— M LETENDRICH =V NADBENT 2 e FEDON—DEHNZ 05, I T <shift-click> T3¢
TinyMCE ¥ W5 5 ko LAV —F7uty3E#T2. ZNEHXIX7F A NATTEITRY, 2D
WSIWYG =7 4 Z#EHTHTML & CSS Z/EM L TERN I T2 TE%. 2Fhv—r>— AT
HEAMETFAPEERUERE LTINS 2 2 2 25R[RERDITTE. —T, BRI —it5 ($) HHVIEX T —
FLE 20 (8%) ORI EN/=XFHNE MathJax IC K > TA VI A4 UHDZW0WET 4 AT LA e U TR
5.

5.3 LaTeX A—RERDHRXAETIAL X

latex() 2~ FiZXk 2% LaTeX 2— FOAERZ I ZAEZ <A X2 HERMMEY BRI TWS., /—F
7w 7 T% Sage AV Y K74 2 Th, TTIZ latex EWVWIHZHIDA TP =27 MWEFRIFAT, latex. (B
VAR ICHEERE EANNLT [Tab] F—%2HBEXYV Yy FO—EER2FRRTEZIENTES.

Z ZTlX latex.matrix_delimiters XV v RIZFHLTA LS. ZOX Y vy FEMHZIX, THZHETR
BERAD-Z, Ao, HhoZ, HBERYICEET L TES. (MR EOHIRLED 2 H Y
TIRRWES, iFER LS5 HASGDETrEbR V. LaTeX TEbLNZ NNy 7 25 v ¥ 2121%, Python
DYFHINTIZRT =TT 272085 1 HDOANY 72592 a2 32080 H 3 2 L ITHER.

sage: A = matrix(ZZ, 2, 2, range(4))
sage: latex(A)
\left (\begin{array}{rr}
0 & 1 \\
2 &3
\end{array}\right)
sage: latex.matrix_delimiters(left="[', right="]")
sage: latex(A)
\left[\begin{array}{rr}
0 & 1 \\
2 &3
\end{array}\right]
sage: latex.matrix_delimiters(left="\\{', right="\\1}")
sage: latex(A)
(RDR=I12Hi <)
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BIDR=I 55 D %)
\left\{\begin{array}{rr}
0 & 1 \\
2 &3
\end{array}\right\}

latex.vector_delimiters XY v Ry FEKOIEEER B D.

(R, AR, SRR ©) HE R IR R R © AR FERTERIRT 5513 latex.blackboard_bold X ¥ v
RFIZEo>THIIT 2B TES. T740 TR AT REINZD, TEEXOHEIIP LS
WERA—IL FIR (ERITHR) 25 2 3 TE 5. Z4UTIE Sage DY L b £ >~ 27 1 \Bold{} ZHT
FLTRUL K.

sage: latex(QQ)

\Bold{Q}

sage: from sage.misc.html import MathJax

sage: mj=MathJax()

sage: mj(QQ)

<html>\ [\newcommand{\Bold}[1]{\mathbf{#1}}\Bold{Q}\]</html>
sage: latex.blackboard_bold(True)

sage: mj(QQ
<html>\[\newcommand{\Bold}[1]{\mathbb{#1}}\Bold{Q}\]</html>
sage: latex.blackboard_bold(False)

Lo raoRy r—IhERBMLT, TeX DEWEEEEHMHET 228 TES. 3, /—+ 7y
27 C MathJax 235\ TeX a2 — FEFER T2 BcHibin s, BHoHDO~Z7oz2BMLTALS.

sage: latex.extra_macros()

sage: latex.add_macro("\\newcommand{\\foo} ")
sage: latex.extra_macros()
"\\newcommand{\\foo}{bar}'

sage: var('x y')

x, v

sage: latex(x+y)

X +y

sage: from sage.misc.html import MathJax
sage: mj=MathJax()

sage: mj(x+y)

<html>\ [\newcommand{\foo}{bar}x + y\]l</html>

PED XS5 HFTEMLUZYZ 2, MathJax TS L 272 WAIRB 2B AFE L TS R
TALED TeX DMENZ XS5 RGACBMHELNS. HILLL LaTeX XED SV 7 VIV EERT 5
latex_extra_preamble 2~ RO WHIZM FTEKHIZ/RT. ZHE T D Python XFF|H Tl
Ny ATy aP BHIIR-oTWSZ LIER.

sage: latex.extra_macros('')
(RDR—JI12HKE )
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BIDR=I 55 D %)
sage: latex.extra_preamble('')
sage: from sage.misc.latex import latex_extra_preamble
sage: print(latex_extra_preamble())
\newcommand{\ZZ} {\Bold{Z}}

\newcommand{\Bold} [1] {\mathbf{#1}}

sage: latex.add_macro("\\newcommand{\\foo} ")
sage: print(latex_extra_preamble())
\newcommand{\ZZ}{\Bold{Z}}

\newcommand{\Bold}[1]{\mathbf{#1}}
\newcommand{\foo}{bar}

FOEMZ LaTeX RIFE W T 272012, LaTeX 77 A VDTV 7Y TN TRy F—=VEEMIML TR
52 TE%. latex.add_to_preamble 2~ REMZIILFERHDE T 7 TILICHDIAD S L,
latex.add_package_to_preamble_if_available 2~ KiZ 7V 7 ¥ 7 AADH D AL % FITT BRI,
FEE LTy =Y DHHAREDNE S e F v 7 LTINS,

LURDBITIETY 7 2 7T geometry 2%y 7 —I BN AR, R— T TeX IZH| D 24T 258 (FEW
WK~ —I ) A XEEELTOWS. I K 5T Python XFFNDNY 7 25w ¥ 2 lZ "HIZH>TW3
ZXITHER.

sage: from sage.misc.latex import latex_extra_preamble

sage: latex.extra_macros('')

sage: latex.extra_preamble('')

sage: latex.add_to_preamble('\\usepackage D)

sage: latex.add_to_preamble('\\geometry{letterpaper,total={8in,10in}}"')
sage: latex.extra_preamble()
"\\usepackage{geometry}\\geometry{letterpaper,total={8in, 10in}}"

sage: print(latex_extra_preamble())
\usepackage{geometry}\geometry{letterpaper,total={8in, 10in}}
\newcommand{\ZZ}{\Bold{Z}}

\newcommand{\Bold}[1]{\mathbf{#1}}

BBy T —Y DEMEMERE L7z ETHDIAAERITTA 2 dTES. fle LT, ZZTREFEAELEZL
EFDR I —IDF YT Y TAANDE D AAERATALS.

sage: latex.extra_preamble('')

sage: latex.extra_preamble()

sage: latex.add_to_preamble('\\usepackage{foo-bar-unchecked}"')
sage: latex.extra_preamble()

"\\usepackage{foo-bar-unchecked}'

sage: latex.add_package_to_preamble_if available('foo-bar-checked")

sage: latex.extra_preamble()
(RDR—J12Hi )
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(HIDR=TI D 5 DfEX)

"\\usepackage{foo-bar-unchecked}'

5.4 LaTeXUIBDOHRXHZI1 X

AT LTRBEREIN TV TeX S AT L0 LIFADEEEIEEL T, HOWERELET 2 Z L b AlHE
7. X5, J— b7y 7h Mathlax(f§i 5 TeX RIFH) & TeX > 27 4 (BHE7 LaTeX RIFH) 25
GRS ERIET SN TES.

latex.engine() 2~ F2#X1E, HMR LaTeX RIFICEBE L2856, A7 LTEHXATVWS
TeX DEFTHR latex, pdflatex 7213 xelatex DN ENZ o TN T 30 RIEET I LN TE S,
view() 2¥sage IV Y K74 U LFITEINS &, FITEK latex 25EIRI N 205, Mk dvi 77 40
LD sage ICBITBERRICD (xdvi DX HR)dvi B o —v—2fFHbh 3. Ziuxnl, TeX ETERe L
T pdflatex REEIN/IRAET sage A~V K74 U025 view() ZFERE, HIJIEPDF 7 7 A L 2 725
T Sage WRRICHHT 2DIET X T 4 LD PDF /R —F 4 U 7 4 (acrobat, okular, evince 72¥) £ 72 5.

J— b7y 7T, fliHR TeX £EI/27 6 MathJax TUETE 200, & 2 WITHEMER LaTeX RELD 72
DI AT LLED TeX ZHEMATRNELZOD, HIOFHD 252 TR206E03H 5. FHD 525 0DIIT
FIU AT, UARMIEENELFEFIDPUIEARD LaTeX REUCEENT W25/ — b 7w Z71F MathJax
ZHRIEL T latex(d L { 1F latex.engine() a~ > FTIHEXINEITHRN) I L 2B ZEBT 3. 20
Y Z Mi& latex.add_to_mathjax_avoid_list 3 X {f latex.mathjax_avoid_list 2~ FiZ X o THE
EXNh3.

sage: # not tested

sage: latex.mathjax_avoid_list([])

sage: latex.mathjax_avoid_list()

[]

sage: latex.mathjax_avoid_list(['foo', 'bar'])
sage: latex.mathjax_avoid_list()

['foo', 'bar']

sage: latex.add_to_mathjax_avoid_list('tikzpicture')
sage: latex.mathjax_avoid_list()

['foo', 'bar', 'tikzpicture']

sage: latex.mathjax_avoid_list([])

sage: latex.mathjax_avoid_list()

(]

J—+ 7 v 7 ETviewQ a~< Y R, H23W0I& "Typeset" RX VF = v 7 ZNTIRRET LaTeX RNDARK
ENT=PH, latex.mathjax_avoid_list ICX > T AT 4 LD LaTeX MRS Er a2 L LS. ¢
5, ZO LaTeX £3\Ud (latex.engine() THE L) HED TeX EfTERIC X - TUHEINSE. Ly
L, Sage lX (A7 Y FIA Y EO XS )M 2 — v —2EH L CERRT b DI, RreLtie
LTEobD) Y IV I L HOBBICEHBML T Y —2 > — MTHAT 3.

EDEPRICE S FATENZ DOV TE, WO DERIFEL TS, L LA, TeX E TR
ELTMBMEEINT WS D, Z U THFARBERE L —T 4 VT 41Xk - TkE S LK 572, dvips,
ps2pdf, dvipng # L T ImageMagick IZ& 45 convert ODVUEDEF AL —T 4 V7T 4 BHNIZ,
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HOWBRPUHUTE 27255, BEWERY —27 > — MHALTRRATEER PNG 7 7 A VR ERT 2 2
2T, LaTeX £ 5 dvi IBRAD LaTeX =¥ P NI X 2D I L TWIUR, dvipng BAEHE L BT
TN3. LaTeX ZR L LaTeX =¥ ¥ Y DAL T % dvi TERUT dvipng 23K 2 72\ special A3 A > T
AT, dvips TRAMRIZ VT T 7 A NANEW T B, KA MRIZ YT HEW0WIiE pdflatex =2
YKo THINIE NI PDF 7 7 4 /U convert 2—7 4 U 7 412K o TPNG JEAANZEHx s, 22T
WAL o0& 2 —T 4+ V7 41X have_dvipng() ¥ have_convert() /L —F ¥ & {# o TIFIEZ iR
THIEWTZ 5.

NBEREWAT T 7T LA VA =L EN TR EBUIEFNICITONS. BWEEE, XA RELT
WT, ¥IhbX v ra— Rl nheHIF23 o —Xvb—IURRREINS.

S FAUIEMER LaTeX R ENIET & 2 Dh, Z D EMKF e UTKRET (BIEG] : thz-graph |- & BEFET 5
T DYERE) Tl LaTeX O tkz-graph /3y 7 — I %o TENMM OERE S 7 2B 3 ke RS 5.
WKHHEIRRZFIUE, Ry T —IMEADT A N —2ZABHEINTWS. AT 31, URTR2 LS
IZ sage.misc.latex.LatexExamples 7 7 AD A Y A X ATH sage.misc.latex.latex_examples
AT b4 VR=F LTI, BIE, 2077 AEAHEK, fiaeims 7 7 L EE
i, B & pstricks BIHEOHFIENFENTED, &4 D xy, tkz-graph, xypic, pstricks ¢ 7 — 2 OFERHHIIC
HoTWa., £ YR— 22720, latex_examples & & 7THi5E LT 8w 7 —JIZEH TN 3 FEH| % F£oR
LTALD. BIEE L THERFRRICDER Ry 7 —IRFMEDMEHRINT NS, (FV) 7 V7% latex
Ty VEPETEFIRESNTOTY) ERHEZERT 21 view) 20742 < TR 5.

sage: from sage.misc.latex import latex_examples
sage: latex_examples.diagram()
LaTeX example for testing display of a commutative diagram produced

by xypic.

To use, try to view this object -- it will not work. Now try
'latex.add_to_preamble("\\usepackage[matrix,arrow,curve,cmtip]{xy}")",

and try viewing again. You should get a picture (a part of the diagram arising
from a filtered chain complex).

5.5 B{&fl : tkz-graph IC& 3:&EFET S 7 DIER

tkz-graph Sy 7 — Y 2o TEMM OERE 7 F 7 LIREEIAR 1277 71 L) ZERT 2 Z e 3T
X5, TRy —JlFpgf FAT757VD tikz 7ur by F EICHEIATWS. LER->TEDE
MR ER DY 27 2EAF O TeX THIHRBE TR ITAUIR 572005, TeX ¥ AT AT K o TUIRBER Ry
F=IDBRTEMITHR > TV EIFR SRV, e T RERRELE2100F, BER Ny F—Y ORHhiE
2—HD texmf Bt N2 YA b =T 2REPET 20 L. BAEEENFEFHEOZDD TeX D
A4 VAP =R EEERICOWTIEZOF 2 — M) 7LOHEFH LT Z 25, HELRERITEEICE D25
Z97E. BER T 7 ANV TeX D AT LOREWER filcEF o Ttna.

FFTREHEL T2 LaTeX XEFD TV 7 VY TN TREL Ay r—IBNMEh2 e 2R LTHIS. 7
I 7EBRIEdvi 7 7 A NVERET 2 EIELLERINZVDT, latex TP 2 ¢ LTI pdflatex 712
FLEEET SO K. T5L, Sage Aa~¥ Y K7 A ¥ LT view(graphs.CompleteGraph(4)) D%EST
DEREIC R D, SEME L7227 T 7 Ky D)7 PDF BRI 0 51357

J— N7y 7 THARROENEZ BT 51213, 7' 7 %2FKbT LaTeX 2 — F D MathJax 12 & 2% mathjax
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avoid list ZfH o T T3 ENH 5. 75 713 tikzpicture BRETH D AT N 305, XFH|
tikzpicture % mathjax avoid list ICANTELL L LWV, 5L THhHYV—2 > — FTview(graphs.
CompleteGraph(4)) #5173 5 & pdflatex 23 PDF 7 7 A V24 L, DWT convert T—7 4 U7 4 23
flitl U7 PNG Eif§037 — 7 > — OV AINS Z2i2kh3. /= T v 7 BT 7% LaTeX
27T 7 R DI B a~ Y FEEEZ LI NITRT.

sage: from sage.graphs.graph_latex import setup_latex_preamble

sage: setup_latex_preamble()

sage: latex.extra_preamble() # random - ¥ AT ATEHINTWS TeX ITHfF
"\\usepackage{tikz}\n\\usepackage{tkz-graph}\n\\usepackage{tkz-berge}\n'
sage: latex.engine('pdflatex')

sage: latex.add_to_mathjax_avoid_list('tikzpicture') # not tested
sage: latex.mathjax_avoid_list() # not tested
["tikz', 'tikzpicture']

ZZETHELTHS view(graphs.CompleteGraph(4)) D LSk a~y FEETTS L, tkz-graph T
FHREN=7"F 7h pdflatex TUHEXNT/ — + 7y ZICHAEINS. LaTeX IZ tkz-graph 8HTZ 5
TEBEHXBIBRIIZ DA T a VBT 3, HMZ oMo EBZ TWS. BN HIUT
L7 7 LY AY=2a7 )L "LaTeX Options for Graphs" D% RTIZ L.

5.6 TeX > X T LDTELEIEMH

TeX % Sage \ZHA U CGEAT 2B, EERBEEDZ QXY AT LI LTA Y A b= E N7 TeX B30
EFATERW. Linux %3 A7 AT TeXlive ZHUC LR TeX Sy 7 — IV ZHALTWS T4 AU E
22— a UH% L, OSX Tid TeXshop, Windows Tld MikTeX 72 ¥ 23FHHN T3, convert —7 4 1 T 4
1% ImageMagick »S v 7 — (fHHLIZX Y > v — RAJRE) IZEHENTW5 L, dvipng, ps2pdf & dvips D=2D
TRT 7 LETeX 8y = WZERENTWAIX$72. 72 dvipng & hitp://sourceforge.net/projects/dvipng/
25, ps2pdf & Ghostscript D—F2 LTAF TR b TE 3.

S 25 7 OIEBNCIE, PGF 94 75 UV OH LWoN— 3 YIZHIZ T tkz-graph.sty % hitps://www.
ctan.org/pke/tkz-graph 22 5 AFTZ2RENH D, X 51T tkz-arith.sty B ZF 5 tkz-berge.sty d
https://www.ctan.org/pkg/tkz-berge 7» 5 AFT 2 RHEDH 5.

5.7 AEFOJ S L

TeX & Sage DX LR BMEEAHKILD TR T T LN =2H%. ZD—FHHD sagetex T, TD TeX <
IR H 2 LaTeX XED 5 Sage FDOZHE A 7Y = 7 M3 2 HAPHAIAA <> K 1latex()
W2 753—~<v MY EFEITTZILMNTES. LaTeX XED a VoA VIR T, Sage DIFHEAR
LaTeX 12 &2 7+ —~< v P XEREDOETOHAED HEIRNICETIN LD TH 5. sagetex ZfEZIE, HlZ
BEEEABRERICB VT, MEDFHEZ DD D% Sage ICETX B THRINT 2 fRE % IEHEICHERI ST 2
LRREDAREICTR B . FEMIE SageTeX Z1E5 HiZ SR L TIZL L.
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6.1 Sage 7 7 T ILDFHAIAH LER

ZTE, MY L7277 ANCRELZ TR T L% Sage KHARALHIERRRTS. £, 7741
example.sage WKMo e 7o b2fFELTEBIS:

print("Hello World")
print(243)

example.sage 7 7 £ VEHAAATHEITT 5121E, load a~ > K Z{fi5.

sage: load("example.sage")
Hello World
8

FITH Dt vy 2 a viZ Sage 7 7 A M ERET 212X, attach A< Y FHMHEZ 5.

sage: attach("example.sage")
Hello World
8

Z 95 LT attach L7277 4 /L example.sage ICEFEZNMZX THh 5 Sage TZITE ANIT 5L (return %
F#9), Sage \ZFHBINIC example.sage DB ZEFHAAATETT 5.

attach l3fEE L7727 7 A VICEEPEL 2 L HEIIZGTHAATEITL T NZ DT, TNy ZORHIZIZ L
DbIFERZZa<Y Fick3. ZHISHL load DA, I~y FETEICERIT 7 7 A LV EFAAT
EITT 207,

example.sage Z#iATr & Sage [ZNA % Python 7107 F AN AL, T4k Python £ ¥ X 7 ZHHE
f75%. Z® Python NOZEHUIFR/NRICE D 5N TWT, BEY 771 % Integer() T, FEIVNEEL
Y5 5% RealNumber() TF v 7L, A% ** T, ¥£72R.2% R.gen(2Q) TE#{T IRV EE
ThHb. BErXN7- example.sage D2 — KlF, example.sage ¥R LU T 4 L2 b VIZ example.sage.py
CWIHIHBHETD 7 7 4L LTIREZINT WS, 2D example.sage.py IZA->TW3 a— Rid:

print("Hello World")
print (Integer(2)**Integer(3))

J2UDICERY 7o 0ME Ty TER, A+ ITEBINTWS. (Python Tl A 1 THEMAYEREERT Y, **
W IRNER) 2EKT 5. )

Z 5 L7-RiILEIX sage/misc/interpreter.py ¥ L THEEXNTWS
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aA—R7ay ZPBITTHIBENTWERS, 4 VT Y FINTEBITOI— K% Sage ITR—RAMFT5Z
EMTES (774 NVDFEAAIZOWTIE T B v 7B OUEAT S RES). LH L Sage Biza— FZED
ALIZIE, FOa—FRE7 7 ANHREL TS, TICHHLE X 512 attach T2 DR —H/EZ2T.

6.2 RITHADIEMN

BEANEE IR CIIFEATHED & D DI EREICHK 5. Python I VEF O L WIFFICE/KEDFETIED
20, BIROBHICX > TER X T 4 v 21BN I Tza > o4 T FFETHEIT L 77 03I D EAMT &
WL 255D 5. Sage llh, b LIERIC Python DATREHREL TWHEL THEVWDDICR SR o7
T OBEED D B, £S5 LR EYI D kT 72912, Sage i% Cython & ML EI 5 2 > %4 F S5 5BRR Python
ZFIFHLTW3 ([Cyt] & [Pyr]). Cython i&, Python ¥ C DA IZEITWT, VR MNERRD. SeHilfE,
ZHUZ += R ¥ % & Python DX DK R[S Ze BN TE S L, Python TEVWTBVWAEY 2 —L% A
YR—=PFTBIEHARER. AT, CEHROEMEHHICESL, POHERCIAT7I7V%ka—FA

SEBEMOHNT ZENTE S, Cython TEWLa— RIZCIREMXHh, Car 4 7 Tary {1 1rah
52Tk,

Sage a— FOFEITEREZIERT 2120, YV —A7 7 A VOILRT-% (.sage TE <) .spyx &35, av

VRIA VAV E=T 2 A A FoTWBEGE, FITEREA XA T YV ZAHa—-FOr 2 2{FAL®H
JiTattach ®5WE load $EHZENTEDL (5D IAH, /J—FTv 74 YR—7 x4 ATl Cython T
FNa— FOFAA LRI TERY). EBEO I V84 VUIRIE, 2—F—pEIMIEEL R S
HTETEINTVWS. ERINLETEROEEZ £ 75 V1L $HOME/ . sage/temp/hostname/pid/spyx
WX 203, Sage DI TIRFICTHE SN S.

Sage 1% spyx 7 7 A W U CIIRTLEEZ LW, 720 66 210  spyx 7 7 A AH D 1/3 1 3AHE1/3 Tl
%<0 A5, Sage 74 77 VICEEN SR foo & spyx 7 7 A LT L2 FHUE, sage.all
A AR—FLTHH sage.all.foo ¥ LTMUIHTHERD 3.

import sage.all
def foo(n):

return sage.all.factorial(n)

6.2.1 17 71 ILFD CRAKZED

A& *c 7 7 AVTERIN CBBRES OB, ZHZ2RTALS. 3, AICT4L 27 MUK
7 74 )L test.c ¥ test.spyx ZfED, NEEZFZNZNLITOMY THZ LT 5:

FIHMZ C TEDINIZT BT A test.c:

int add_one(int n) {

return n + 1;

Cython 78275 AN - TW53 DD test.spyx:
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cdef extern from "test.c":

int add_one(int n)

def test(n):

return add_one(n)

T2, ROFETC a7 L2 IAL I ENTES:

sage: attach("test.spyx")
Compiling (...)/test.spyx...
sage: test(10)

11

Cython Y =X 7 7 A A BERENTZCEREA—F 2y 4 LT 5D, EHIT74 75 foo B’
WEEREX, JLD Cython Y — RIZ clib foo WS ITZMA 5. [FAEkC, ficd C Y —R 7 7 4 )L bar
DR 51X Cython Y — R D iAA R EHE T 51T cfile bar ZATa Y (43U K.

6.3 X4 > K770 Python/Sage X7 7k

DFRoR&ZYy R7m M Sage 227 1) 7 MX, BESCZHEA L2 RB RS 5:

#!/usr/bin/env sage

import sys

if len(sys.argv) != 2:
print("Usage: %s <n>" % sys.argv[0])
print("Outputs the prime factorization of n.")

sys.exit(1)

print(factor(sage_eval(sys.argv[1])))

DA77 Y MREITT BT, SAGE_ROOT % PATH IZ&HTEIRIFTIR SRV, X7V TS g%
factor ¥ 35, ETIUTD LS REEICKS:

bash $§ ./factor 2006
2 * 17 * 59

6.3. X4~ k770> Python/Sage X2') 7k 95
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> — 57

Sage KN 24 7Y =7 Mi2lE, 2 THBIERS N7 —2BHE D HToHTW5. Python 32 E R
MAAABBEEZ TWED, FNEILICZRIHIFRL TW2S DA Sage D7 4 75 172, Python DA
ALY LTI, stringCCFH), list(V A b)), R 7L (tuple), int(EER), float(FENNEUSE) e hid 5.
FERRIHEFRRLTAD L

sage: s = "sage"; type(s)

<... 'str'>

sage: s = 'sage'; type(s) #VINDHBEWVERTN Tx—T—arDEELBHHR 5
<... 'str'>

sage: s = [1,2,3,4]; type(s)

<... 'list'>
sage: s = (1,2,3,4); type(s)
<... 'tuple'>

sage: s = int(2006); type(s)

<... 'int'>
sage: s = float(2006); type(s)
<... '"float'>

Sage TlX, X BIERAREDMDS. ZO—HINRT bVEMTH 5:

sage: V = VectorSpace(QQ, 1000000); V

Vector space of dimension 1000000 over Rational Field

sage: type(V)

<class 'sage.modules.free_module.FreeModule_ambient_field with_category'>

COVICHHATEZZ2D1X, Ho0UHEDSNIREDHEBUCESNS. MOBFEY 7 v w27 T, £
5 LB O Uiz TREEEELTEE ) foo(V, .. ) BHWVWHNTWVA K572, ZAUTHL, Sage TRV
DI (75 2) 1B T 2 BBEEDRED 5N TWT, JAVAR C++ICRBNZ X5 A 7Y 27 MEARID
M V. foo(...) THEIBPEH LT RIS, 7Y 227 MEAOMRTIX, BB EARREICK-> T
b 7 — VR AR 2 REL R 35 Z e ARSI B, ok ABERED HI2 2 BBEEDSF U foo &
WIOLHTEF o T\ LT, MF z v 7RG E0 00K E TEIBOANCIE U 7= Y] 72 B B BRI
CHEXNZ2DTH3. X512, HIEBOAHTEMOERTHEWE L THEMZD S DM 2 2k
MTEDZ B zeta ML OEBHE LTS 72%TD, V—vrDE¥—XEBD 051281 2HEHEK
H B2 s=.5; s.zeta() L ANTIUIED 2).

sage: zeta = -1
sage: s=.5; s.zeta(Q)
-1.46035450880959

TLEAEL TV HEICOWTRE, @R OBEAREZES C T 5. JHUMENTH 5 L FKFIZ,
BERFCRZDZ2H A7V =7 MEAAETECLZ L TRV OB H 207K, T2 THLIZRTA
£9.

sage: n = 2; n.sqrt(Q)
sqrt(2)
(RDR—J12Hi )
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BIDR=I 55 D %)

sage: sqrt(2)
sqrt(2)
sage: V = VectorSpace(QQ,2)
sage: V.basis()

[

(1, ®,

@, D

1
sage: basis(V)

[

1, o,

@, D

1
sage: M = MatrixSpace(GF(7), 2); M
Full MatrixSpace of 2 by 2 dense matrices over Finite Field of size 7
sage: A = M([1,2,3,4]); A
[1 2]
[3 4]
sage: A.charpoly('x")
XA2 + 2*x + 5
sage: charpoly(A, 'x")
XA2 + 2*x + 5

ADRX U ANBEBERTRRT 212, 27T ANZAHATIEI V. ATV FATOBITHRRE 2 T4
SEHICRIALZ XS, ZHEA. AL TS, F—FR—FOD [tab] F—%2#3E D &7

65 VAb, 27N, =722

YR ML, FEOBMOBEREEMNTE2IENTES. (KR¥FDara— KRB A7 L4 LI13E->T)C
RC+HRBRELHEL XD, Sage THY A MDEEFSIX 02 04F 5:

sage: v = [2, 3, 5, 'x", SymmetricGroup(3)]; v

[2, 3, 5, 'x', Symmetric group of order 3! as a permutation group]
sage: type(v)

<... 'list'>

sage: v[0]

2

sage: v[2]

5

2 b OEFEFEFIL, Python D int BITH L & HFE572. Sage D Integer 7 7 AMMEZ ZDIXFE S ETHRR
U (Rational 7 7 2% &HT, __index__ XYV v FWERNR 7 I ATHIUIMTHHZ 3).

65. UXbk, &7, =T VR 97




Sage Fa—hkU77JL,U1)—2X10.5

sage: v = [1,2,3]
sage: v[2]

sage: n = 2 # SAGE DFER
sage: v[n] # @R L

sage: v[int(n)] # Zhd KLk

range BA%4l%, Python @ int 22572V X b 4K T % (Sage D Integer TIFRW T EITIER):

sage: list(range(l, 15))
[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14]

Z @ range MER|Z DX, VA MNAURLZME-TY R M 2AEKT 25672

sage: L = [factor(n) for n in range(l, 15)]

sage: L

[1, 2, 3, 242, 5, 2 * 3, 7, 2A3, 342, 2 = 5, 11, 242 * 3, 13, 2 * 7]
sage: L[12]

13

sage: type(L[12])

<class 'sage.structure.factorization_integer.IntegerFactorization'>
sage: [factor(n) for n in range(l, 15) if is_odd(n)]

[1, 3, 5, 7, 342, 11, 13]

PED X571 R VAR EMFE 72U 2 MERIZOWTIE, [PyT]IZFELL.

EODIFFEVBFLIRVDON, VAMDAIASYTE. VARNLDATA 7 LIm:in] 1, mEEHD
BRIHBED n— 1 BHOERTKEDZMD VA M ERT. UIRIBIZRES:

sage: L = [factor(n) for n in range(l, 20)]
sage: L[4:9]

[5, 2 * 3, 7, 2A3, 3A2]

sage: L[:4]

[1, 2, 3, 272]

sage: L[14:4]

[1

sage: L[14:]

[3 =5, 244, 17, 2 * 342, 19]

ZTFUFY A MITBTO B, 2RV o ZALEREINZIZEE T E R 0WAZEM: (immutable) + 7Y = 7
NCHBHETERS.

sage: v = (1,2,3,4); v
1, 2, 3, 4
sage: type(v)
(RDR—J1THi )
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(HIDR—I 5 DFEX)
<... 'tuple'>
sage: v[1] =5

Traceback (most recent call last):

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

.

Sage THELNZE=ZDVY A MNEAL T —ZBD, > —r YA TH3. VAINRLRTIVELEST, P—F5 VA
% Python RARDIHAAATITIZR W, 77 40 b TR =7 Y RBNIAERED, UWTROFITR2 X512
Sequence 7 5 AD X Y v F set_immutable Zffio TAEMEEZ RN TEL. HEAL—F VADE
BRIZ, =T VA NI ZHEDORT LY FERDO.

sage: v = Sequence([1,2,3,4/5])

sage: v

[1, 2, 3, 4/5]

sage: type(v)

<class 'sage.structure.sequence.Sequence_generic'>
sage: type(v[1])

<class 'sage.rings.rational.Rational'>
sage: v.universe()

Rational Field

sage: v.is_immutable()

False

sage: v.set_immutable()

sage: v[0] = 3

Traceback (most recent call last):

ValueError: object is immutable; please change a copy instead.

= YRRV A PSEEHTIENTET, VA MPMEZSZRTIIFHEICHHT 2 N TE 5!

sage: v = Sequence([1,2,3,4/5])
sage: isinstance(v, list)

True

sage: list(v)

[1, 2, 3, 4/5]

sage: type(list(v))

<... 'list'>

AEWS = Y Z2DHlE LTE, X7 MAVEROEIERRYHIToNS. BIKRZEDDDHRLED > TIEN2S
no, ZHIHRDZ L.

p

sage: V = QQ*3; B = V.basis(); B
[
(1, 0, 0,
@, 1, 0,
@, 0, 1

(RDR—J12Hi )
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BIDR=I 55 D %)
]
sage: type(B)
<class 'sage.structure.sequence.Sequence_generic'>
sage: B[0O] = B[1]
Traceback (most recent call last):

ValueError: object is immutable; please change a copy instead.
sage: B.universe()
Vector space of dimension 3 over Rational Field

6.6 713+l

T4 7¥aty (HEEERY) tHINGELH D) Lid, XFEH BE, XTI DNy 2 a2 mlhER
FTY 2 P ROERDF T 27 PADFEBRDZETH L. (Ny T aflfEd 7Y =7 MTOWT O
1 http://docs.python.org/tut/node7.html & http://docs.python.org/lib/typesmapping.htm] 2 2. )

sage: d = {1:5, 'sage':17, ZZ:GF(7)}
sage: type(d)

<... 'dict'>

sage: list(d.keys())

[1, 'sage', Integer Ring]
sage: d['sage'l]

17

sage: d[ZZ]

Finite Field of size 7
sage: d[1]

5

=RHOBIZERZ 325512, T473aF VDA YTy IR (F—) 2 UTEEERD &5 gt
V7 hTHHS N TES.

rofloFs272adViE, ACT—22E80VAMIETIENTES:

sage: list(d.items())
[(1, 5), ('sage', 17), (Integer Ring, Finite Field of size 7)]

T4272arVCEENLF—LHEHONERBCHHT 225G, b4 T4 FL0D%:

sage: d = {2:4, 3:9, 4:16}
sage: [a*b for a, b in d.items()]
[8, 27, 64]

BEOHNZH2 L2 X512, 71427 at VRIS THR.
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6.7 &8

Python IZIZEEA (set) BUAHA TR TWS. EBEMDERFH L LTIE, EENLRELSEHEI ISR 372
FTIERL, HEIERPERICET 200 TERICHET 2MEER A TV 2L IToN 5.

sage: X = set([1,19,'a']); Y = set([1,1,1, 2/3])
sage: X # random sort order

{1, 19, 'a'}

sage: X == set(['a', 1, 1, 19])
True

sage: Y

{2/3, 1}

sage: 'a' in X

True

sage: 'a' in Y

False

sage: X.intersection(Y)

{1}

X 512, Sage 1 (Python DIHAAAR ST 2 Hio THEIN-bDHEEN2) MEAOEEHEHZ TH
D, 5 5I121X Sage ICEE ONMERED WL O STV, D Sage MEDESHE ALK T 51T
&, Set(...) 5. HIRX

sage: X = Set([1,19,'a']); Y = Set([1,1,1, 2/3]1)
sage: X # random sort order
{'a', 1, 19}

sage: X == Set(['a', 1, 1, 19])
True

sage: Y

{1, 2/3}

sage: X.intersection(Y)

{1}

sage: print(latex(Y))

\left\{1, \frac{2}{3}\right\}
sage: Set(ZZ)

Set of elements of Integer Ring

6.8 17L—%

A 7L — & (iterator) {ZHRITIT /L - T Python IZHI X HNMEBET, BFIERDO T 7V 7 —2 3 UERRICIE
O bIERED DR, IR TEAIZRTWL 2223 523, HHEOFME [PyT] 2R TUILW. 3
10000000 E TOIFEEIDFEHFICEHTEIA T L — R EFoTAHLD.

sage: v = (n*2 for n in range(10000000))
sage: next(v)
(RDR—J12Hi )
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BIDR=I 55 D %)
0
sage: next(v)
1
sage: next(v)
4

SEZ, Ep»o dp+1 ODWOBEBICHT 24 7L —&2E), BROIOBEZRTAB I LIZT 5.

sage: w = (4*p + 1 for p in Primes() if is_prime(4*p+1))

sage: w # RDITD 0xb0853d6c 1F7 > & LITHEM I NIz 16 XL
<generator object <genexpr> at ...>

sage: next(w)
13
sage: next(w)
29
sage: next(w)
53

HIRIE, BEzY, HIEOBRIEA TL—ZAMELTWS:

sage: [x for x in GF(7)]

[6, 1, 2, 3, 4, 5, 6]

sage: W = ((x,y) for x in ZZ for y in ZZ)
sage: next(W)

@, ®

sage: next(W)

@,

sage: next(W)

@, -

6.9 JL—7, B, FIH, LR

for L — 7 O—KMRMFERIEICOWTIX, ZHETIIMEDEF% L TWb. Python TlX, for L— 7
XA v Fy rTaEiERTWS. RO XS REARE

>>> for i in range(5):
print(i)

B W N =R 2
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for ikavy : THKH-TEBD, L—TOKRETHDSE print(i) 234 V7Y PEINTWVWE Z L ICHEER
(GAP % Maple 12 5415 "do"= "od"l&72 ). Python TlX, ZDA V7 ¥ bWEELRKEEZR-L TV
%. LIROHID X 512, Sage TIX : XKl T enter F—2FT L HENMICA 7> MDA ZINS.

sage: for i in range(5):
print(i) # Z ZTClX [Enter] % 2 [A4f3

AR =5, R =52 {5:

sage: for i in range(15):
if gcd(i,15) == 1:

print(i)

1

2

4

7

8

11

13

14

if, for BXUwhile XD 7y Z#ED, A VFY MIXoTHRE-TWE L ZAIKHHE

sage: def legendre(a,p):

5000 ¢ is_sqr_modp=-1

cooot for i in range(p):

if a % p == i*2 % p:
ceeat is_sqr_modp=1

ceeat return is_sqr_modp

sage: legendre(2,7)
1

sage: legendre(3,7)
-1

PAA, EOa—FoHEMIE Python/Sage Ik 3 7075 LDOREERIIRT 25 Z 2 TH- T, Legendre it
S OMRA R FEEEIIE T > TOARW. Sage 1)@ LTV 2 B% kronecker 1%, PARID C 74 77V %§%
LT Legendre ;LB 2R B L EHHET 5.

BRECERELZVDIE ==, =, <=, >=, >, <R&ZHoHEBEETIE, HENROBIXTHER S
WFHEBICR CENCE I E Z e 72
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sage: 2 < 3.1; 3.1 <=1

True

False

sage: 2/3 < 3/2; 3/2 < 3/1
True

True

L5 % & RES DOHEIZIE bool FIEZ W 5!

p={11}

sage: x < x + 1
X<x+1

sage: bool(x < x + 1)
True

Sage ICBF 2 EMEA 7Y = 7 MEOHEEHETIX, FITNRA TV =27 bOHBERT LV MIADEHER
sl (224 kA S5 ( TRERT] (coercion) DFFAIICOWTIE X7 L > b, BTEE KUEES fHiz
SR, WEGEEE, ZOBRBRHEEIE, St 7Y 27 M U TETINS. BB RAEET
B, FO_oDATI 27 PIFLLBRVWEHIEINE ZvIZRkD. ZODOEBHE—DA T 22
FESIB (L7 7 LY R) LTWADE I DEHFANZIIE, is ## 5. il 21E Python @ int B 1 1ZME—72
73, Sage O Integer & 1 133 5

sage: 1 is 2/2
False

sage: 1 is 1
False

sage: 1 == 2/2
True

TR IHlo, firo—>0AR%ERE False 12725, ZHUIIEREER Q — Fs BEEET, Fs Lol
Z1e QB3 2RENRNDTHS. —FH., BEOFEFERIERT 2 FEER Z — Fs DFEET S
72 True Y HEEI NS, WIRTZ2ROLELELEZ ANEZ THR/ERIZED S0,

sage: GF(5)(1) == QQ(1); QQ(1) == GF(5) (D)
False
False
sage: GF(5)(1) == ZZ(1); ZZ(1) == GF(5) (1)
True

sage: ZZ(1l) == QQ(L)

E&: Sage ICBIT A HBHEAL, 1cF;131cQFELWVWEART Magma & D bHIRENEZ D0,

sage: magma('GF(5)!1 eq Rationals()!1') # optional - magma # 7 a > C magma D33
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6.10 7O7 71U >J

& Martin Albrecht (malb@informatik.uni-bremen.de)
FEEH b, HoWw3KEDHETHS| - FFILE - X=X

a—RORMLA Y 7, OF DBRFEO K FEEZE L TO B E RO I R ITR R SR WIGHEDSH 5.
REMLF Y 2SR IR ZE2FHEEIRELOHED TERVLSE., a—FDR MLA v 7 &k
ETHEEDZ R TO T 740 27 LFERD, Python/Sage 121707 7 4V > ZOFEMTED b HE
INTWA.

— R E L R, WEER S 2V Tprun a~ Y FESFEFTT 2 Z 272, prunld, fbi-EEr SO
WK O—E 2R R LT N5, fle LT, BRALOITHREEE N—Y a2 > 1.0 T, F2KER) %
a7 74 LTALS. ZDOFHII:

sage: k,a = GF(2**8, 'a').objgen()

sage: A = Matrix(k,10,10, [k.random_element() for in range(10%10)])

sage: %prun B = A*A
32893 function calls in 1.100 CPU seconds

Ordered by: internal time

ncalls tottime percall cumtime percall filename:lineno(function)

12127 0.160 0.000 0.160 0.000 :0(isinstance)

2000 0.150 0.000 0.280 0.000 matrix.py:2235(__getitem__)

1000 0.120 0.000 0.370 0.000 finite_field_element.py:392(__mul__)
1903 0.120 0.000 0.200 0.000 finite_field_element.py:47(__init__)
1900 0.090 0.000 0.220 0.000 finite field_element.py:376(__compat)
900 0.080 0.000 0.260 0.000 finite_field_element.py:380(__add__)

1 0.070 0.070 1.100 1.100 matrix.py:864(__mul__)
2105 0.070 0.000 0.070 0.000 matrix.py:282(ncols)

Z 2T ncalls [ZBEOFEH LA, tottime 17 DBIE DI L 7-KEIFE (BC N OBEEE OFEH L iz h
n o T2HERIEBR <), percall 1 tottime % ncalls TH|- TH SN 2 FEMMEERRE, cumtime 1
BB Z s LTV 20 RO RBBONT DI h o7 (DF DIEFEH LTV 2BBOMEH L
MoK ETD) £FRFfH, percall & cumtime % MEH UAIETEI - TH & 0 2 B O UHEEE T,
filename:lineno(function) I FBEIMOFIEFREZRL TV, FiEDE 25, prun DFRR~—ED LI
WHAEBIFCMICET 28I RENVI IS, 2T, EIERELIRENEZIRLTIRSIE
372,

INFETERIL LS, prun? AT 2707 74 DWW & RREWRDOFAFICOWTEHME RS
ZENTES.

a7y AMEREA TS 27 P LTIRIFLTBVWT, BTHLLITFARTD kv
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sage: %prun -r A*A
sage: stats = _
sage: stats?

AE: stats = prun -r A\*A X FETT 2L, EL 7R REN5. ZUd prun 3 [Python D> =)L
av Y R THo-T, BEOEETIIRW-DTH3.

a7 7 ANMERE T 7 4 AR LT HUZ, hotshot 717 7 4, hotshot2cachetree 22 1)
7} & kcachegrind v 2 F 4 (Unix RDA) ¥ ZF 2LV, Lol EUIEFE% hotshot 17 7
A ITEITTBL:

sage: k,a = GF(2**8, '"a').objgen()

sage: A = Matrix(k,10,10, [k.random_element() for _ in range(10%10)])

sage: import hotshot
sage: filename = "pythongrind.prof"
sage: prof = hotshot.Profile(filename, lineevents=1)

sage: prof.run("A*A")
<hotshot.Profile instance at 0x414cllec>

sage: prof.close()

BwBohlfERE, H7 4127 MDD 7 7 4L pythongrind.prof IZRIFXNTWS. Z4L% cachegrind
Tx—<v MIZEHETUE, NEEZEY a7 LU TR T3 Z e TE 3,

SRATLADARTY Rz I)LIZERD

hotshot2calltree -o cachegrind.out.42 pythongrind.prof

Y UTEfZETT B, 17 7 4L cachegrind.out.42 NOIER % kcachegrind 2~ > FZffi->T
MEl$2ZeMNTES. 77 A NVDEHIAF cachegrind. out XX IIFRERBSEETE W,
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SageTeX 8w 77— %{fi5 & | Sage 1T X 2UUHFERZ LaTeX XFICHDALZ N TEZ L5124k 5. Fl
3 27-9121%, £3 SageTeX % 4 VX b =] LTBIRIFIIR SR (TeX |2 SageTeX DFEEZ
HZ D Hirzh).

7.1 E{&pHl

Z 2T, LY B ZE U T SageTeX ODFHFIEZA NS 5. TR X a X PefET 7 4L
¥, 74 L7 bV SAGE_ROOT/venv/share/doc/sagetex IZE\WT&H 5. SAGE_ROOT/venv/share/texmf/
tex/latex/sagetex IZ% % Python R 27V 7 MIMID BRI DOBHE DD 513372, DI ED SAGE_ROOT I3,
Sage A YA =N LET4 L7 MITHB.

SageTeX DENER KBRS % 72912, T3 SageTeX DA ¥ A b —VFHi & (TeX |Z SageTeX DEFEEHZ S
) ZFITL, UFDTF X M% st_example.tex RE L WS LRI THREL TBWTIELLY:

A

ZDTFALE "live' NV T DOEFRIRT B EMBARERT Y I 5. EFEICHRRT 272901213 "static"
NILVTTERRTBZ L.

g

[==
[=]

\documentclass{article}
\usepackage{sagetex}

\begin{document}

Using Sage\TeX, one can use Sage to compute things and put them into
your \LaTeX{} document. For example, there are
$\sage{number_of_partitions(1269)}$ integer partitions of $1269$.
You don't need to compute the number yourself, or even cut and paste

it from somewhere.
Here's some Sage code:
\begin{sageblock}

f(x) = exp(x) * sin(2*x)

\end{sageblock}

(RDR—J12HE )
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(HIDR=TI D 5 DfEX)

The second derivative of $£f$ is

\[
\frac{\mathrm{d}*{2}} {\mathrm{d}xA{23}} \sage{f(x)} =
\sage{diff(f, x, 2)(x)}.

\]

Here's a plot of $f$ from $-1$ to $19$:

\sageplot{plot(£f, -1, 1)}

\end{document}

Z D st_example.tex WO il D IZ LaTeX T T 3. T2 ¢ LaTeX lZLLFD & 5 B3y %E D13 TH
571255

Package sagetex Warning: Graphics file
sage-plots-for-st_example.tex/plot-0.eps on page 1 does not exist. Plot

command is on input line 25.

Package sagetex Warning: There were undefined Sage formulas and/or
plots. Run Sage on st_example.sagetex.sage, and then run LaTeX on

st_example.tex again.

EHLTELWVWODIE, LaTeX 258 OB TAER T 2 7 » A VBRI AZ T, st_example.sage ¥\5 7 7 A
ADBHSRTWS Z 272, 24Uk st_example. tex DUURIRHICA L X 17z Sage X7V 7 M T, L TR LaTeX
WHRFD X v £ — 1%, ZD st_example.sage % Sage THEITHE L L WISHNAETH 3. TDEDFEITT 2
¥ st_example.tex #H LaTeX CUHEE X HIF o223, ZDHENIH LW 7 £ )L st_example. sout
PEREINTVE ZLICHER. 2D 7 7 421X Sage DIEEFERD LaTeX 7 F & M2 A L THIFHATHE
BRIEAXTRIEFEEATWS. oy MEBOEPS 7 7 A L2 &L T 4 L7 MU SHHIEREITWS. 2
T LaTeX L% 5175 %5 &, Sage DIHEFER L oy DR TH LaTeX XFHICNDHNEZ 21Tk 5.

Lo AW S NE~ 7 B ONEIT S  EHICHET X 5. sageblock BRiilE Sage 23— K2 AJ@ D 12
FMRRL, 22— —23Sage ZEh T2 2D a— KEE(TT 5. \sage{foo} ¥ T35 ¥, Sage LT latex(foo)
EEITLEZDO LR UAERD LaTeX XEWZHAZINS. oy MaSdooE@MrE 2, b o L BEMiRGE
T3 % \sageplot{foo} |Z foo.save('filename.eps') ZFEITL THLN-E L XENFHA T 2 %EH
TR,

B 510, DEREEEIU RO =B 5:
e LaTeX T .tex 7 7 £ /L& L
o ER X N7z sage 7 7 4 L% Sage THEAT
e LaTeX T .tex 7 7 A L% FHLEL
PEFEHIC LaTeX XCEAD Sage a~ > FEEE LR WA, Sage IS K 2 MIIIAMET 2 2 e RN TE 3.

SageTeX (ZFELL ETFED RE 2B DTH L, Sage ¥ LaTeX I icEME TS 72 — )L 72, SAGE_ROOT/

108 %8 7 E SageTeX ZfES
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venv/share/doc/sagetex IZ®H % SageTeX D KF a2 X ¥ b eir Z e 2l BEIDH T 5.

7.2

TeX IC SageTeX DIFEZHZ 3

Sage IBBULRECITEHENIR S R T 27207205, IEL K KERET 2 72 DITHERY — LV ON A Z BT 2855 H
HBZEBEDPZ. SageTeX b %5 LD D—D2OTH 5.

SageTeX Sv 7 =Y %2 1% Sage IC X 2HES 0 v Mo LaTeX XFEICHDIAL Z & 3ATERICR .
SageTeX 137 7 # /L F T Sage 124 Y A b= &N 303, LaTeX XETHHT 201, AL TWS TeX
AT b\ SageTeX DIFEZ A TEPRIIR S0,

I B DX, TeX 2 sagetex.sty A TEZ0EY I THSB. ZOD sagetex.sty i&, SAGE_ROOT %
Sage EN b HBWVIEA VA b=V ENT 4L 27 M) T 5L, SAGE_ROOT/venv/share/texmf/tex/
latex/sagetex/ ICBEDPNTWVWABIIT . TeX ) sagetex.sty Zani®d b & D2 L TR HRZIFIUL, SageTeX
HEWETERVDTH 2. CHEFEHTZZMED DR Hhd 5.

F—D, hO—HELGIEE, sagetex.sty ZEKTNRE LaTeX XELXFIUT 4 L2 MY
P—LTBLLZ2TH3. TeX IFHRIEOBRICIRT 4 L7 NV ESTH—F T 2305, ZOHER
WM.

L, TORHVHFIRB 206 x ot LEMERSHZ. —0HIE, ZORDATRHEHALTVS
AT LADPEME LT sagetex.sty EHIFICR-oTLE S 2. Z2OHD, doENMMEZ =
DIRAET Sage HHEHT XN T SageTeX DHT L WVWAN— g 2k - 1235 A, SageTeX MK S % Python
a— F LaTeX 2— FE DRWVEWDAE U TETRICZ 7 =R E L 2RBRVWRTDH 5.

BRI, BREEH TEXINPUTS 2R $2 2 TH5. bash >z L EHo T3R5

export TEXINPUTS="SAGE_ROOT/venv/share/texmf//:"

CEITFTIUL XV, 7272 L SAGE_ROOT 1 Sage DA Y X b —L%ET 4L 27 bUTHS. LOFETHIT
X, ITRICZA Ty a2filz an yEHIIERRWTWEEE 0. I 7HKIE, TeX L BEEY —L0n
SageTeX AR ANT 7 ANZERDOFLNS KHITRD. LDa~< >y FiT% .bashrc I L THR7F
LTBINEREZKMEEE N TE S, bash AHDY = V2 {H o> TWBEE, TEXINPUTS £
ERET D00 a<y FIERZZAMREMENDH 5. REFECOVTE, BHADff>TWE2 2D R
FaXVrEZEOZ L.

CDFECHIEIP B, 2 —PH TeXShop % Kile, B 2\ & Emacs/AucTeX 72 ¥ &> T\ 2545,
DT UHBRBENZEBL T NBLERLRVDTHS. oD 7 AU r—varypPEicy
AERIR % LT LaTeX 28T 2 DU Tl RwWh 572,

A VAP —=NFEAD Sage ERENLT2D, Finn—2 a YEIHRSIGES HITICA > A F— L LGS,
WM LTza~> FHH LA SAGE_ROOT # RILX 3 X5 I2LH T 3 RENDH 3.

TeX IC sagetex.sty DIEZHZ BHE=D (hOHRED) HiklE, TORXANLT 7 A LEHTD
R—ALTF 4L ZPUDEIPEHEDIVANICaY—LTEL IR, Te X T4 A Vba—yay
DEZLIE, v r—=YV%RDTHER—LT4LZ MVIZHB texmf 7 4 L7 MV ZHEINITHERT 3
ko oTVWE. ZOFT4 L7 M) EEMICRET S, avr R

kpsewhich -var-value=TEXMFHOME

7.2. TeX |C SageTeX DEEZHZ 3 109
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#5473 5. T 5% /home/drake/texmf X /Users/drake/Library/texmf 72 ¥ ¥ FREN 3137
7275, SAGE_ROOT/venv/share/texmf/ N®D tex/ 74 L7 F )V EK—LT 4L 27 MU D texmf
IZar—33I12i&

cp -R SAGE_ROOT/venv/share/texmf/tex TEXMFHOME

R¥r33. bHAA, SAGE_ROOT ZHEHFRIC Sage 4 YA b— L LT+ L2 Y3300
FTERUL Z & T, TEXMFHOME (& ETH7- kpsewhich 2~ FOFERTEEMMZ 3.

Sage 7 v 7L — R L7256 SageTeX 239 £ LR Ro7z 8 WHIGEEE, LEILOFIEEZD S5 —
FE#E D IR 3721 T SageTeX @D Sage & TeX BEHA 7 D3EHAT 5.

s A —FITMHIETEIRT LTI, DLELOFHEXEZEE LT sagetex.sty T NHERHHF D TeX
T4 L7 Mar—7hIiv. BZHL—FEH VI —SRIE TEXNFHOME 7 4 L 27 F U TIE%L,
avw v R

kpsewhich -var-value=TEXMFLOCAL

DEITERIES 22725 5. HHE /usr/local/share/texmf D X H1X4 2133 T, ErFAUL &
S tex 74 L7 MY % TEXMFLOCAL 74 L Z PV =T 5. DT TeX DNy r—I 7 —
A= 2B BH L RTIR SRV, ZHUIFET, 11— MERT

texhash TEXMFLOCAL

CETTIUI KWV, 7272 L TEXNFLOCAL ZHFEICHEDOETEET 2D FILE. TATYRT A
DEI—HIZ SageTeX Xy 7 —I N7 7t ZAA[HEIC T2 D, Sage DSFIFH T =X SageTeX HIHZ % X
S22 %.

A B&

FRO DX, LaTeX DMHARILEERAICfE 5 sagetex.sty 7 7 4 )L ¥, Sage 3R 3 % SageTeX D N— =3
UHB—HLTVWBEIETHb. Sage HEH LS, HHE ZHITHLIE o 2H iV —2 3 YD sagetex. sty
ZHEAEITHE2THIRL TR 5 R FIUR N T 2.

SageTeX B# 7 7 A LB R—LFT 4 LZ bV D texmf 74 LZ YN —LTLES Z & LT
NUE=0HE) 2BE#DT 201, ZOHENRDL2H5THS. F=DFELTBIFIE, Sage
e d SageTeX ZIEEICHESE 2 DK ERERZIT 4 L7 PV 2—2a—3 521312k %.

7.2.1 SageTeX FF¥a X+

A IZIE Sage DA Y A b= —HICFEFENRVHDD, T I T SageTeX D K F 2 X > b A SAGE_RO0T/
venv/share/doc/sagetex/sagetex.pdf ICEHLEINTWVWA Z I TEBE/-W. FLTF4 L2 FVIE
Bl 7 » A Lk, 2% LaTeX & SageTeX 12 & o T TSR U 7458 d RSN T3 (example. tex
¥ example.pdf ZZ[H). ZNEHD T 7 4 L& SageTeX R—Y PHX A —FFBZ L d TS,

110 %8 7 E SageTeX ZfES
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7.2.2 SageTeX & TeXLive

RELEHAZ P QR VEEEDO—D2 LT, ANKH2 TeX T4 A MU a2— 3 ¥ TeXLive 2009 IZ SageTeX
MDEENTVEIHERDIFOLNE. ZHUIEDEHWEU2T 20 LKW, SageTeX 1ICBH L TEE R
Dl Sage & LaTeX DFHERMNFEIAL TW2 Z 272, Sage ¥ SageTeX IFIHITHEIC T v 77— h XN 50
TeXLive 1% 5 TldWnwnis, 2o [EH) o ZATHBENEL 3. ZOXXOMERL (2013 4F3 H) T
X, 2L DLinux 74 AV Ea2—a UH LWV TeXLive V) —RZBITLDODHS. L L 2009 Y
V=2 LA AEERSTWT, FiZIhd SageTeX ICBHT 2N L R—-FOFBERFEEFICK > TV
5D7z.

D78 MR X B TWEEERLVDIR, SageTeX @ LaTeX BRI ETHAL 2D ST THIC
Sage HA VA —NFTBZ2THS. LEELOFIEHEZIE, SageTeX @ Sage B & OF LaTeX W iHE 7 D
HIWEPRAEXNZ 005, BIED IEFICIR/2N 5. SageTeX ® LaTeX XfIGihk % TeXLive 20 M T2 Z
CAFHR— PRI S.

7.2. TeX | SageTeX DEEZHZ B 111
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E8E HEHE

8.1 %t Pyhton G h

8.1.1 Python D&

Sage DEIEITIZFESFE L LT Python([Py] 228 MR INTWS. EdEZ2ET 280D a— Kiga
VA TEFRETREXINTVWS H DD, Python IZIXEHE DFEHH %:

e AT U MRIEKEE BFEHEL T 5. Python i, (FIX) WAREZI TV FTHTFT A4 RAT T 7
ANBHEZVET —ER=R LTIRET 52720 0KEEL B EICMA TV,

o BEFHI FHxa Xy MERZEBHEE 2 TV0a. By =YD Y —2a— Rz LT,
R a2 XY ot 2EARFIOMGEE THEE LI TW5. BAFlo BERGEETFERITRbh
TBY, HEED OFEEMRAEL TV 3.

o XEVEM: Python 1, ARG S NHEEEZ X £ EEKRE L, TERZEZMEEWR ST 3
H—Ry AL 7 REMATED, Bld7 7 A VNTERSI N RMELRRES MELR S Zen
TE5.

+ Python THIFTE 2 BFR/N Y7 —IB 13, Sage 1—HICL o THIEFICHETH % Z L ITRHEWN
V. BUERRT, SERE, 2B X U3 RILT T 7 4 7 A, 2y bV —F 27 B ZIX twisted &
FEH U7 UL & — N =), 77— X RN=2M0R Y, BAWTTFD Ry F—IBHEINT
W3,

s BULVSHEN: RIS F v b7+ — A TIE, Python 2Y — 23— FH 56 E L R 23 DI MEE TR
LD HRWHEHETH 5.

o BISSLIE: Python &, MHElE TE XN S NABISMLELS 27 L2 HATNS. Z OFISVLIE
AT AR, LD - R TS =0 RELLETH 707 ARIKE e < FEE D
LEREE S Z L2 ARER.

s TNYH: MSHOBETI— K2 FLENRWIES, Python DTNy HEF - TRl A X v &
P —ZABETLEYEHEZHETORERZTARLZ N TEZL, AXy 7NZ2 ERET322 D
AJRETS.

s 7O7 74 F: Python D707 7 4 72 21E, EBICa— FzE)d L TR OMH UEIEL & AL
MZHFHRZ N TE 3.

« JRASEE: BUatEmo MBSEE # % L7/- Magma, Maple, Mathematica, Matlab, GP/PARI, GAP,
Macaulay 2, Simath 72 ¥ & 133E - T, Sage {FJA < HE M LTV SN EFEE Python ZHRH LTV 3.
F =70 = ZADNRKRHRINEHITH % Python 1, L& LFHARBAKHIT, WLy 7 by = 7H
WIFEZ RN & - THERFE ¥ Fad{b D ST 3 ([PyDev] Z&R).
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8.1.2 HifLIE/N\—1: Sage ¢ Python DEES

Python OEEREEICIXIEALZ R X 3B REHH D, Sage 1213 Python ¥ IZER 2IREFVERTE DD D 5.

o RFJDELE: ** & A DEBENEA 5. Python Tl A 1T "xor" DERT, NEFEEEHK LW, Lz

A3-5 T, Python Tl

>>> 248
10
>>> 3A2
1
>>> 3%%2
9

DA DFENFIIFWRECT S L, THHMURGRER BEEZ XL A SO R WA R B A5 T
WXEELTH 5 5. Sage T, Python IZIEZ AR~ Y FATITH L TSCFFIHITRWER D A % *% 2
BT 2R Z LT\ 5:

sage: 248
256

sage: 342

9

sage: "3A2"
342"

Sage TlX, By MHID XOR HE I A THS. FURLERMRAFEET A= 12 EHINLTWS:

sage: 3742

1

sage: a = 2
sage: a A= 8
sage: a

10

BHORE: Python I2B1F 53K 2/3 1%, BEEEI LR LE S IR S\, Python T, m& n
int M THIUL, m/mOFEH m%Z nTE-/2/D int HUTR D, 2/3=0 722 DIZ I D/=H7. Python
232274 TR, ARREZEE LT 2/3 3FH/NMNURE0.6666. .. ZIKL, 2//3130 ZKT L5
BIETRE WS HERIHNTNS.

Z DOREE RS 272912, Sage 4 ¥R 7V XIIEEHY 77 1% Integer() T7 v 7L, TORRE
PEEBOaY A7 72 LTHREEZETWS. BERfIZRTAXS:

sage: 2/3

2/3

sage: (2/3).parent()
Rational Field

sage: 2//3

0
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o REH: Python AKX, C FFEHRD int U721 T3k MEERBERK LUK — L TW3. Python
DIEEREERKIL GMP Db D e R 2 F L S HEDSL D, BED int & XFF 2 72DITKE
W LEMITHDINL MR > TV S (ZOMAITT CIIEEEINZ 5I1THV). Sage DIEE
FEERBBIIGMPC-74 77 ) 2o TEEINTED, REOLRZLTHIZINS.

Sage TlX, (—EBDAN=2BAHEHTTR > TS L 512)Python £ Y X TV RZDIDEEET 5 Z 13E T,
Python E3E% ZDE F D Ti-oTWwb. XD IZ IPython IZX15 2 HILE S —3 %2 BIF LT, IPython 2~
Y RIA VDIRBONEREE RS Z X512 THE. 2T & HBEFED Python 71 275 A3 Hi44 72 <
Sage TZX 2 Z LT 5703, Sage IZA4 Y KR— b+ LTS v 7 —I % T 255 13EHER 72 Python
DFEIED R T UTL B0,

(4 & —%v b THRDI7=Python 54 75 V%A VA +—LT 3551%, python 2= FTIE% < sage
-python ¥ L TA YA b= FEHEZIEI . T5F 2, sage -python setup.py install DEE
2785, )

8.2 Sage 7O ¥V rZFMITTBICIE?

Sage 70 Y 7 MBI WE T 2Dk 8, ImuANAE#H W, FEEMNZa— FOREMED 5 Sage F ¥ 2 X
VT = a YOBMPRATREET, PARETHAKRKEINTH 3.

BAFEHE BT DIFEICOWTIE, Sage D Web R—V % ZBEW 72 E 20, BILIELL Y 772 ) —EICHEE X
N7z Sage BT 0 Y =2 7 PORWY X M BRONB1ETE. BRI ORI Sage Developer's Guide
WZH#E - TWB L, Google 71— sage-devel HI%I7D.

8.3 Sage Z5|AHT B ICIE

Sage B o Tan X H L HAX, Sage KX 2 EMThbDINLZ L 2HE T 2720, UTFTO—X%25%E
XEkE LTI L TWiz72 & 720 (Version 8.7 DERIEEBICHERA L=V a VEBIBIEL TLEX
W,

[Sage] Sage Mathematics Software (Version 8.7).
The Sage Development Team, 2019, https://www.sagemath.org.

X 512, Sage T % PARI, GAP, Singular, Maxima 72 ¥’ D> A7 LDH, ¥ EatBEICHHLZD
PEFELTZEDIYRATLADEIHLTCOWAEL T2 E5BEWT 2. dLEHIE-ZYy 7 o780
RODPHEED D TRWEAIX, Google 71— 7 sage-devel TKURICHZNRTALD. 5 LAZRIIDOWT
X, I EHZIER M LVERD S,

ZDF 2— M) TNAEREBRETHRAKZITZAE, EDL SWEEDID 5 720> Google 77V — 7 sage-devel
THATWEETNEFEWTH S,

€957 Sage THEHLATIZLL.
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FIFE (Iix

9.1 Rii_IREEFDEBIRL

N 302%4 + 2%5 13, YOXSRCLTIHEXNZ DA 50?2 ZDME 38) ZEL TWBDH, MHE T8
FENERIR) THB. LIMITRTNEA R, G. Rossum ¥ F. Drake {Z & % Python Language Reference Manual
D§5.14 XHHREFAL bR, R, TMTIFCHETORENRLAE  R> TV 5.

HET =5iRH

or FmEEAN

and m AR

not A E

in, not in WET A b

is, is not El—M7 X b

>, <=, >, >=, ==, 1= [

T = I, P

*, 1, % RE, BRE, ®R
**’ A ~N g%

L7235 T 342%4 + 2%5 OfE%ERD BB LT, Sage &2 D% ((342)*4) + (2%5) D & 5 IZHEHINTX
oz eities., RT322 DIE9 ZEITHEL, DWT (342)*4 & 2%5 Wi/ DEZRDTHH, FTEEL
b TR E2D 72,
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